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Az uj főispán.
(- -r) A kormány hivatalosa az uj törvény­

javaslatok ismertetését azon kezdi, hogy ezek 
sem a czentralizáczió, sem a rlcczentrálizá- 
czi" barátait nem lógják kielégíteni, ezek 
egyikének sem fognak tetszeni. Őszinte be­
ismerése e nyilatkozat annak, hogy az uj 
javaslatokban elvi irányt ne keressünk, mely 
a közigazgatás intézményei alkotásánál csak 
kettő lehet: központosítási vagy az önkor­
mányzat tágítására törekvő.

Nem is fogjuk tehát a javaslatokat sem 
az egyik, sem a másik elv mértékével vizs­
gáéi. mert mi is elismerjük, hogy ezt tenni 
valóban nem lehet. Valamint mi tiltakozunk 
az ellen, hogy e javaslatok az önkormány­
zat régiójában csak mint szerény véd falak 
is lennének alkalmazhatók s a jó közigaz­
gatás biztosítására az önkormányzat hatásos 
körében tekintetre méltó intézkedések kiin­
dulási pontjai lehelnének; úgy bizonyosra 
vehetjük, hogy a ezen í ralis Iák is, a kik előtt 
szinten a közigazgatás érdeke a főszempont, 
épen elveik szemelőtt tartásával, perhorresz- 
kálm fogják a javaslatokat, mint olyanokat, 
melyek látszólagos központosítási iránvza- 
tuknál fogva, nemhogy az elveknek szolgál­
nának, sőt ellenkezőleg, az elvek egyenes 
kompromittálását vonják maguk után. Mert 
az ellen a czentrálisták mindig tiltakozni fog­
nak, mintha ők az állami közigazgatást úgy ér­
tenék. hogy az tulajdonképen a főispáni dilettan­
tizmussal s a kormány bizalmi férfin i szak­
értetlenségével. önkénykedésével, egyszóval 
esetleg a legingatagabb alapon álló pártkor­
mány ezélzatos uralmi törekvéseinek érvé­
nyesítésével egyenlő lenne; mintha a czen- 
trnlizalt közigazgatás csupán egy parikor­
mány örök életének biztositó intézetévé lenne 
hivatva, egyetlen személy, a főispán szemé­
lyében, mely a kormány bizalmi férfia czirne 
s védpaizsa alatt, a közigazgatás korlátlan 
urává fuvatik fel. A czentralizáczió, épen ugv, 
mint az önkormányzat, megkívánja a maga 
feltételeit, intézményeit, melyek körében a jó 
és helyes közigazgatás biztosítva legyen. Or­
gánumai törvényszerű eljárását, az igazság 
kiszolgáltatását, a végrehajtás biztonságát, 
tehát a tulajdonképeni törvények uralmát 
biztosítottnak kívánja úgy az egyik, mint a 
másik, — s a közönség védelmét az ön­
kénykedés ellen, épen a törvények s intéz­
mények állandóságában, pártatlanságában s 
a párturalom veszedelmes expanziója korlá­
tozásában keresi.

EGYETERTÉS,
mása, hoffV a. in vsáéin! ____ i ■̂ nimása, hogy a javaslat az önkormányzat ba­
rátainak tetszeni nem fog.

Hát hogy is tetszenék oly intézmény, 
mely egy megye közigazgatásának élére, telj­
hatalmú körrel, oly kinevezést állandósít, 
melynek egyetlen garancziája: hogy a kor­
mány bizalmi férfia.

Kgy megyének egész közigazgatási appa­
rátusa, az összes ott konczentrált állami hi­
vatal köre, ezzel a nagy közönség érdeke, 
mely a közigazgatásban rejlik, egyetlen sze­
mély korlátlan hatalma alá rendeltetik, kit 
nem intézmények képesítenek és jogosítanak 
fel arra, hogy valóban méltó s képes ily 
nagy s korlátlan hatalom vezetésére, melyet 
ily alakban egyetlen c.zivilizált európai állam­
ban sem adnak, hanem három szó: a kor­
mány bizalmi férfia.

Zavaros vagy háborús időkben, bizonyos 
nagy czélok rendkívüli idejében lehet ily 
czim alatt ily korlátlan végrehajtókat alkal­
mazni ; de alkotmányos viszonyok között, 
békés időben, a közigazgatás egész gépeze­
téi egy egész megye érdekét a bizalmi fér- 
üusag képesítésének hatalma alá vetni — 
ez túlhalad minden jogrendről, alkotmányos­
ságról való fogalmat. Ez a bizalmi férfiú,

denhatóságot, s űzzön vele rut játékot a 
jogrend s biztosság kiszámithatlan kárára.

Úgy a czentralizált, mint az autonom köz- 
igazgatás egyenlőképen perhorreskálják e 
javaslatot. Kinek tetszik tehát? Kétségkívül 
a kormány híveinek, de csak a hasznosság 
lévén. Ezek a főispánok igazi kormány­
adminisztrátorok lesznek, ezzé lenni köteles­
ségük ; s miután a kormány első gondja sa­
ját létének biztosítása: kéfségkiviili, hogy az 
igy etablirozolt közigazgatás sem lesz egyéb, 
mint eszköz a pártkormány uralma fentar- 
fásának. Szabad-e egy ország népének fon- 
los érdekét ily eszközzé devalváltatni ? De 
akkor nevezzék meg a gyermeket igazi né­
vén : az uj főispánok törvényileg felhatalma­
zott főkormánykortesek.

Budapest, nov. 23.
Az országgyűlési mérsékelt ellenzéke hó SA-én, 

Kedden délután 6 órakor értekezletet tart.

Mi. kik a czentrálizácziót sok okokból ha­
zánkra nézve hátrányosnak tartjuk, azt cl 
kell ismernünk felőle, hogy intézményét épen 
nem bizalmi férfiak teljhatalmú exponált mű­
ködésével kívánja etablirozni, ekkora hálát­
lan szerepkört a czentralizáczió nem kívánt 
s nem is kíván.

Hogy mekkora szörnyszülötté emelkedik ki 
az önkormányzat hátán a főispán bizalmi 
fi rfiuságának korlátlansága az uj javaslat 
folytán, bizonyítani sem kell, annak szüksé­
gét 1 felment a hivatalos sajtó fent idézett 
beismerése, s mintegy közvetett tanuvallo-
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Ő volt, Boris, a kit valamikor szeretett 
szeretni vélt.
- Mennyire megvónült! gondola magában cl- 

a múlva, mint a ki valami újat fedez föl.
S a vizbefuló gondolatainak sebességével élte át 

pillanat alatt a régi időket s látta, hogy örvény 
nvilt meg a jelen és a múlt között, oiv'mélv ör­
vény hogy belehullott az egész mult, mint a' parti 
szíriek az alapjokat alámosó hullámokba.

— Lehetséges-e, hogy szerettem öt? monda ma- 
panan oly meglepetéssel, minő a gyermeké, mikor a 
Játékszer egyszerre csak összetörik a kezében. —

tulajdonképen a minisztérium jobb keze lé­
vén, ez nem egyéb, mint az összes admi- 
nisztrácziónak központosítása a korlátlan 
miniszteri hatalom alá, mely természetesen 
a képyiselőház ellenőrzése alatt állván, az 
adminisztrácziónak is egész terjedelmében a 
képviselőház ellenőrzése alá kell vonatnia, 
moly aztán végeredményében hová vezet, 
elképzelni igen. de elgondolni nem lehet.
..A mily abszurdum a közigazgatást nagy­
jában és részleteiben képvisel .ház által 
ellenőriztetni, ép oly un /.urdum a közigaz­
gatást a miniszteri bizalmi férfiak korlátlan 
s képesítetlen uralma alá hajtani.

\ főispáni kinevezés tisztán bizalmi jel­
legen alapulván, mint a gyakorlat is mu­
tatja, ott nem annyira a hivatali s közigaz­
gatási képesség, tapasztalat az irányadó, ha­
nem kiválólag a politikai tekintet. Nagy tisz­
telettel vagyunk például a mostani főispáni 
kar iránt, de valószínű, hogy nem veszik 
rossz néven, ha jelenleg is nem annyira a 
hivatali képességben keressük kitűnő" olda­
lukat, miután legtöbbje az adminisztráczió 
tudományát különben is főispáni minőségé­
ben szerzi meg.

Az önkormányzat keretében ily főispán 
helyet foglalhat, természetesen az itt körül­
irt korlátlan hatalom nélkül. Ily hatalommal 
felruházott «bizalmi férfiú» a megfelelő ké­
pesség. s egyéb jogi biztosilék nélkül — a 
közigazgatás mérhetlen terén veszedelmesebb 
mindennél, nemcsak az önkormányzatra 
nézve, de általában a közérdek szempont­
jából.

Fel nem foghatjuk, hogy miként is kon- 
czipiálhat a kormány oly javaslatot, melvaz 
abszolutizmusnál annyival rosszabb, hogy még 
ezt a dilettantizmussal tetézi; az abszolutiz- 
mus legalább a szakszerűség álarczát ölti 
fel, itt csupasz képpel jelenik meg a 
dilettantizmus, hogy kezéhez ragadja a min-

A függetlenségi és 4S-as párt mai értekezletén a 
közjegyzői tör von y módosításáról szóló förv. javaslat 
tárgyaltától! melyet Gyónj Elek ismertetett. Hosszú 
eszmecsere fejlődött ki a javaslat felett, melyben Pct- 
nch Olaj, Lajos, Olay Sz„ KáUay s Irányi vettek 
rész . Végül a javaslat általánosságban elfogadtatott a 
részleteknél pedig a párt nem a miniszteri, hanem ’az 
Igazságügyi bizottság javaslatában foglalt irányelvek mel­
lett foglalt állást.

. országgyűlési szabadelvű, párt ma d. ti. 6 
orakor bzathmáry Miklós elnöklete alatt tartott érte- 
Kozlcten a Közjegyzői törvényjavaslatot (187-f. XXXV 
t. ez. módosítása) tárgyalta és azt átalánosságban és 
részleteiben elfogadta. A törvényjavaslatot Malaska 
i éter eloado tüzetesen indokolta, s a tárgyalásban részt 
vet ek a kővetkezők: Gaal József, Churin Fcrenez, 
1 eleszky István, ülmann Sándor, Andaházy 
László es Literaty Ödön. Ezeken kivii! többször fel- 
... "I Fauler Tivadar igazságügyminiszter, mire a 
törvényjavaslat elfogadtatván , az értekezlet 
ért. (0. E.) véget

Fuspoki konferencia lesz legközelebb Budapesten. 
A konterenczia az alantas papság an vagi helyzeté­
nek megjavítása ügyében jön össze.

ejye
kéf.....
hozás által is beczikkelyczendők 
legközelebb egy erre vonatkozó törvényiavadut foc a 
kepviselőház elé beterjesztetni. b

agyar törvény­
lesznek, s e ezélból

Az angol választások.
.Soha még Angliában oly bizonytalanság 

nem létezett, a választások kimenetele felöl, 
mint a most folyó nagy küzdelemben. Hibás 
számítások és nagy csalódások előfordultak 
ezelőtt is. Gladstone minden várakozás eile" 
nére jutott kisebbségbe az 1874-ki választá­
sokban, Beaeonsfield veresége 1880-ban nagy 
meglepetést okozott a politikai világban. De 
most az előleges számvetésre is hiányzik a 
megbízható alap, a pártok vakon tapoga- 
tódznak a sötétségben. A harmadfél millió 
uj választó képezi itt a «nagy ismeretlent.» 
Nemcsak, hogy az uj választóknak ily nagy 
mennyisége magában is egész forradalmat 
idézhet elő a pártok hagyományos viszo­
nyában, de a számításba jövő uj elem az 
angol társadalomnak politikailag legfejletle­
nebb része, mely elvi harezokva és pártok­
nak küzdelmeire igen kevéssé van előké­
szítve.

vagy

•verettem ezt a szomorú, bágyadt embert, a ki ott 
ballag!

Kleopátra nem tartozóit azok közé, a kik buj- 
dosdit játszanak igazsággal s tagadják magok előtt 
a való t, nyéket, hogy szeszélyeiket igazolják. Ko- 
riio.-an ^Mlt le saját leikébe. Szerette valamikor 
,i. . ~ «e csak az eszével; most már az ábránd­

nak vey, s szinte megsajnálta az a Ieánvt, a ki 
egykor azt az ábrándot szőtte.

— f-iu'al voltam, mondá magában, — s nem is­
mertem az eletet. Lzelősség szállott 
mém jó volt: lépcsőnek használni

meg. Első esz-

R ongesegét, hogy magasra hatoljak. Nagyberczegné 
akartam lenni . . k, tudja? nevetséges érzelgössé- 
Sfjm nélkül tálán az is lettem volna! De ma 
nincs rajta mit sajnálnom : elértem azt a mit ki- 
vanlam, rangot, vagyont, tiszteletet. Mi mást ki- 
vunliatnék ?

Behunyta szemét, hogy jobban beláthasson ]el- 
• • ■ Egyszerre csak egy kép jelent mr-, 

Gotte : az I Ink fekete szemei tündököltek szivébe 
— Ah, gondola magában, érezve, hogy gyöngül s 

alvüság vesz rajta erőt, - nem tudóin, mi 
• Nyilván ez a tavaszi levegő lankaszt iz-v 

t-1, szinte kimerít. ...
Hajtson haza! szolt a kocsisnak.
Bár perczczel utóbb a lovak patkói ismét a ha­

jóhídon dohogtak.
XVI.

A levegő hideg volt, mert a Neva, melv körül­
belül egy hónap óta volt már szabad a jégé./, egy­
szerre c. .!-:. óriási jégtáblákkal telt meg, marnék a

kéjes
lelt. .

Ladoga-lóból jöttek. De a katonáknak ez ellen nem 
volt panaszuk.

Negyvenezer ember volt fölállítva a Mars-mezőn, 
olyan rendben és szabályosságban, mely legnagyobb 
dicséretére vált a pancsnoknak. Lehetetlen lett volna 
jobban felhasználni a térséget, melv sem nagy, sem 
szabályos nem volt: a Mars-mező' ferde négyszö­
get képez.

A fegyverek és a lovak, páratlan szépségű lát­
ványt nyújtva csillogtak a nap sugaraiban, melvck 
egetó'en bocsátkoztak alá. Födött tribünök álltak a 
Nyári-kertet.körülfutó csatorna mentén az udvar és 
a diplomácziui kar számára; lépcsős emelvények 
adtak helyet a nagyszámú kiváló vendégeknek: kö- 
roskorül a téren sűrű néptömeg álldogált a vékony 
kordonon kivid, hajnal óta nézelődve türelmesen, 
arma, mozgás, tváíálózás nélkül, a mi más ország­

ban képzelhetődén volna.
A teret körülvevő hazak és paloták erkélyei vi- 

agos öltözékii, napernvős hölgyekkel voltak tele. 
Derűd, bár kissé feszes, amolyan udvari vidámság 
omlott el az egész képen, melynek lengő zászlók 
adtak még nagyobb élénkséget.

Delet harangoztak. Két-három nyitott hintó, me- 
ycknen vérbeli herczegnők ültek, vonult át az üres 

térségén es sorakozott a tribünök mellé. Azután 
megjelent a czár, vezérkara kíséretében, gvönvörü 
lovon, mely tajtékzó szájjal rágta zabláját. ’ '

Harsogó üdvrivalgás tört fel minden kebelből, a 
mint a zászlók meghajollak elölte. S a mint végig 
vágtatott az arczvonal előtt — utána robogván a 
czárné hintája — szóval is köszöntötte a csapato­
kat ezcK olyan együttesen feleltek rá, mintha a 
kiáltás egyetlen embernek a torkából tört volna elő.
A zenekarok ni kezdték a nemzeti himnuszt, s a 
távolban a kürtök jeladást adtak a felvonulás meg­
kezdésére. Zeneharsogás, dobpörgés, trombitaszó, 
ziiszlólcngolés. emberek rivalgása — mindebből 
együttvéve leírhatatlan öröm, lelkesedés, diadal szál­
lott löl a kék égre.

Mikor az előbbi választási reform a vá­
rosi munkásoknak adott politikai jogot, ha­
tását egészben ki lehetett számítani, mert a 
városi munkáselem folyton nagy érdeklődés­
sel kisérte a politikai ügyek menetét, crzel- 
nißi, hajlamai általában ismeretesek voltak. 
Most a mezei munkások váltak a politikai 
harcz döntő tényezőivé. De az ő gondolko­
zásuk közügyekben, érdeklődésük elvi kér­
dések iránt eddig semmi iskolázásban nem 
részesült. Minő hatással van most reájuk az 
agitácziónak beözönlő világossága, minő im­
pulzusok fogják legjobban befolyásolni ma­
gatartásukat, ez jelenleg az angol pártok 
nagy kérdése. A liberálisok abban remény­
kednek, hogy az uj választók hálával fognak 
viseUetni irántuk, kiknek politikai jogukat 
köszönhetik. A radikálisok a nagy földbirtok 
ellen intézett izgatással, agrárius reformok 
kilátásba helyezésével hiszik az uj elemet 
meghódíthatni. Ellenben a konzervál ivek a 
földbirtokosok befolyásában bíznak, kik Angliá­
ban, mint másutt, erősen meggyökerezett 
gyámkodást gyakorolnak a mezei munkások 
felett.

Kétségtelen, hogy Gladstonenak népszerű­
sége még igen nagy, s az utóbbi években 
követett demokratikus reformpolitikának va­
rázsa le nem hanyatlott. Akár hogy Ítéljük 
meg Gladstone személyiségét, azt el kell is­
merni, hogy viszonya az angol közvélemény­
hez egyike a politikai élet legszebb tünemé­
nyeinek, dicsőségére válik egyaránt neki 
és az angol nemzetnek. Az angolok közéle­
tében most sok ideális lendület, a politiká­
nak magas erkölcsi felfogása nyilvánul. Az 
angolok szeretik Gladstone egyéniségében és 
liberális kormányzati politikájában, hogy ki­
zárólagos pártlekintetek nem vezérlik, íiogy 
a hatalom birtokában is hatalmi érdeknek 
nem hódolt, hogy a kérdések megítélésében 
a belső igazságot kereste és nagy eszményi 
czélokat tűzött ki. Lehet-e ily politikával egy 
nagy birodalmat a mai Európában jól kor­
mányozni, ez persze más kérdés. Gladstone 
saját példája mindenesetre az ellenkezőt bi­
zonyította. Ezt legmakacsabb tisztelői is kény­
telenek bevallani.

Ám a konzervatívok is ma nagyon erő" 
södött állással bírnak. Egyfelől külügyi po_
1 bikájukban jobban lehet megbízni, más­
felől a radikálisok elhamarkodott izgatása 
a közvéleménynek aggodalmasabb részét 
az Ő ^ táborukba hajtja. Salisbury a ke­
leti kérdésben is politikáját ugv tudta 
iiányozni, hogy a liberálisok agilácziójának 
útját bevágja, ö is felkarolta a bolgárok 
nemzeti ügyét, melyet Gladstone annak ide­
jén az emberiesség és erkölcs indokaival oly 
népszerűvé tett Angliában, de fenntartotta 
politikájának oroszellenes jellegét is, mely az 
angolok nemzeti önérzetének hizeleg. De a 
legnagyobb szolgálatot tette neki és a kon­
zervatív ügynek Chamberlain a radikálisok 
vezére, ki néhány választási beszédében az 
angol államegyház eltörlését kezdette emle­
getni. Gladstone sietett a meggondolatlan 
követelést megtagadni, de a kiejtett szó már 
is fölkeltette az uralkodó-egyház nyugtalan­
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a számszerinti 
Salis- 

érne és ezt

sagát es az anglikán papságnak ó: isi bc- 

'i.^nsa az uj válaszbik közölt inkább a 
konzervatívok agiláczióját segíti elő.

Aía kezdődlek a választások és két hét 
után fognak véget érni. Miután a. kétcsehb 
helyek később következnek, az eredményre 
csak az utolsó jelentésekből fogunk követ­
keztetést vonhatni. De ha a szí 
többség a liberálisoké maradna is 
bury rövid kormányzása véget 
Anglián kívül is általában valószínűnek te­
kintik a választásokból azért aligha nem az 
a tanulság fog kiviláglani, hogy a liberálisok 
legt nagy fölénye hanyatlóban van.

A pénzügyi bizottságból.
A képviselőház pénzügyi bizottságának első ülésére a 

bizottsági tagok csaknem teljes számmal jelentek meg. 
Az ország aggasztó pénzügyi 1 clyzete a ló t lessé" szi­
gorú teljesítésére kell, hogy intse a képviselőket, annál 
H inkább, mivel a pénzügyi bizottság javaslatai rend­
szerint változatlanul kcreszUilmennck a képviselőbázban 
is, némi törlések és esetleges javítások tehát leginkább 
a bizottságban vihetők keresztül. A kormány, melv az 
elűző években mindenáron szépíteni, palástolni igvoke- 
zett a bajokat, ma már kénytelen maga bevallani, hogy 
az ország pénzügyi helyzete komoly. Kihint ez úgy Ti­
sza Kálmán miniszterelnöknek, valamint Szapáry "llyula 
pénzügyminiszternek tett nyilatkozataiból, midőn lujelen- 
fet'uk, hogy a bizottság tárgyalásainak folyamán a kor­
mány lelemcsb kiadás-leszállításokat fog javasolni Az 
m:'!S cl,,jén Hdfu Ignácz felvilágosítást kért a pénzügy- 
minisztertől általános pénzügyi terveiről, mivel a költség­
előirányzat előterjesztése alkat ■wal a képviselőházban 
nézetéit nem fejtette ki. Óhajtását Horánszky Nándor 
osztotta és támogatta. Azonban Szapáry Gyula pénz­
ügyminiszter pénzügyi politikáját majd csak a költség­
vetés tárgyalásánál adja elő.

I Zsig.m.Q'u}V Vi,mo’ a pénzügyi bizottság elnöke, va- 
hanmol 10 ura után nyitotta még a bizottság első iilé- 
f,uL A kn.nna,"y »üszőről jelen voltak: Tisza Kálmán 
•Szapary Gyula gr Orczy Béla !>., Bcdekovieh Kálmán 
miniszterek es Hilbert min. oszt. tanácsos. Tár-valásra 
a költségvetésnek első, az úgynevezett kisebb lárczákal 
tailalmazo tűzető volt kitűzve.

A részfötos vita előtt Ilelfy Ignácz szólalt föl. Fialt 
a pénzügyi bizottság munkálkodásának nagy jel.-nlősé- 
gere az allam jelenlegi aggasztó pénzügyi lidvzHébcn. A 
bizottságnak miclutt a köilségvetés egyes telelői,e nézve 
határozatét hozhatna, ismernie kell a kormánv „zü-vi 
politikáját é= m . •.. . ■ 1 - fö)1

zotos felvilágosításokat. íjon tü-

Szapary Gyula gr. pénzügyminiszter nem tartja 
Piar.;a,í1C1n ai1IS eJjarAsnak ilzl' Hogy expozéját a bizottság* . „ . , v -- -- 1 ‘"'bj OXpOZcját
előtt fejtse ki. Törekvésének czélja szüntelenül az ál- 

erre vo-

A katonai Oroszöi-szág volt ez. mely hadurát üd- 
vüziilte, s midőn az utolsó fordulónál a czár a né­
pet, is üdvözölte, egész Oroszország felelt rá eget­
rázó kiáltással. Ösztünszcrücn, mélyen szereti ez a 
n<T 'TÁ a mit földöntúlinak, emberfölöttinek tart.

Midőn a czár a tribün elé visszaéri, megkezdő­
dött a felvonulás. A hagyomány ugv kívánja, hogy 
a csapatok vágtatva vonuljanak el": az indításra 
%a l'P n*y fukaron van kimérve, mint a
megállításra vajó; a lovaglás mesterségének valósá- 
° 1 “Odajat miveük itt minden évben, nem csupán

----------- mi ■■!!! II Bili   I IMII ■!>■
a lisztek hanem az egyszerű közkatonák is, a kik­
nek tökéletesen uralkodniok lovaik fölött.

Csoda-látvány volt ez. A nehéz tömegek moz­
gásba jöttek a kürtők szavára, melyek rohamot fúj­
tak, s förgeteg módjára, vad kiáltásokkal, lónveri- 
t'-ssol, fegyver-csörgéssel száguldottak el, ötven öl- 
nyivel odább pedig megbontatlan rendben ügettek 
már lassabban tova a kaszárnyák felé.

Az ilyen gyakorlat veszedelmes volna mindenütt • 
itt. ezen a szűk térségen szinte hihetetlen.

Az emberek rivalgásától, kürtök harsogásától, s 
egyáltalában a katonai pompa izgalmától megré^ze- 
ííjitten nézte mindezt Kleopátra, villogó szemmel, 
nisse bágyadtán ugyan, de boldogan. . . . Alsen 
Link ott volt a közelében, fehér lovon, melylvel 
csak nehezen bánhatott, a mi meg is akadályozta 
abban, hogy bálványát olyan gyakran nézegesse, a 
mint szerette volna.

Klejlátra nem is kívánta, hogy többször néze­
gesse. -lobban szerette maga nézegetni, a nélkül, hogv 
neki tudomása lelt volna róla. Hiszen olyan szép 
\olt egyszerű katonai egyenruhájában ... és vala­
mennyi nő olyan szépnek találta!

Hallotta a mint háta mögött megjegyzéseket tet­
tek a fiatal attachéva, s ez kimondhatatlanul jól 
eset. neki. Kevés dolog hizeleg jobban egy nő hiú­
ságának. mint az, hogy olyan férfi szereti, a kit 
minden nő magának kíván. Bizonyára nem valami 
nemes élvezet ez, de elégült mosolyt csal az ajkra 
s ez a mosoly játszadozott a Kleopátra arczán ’

A tüzérség nagy robajjal vonult el, a vézérkar, 
mely az uralkodó körül csoportosult, megkapta et­
től a megérdemelt elismerés kifejezését. Boris nagv- 
herczeg, gyönyörűen vezetve aranyszem lovát oda- 
mgtatolt Kleopátra mellé, ki szélről üli a tribünön 
-- olyan helyen, a melyet sokan irigyeltek tőle 
mert lehetővé tette a társalgást.
- Wräüim, grófné, szólt a nagvhcrczeg. — 

Mily fólségcs ünnepély.
— Valóban fólségcs, fenség, viszonzá Kleopátra 
A hang ugyanaz volt, de visszhangot nem kel­

tett. Kleopátrában semmit sem rezgetett meg többé 
az az egykor oly kedves hang.

■ Szebb, mint valaha! mondá a nagyherczeg 
azzal a könnyed udvariassággal, mely egyivánt meg­
engedi, hogy a kimondott szavaknak csekély vagy 
nagy jelentőséget tulajdonítsunk.

Kleopátra alig észrevehétö szerény mosolylyal fo- 
gadta a bókot, s tekintete Ulrikot kereste, a ki nem 
mert közeledni s elhalványult arczczal harapdálta

lainháztartás egyensúlyának lielvreállitása 
natrio/.ó szándékairól a kúpvisclőliázban, a költségvetés 
tárgyal,•,-a alkalmával fog nyilatkozni.

Horánszky Nándor sajnálja, hogy a pénzügyminisz­
ter nem hajlan .u megfelelni Ilelfy Ignácz kivánsá-á- 
nal‘, us méltányos, megjegyzi, hogy ha^az
expozénak a hazuan is van helye, ez nem zarja ki a 
tárgyalás során oly felvilágosítások adását, mélyek a 
tárgyalást megkönnyítőnek. Ezekre itt annál nagyobb 
szükség volna, mert a pénzügyi bizottság megállapodá­
sai a ház elült döntők. •
^«. Kálmán miniszterelnök helyesli a pénzügvmi- 

i HZter felfogását. A kormány pénzügyi politikája külön­
ben a lehető legnagyobb takarékosságra lesz irányozva 
es maga a kormány fog az előirányzaton nagyobb lör- 
féseket us meg! a karit ásókat, kivált a közlekedésügyi tár- 
czanál indítványozni.

Andrássy Manó gróf helyesli a miniszterelnök nvi- 
latkozatat s .-.janija a bizottságnak ott, a hol lehet’a 
megtakart tusokat.

Ezgk után a bizottság áttért a kisebb tárczák részle- 
cs tárgyalására. A királyi udvartartás, ó felsége ka­

binetiroda] a es az országgyűlés ezimein clőiránv-

Horis követte a szép asszony tekintetének irányát, 
s nézése egyszerre kéjclmotlenné váll Kleopátrára
nézve.

Ha azt mondanám, hogy megifjodott, az sér­
tés lenne, folytatói a nagyherczeg. — De ma mégis 
ugv tetszik, mintha bizonyos fiatal iideségel, köny- 
nvedséget látnék önben, a melyet nem tapasztaltam 
a mióta ... ’

Körüljárta!ta tekintetéi, szórakozottan, s rövidebbre 
fogva nyugtalankodó lova kantárját, hozzátevé:

— ... A mióta férjhez ment.
Kleopátra elvörösödött. Ritkán történt ez nw 

rajta, de Boris nem feledte még el. hogy az a már- 
vánv-arcz milyen bájossá válik c futó pírtól.

— Császári fenséged felette kegyes, hogy olvan 
régi dolgokra is emlékszik még, mondá.

— A szív nem ismer időt, viszonzá Boris, meg- 
tánczoltatva lovát, mely talán nem is magától volt 
olyan ideges. — Hát az én derék Neulov barátom ? 
Hol van ? . . . Talán egy kis köszveny ?

— Igenis, fenség.
Az Ulrik szemei xalósággal lángollak. Mit nem 

adott volna érte, ha tudta volna, hogy mit beszél­
nek ezek ketten ? A férfi olyan udvariasnak lát­
szott, a non pedig meglátszott, hogy miiven hízel­
gőknek találja bókjait.

— Kérem, grófné, adja át neki tiszteletemet 
végző Boris udvarias főhajtással.

A következő pillanatban már egy idősöcske ud- 
varliölgygyel beszélgetett, ki fülig vörösüdött na<w 
örömében.

Ulrik odajött Kleopátrához. Ha bátorsága leit 
volna ahhoz, a mit akart, minő vallatásnak lett 
volna alávetve a grófné! De szemei igy 'is sokat 
mondtak. Tele voltak keserű, bár néma szemrehá­
nyással ama kaczérkodás ellen, mely miatt szen­
vednie kellett.

Tekintete majdnem fenyegetést fejezett ki — fe­
nyegetést, hogy meghal, ha vetelytársa támad ....
“ Öer™k! • • • le*e*lek" ra a Kleopátra szemei, 
bzedulés fogta cl; a napfény, a zene, az ünne­

pély megrészegítette. A nagyherczeg kétértelmű sza­
vai melyek annyi év után a múltra emlékeztették 
csak még jobban fölzavarták.

E pillanatban ágyudürgvs hallatszott a várból a 
Neva túlsó partjáról.

— A Néva emelkedik, szólt egy hang. — Meg­
indult volna a jég?

Kleopátrának nagyot dobbant a szive, mintha 
meglepetés érte volna, de nem tudta, hog

Mialatt a szemle végeztével ki-ki a maga kocsi­
jához sietett, ő mozdulatlanul maradt helyén kezét 
a tribün bársony-leplén nyugtatva s azt sem’ tudva 
hogy hol van.

— Grófnő, szólalt meg mellette az Ulrik hangja, 
— engedje meg, hogy kocsijához vezessem.

Átadta lovát egy katonának s most födetlen fé­
vel állt előtte, kezlyüs kezét elihe nyújtva, ho"y le­
vezesse a szőnyeggel takart két-három lépcsőtökön.

Meo])ulra gépiesen követte. Hintája ott állt az 
emelvény előtt. A fiatal ember kezére támaszkodva 
beült.

— A Néván megindult a jég. mondák közelük­
ben többen. — Gyerünk, nézzük meg.

— -löjjön, mondá a grófnő.
Ulrik felugrott a kocsira s Kleopátrával szemközt 

foglalt helyet.
A Nevára! szólt emez az inashoz.

Az inas felugrott a bakra a kocsis mellé, s a 
hintő, a többi fogat nyomán, a Néva feló robogott.

Egyikük sem gondolta meg, hogy mit cselekszik. 
Csak azt érezték, hogy ebben a pillanatban nem 
válhatnak el egymástól.

Szó nőikül nézték a körültük folyó zsivajban a 
szemeik elé táruló látványt.

A jég valóban megmozdult. Nagy darabok me­
rültek le a vízbe s állottak föl aztán egyenesen az 
élőkre. A víztükör egy része szabad volt s esillám- 
löan verte vissza a nap sugarait; a többi még fölv- 
vást vakítóan fehér mezőt képezett.

— ■ —...........—. -.uoozusagu »
majdnem ugyanolyan szélességű jégtábla szédítő se­
bességgel jött lefelé. Nekirohant az álló jégtömeg­
nek: siketilő ropogás hallatszott s krislálviáblákhan 
emelkedtek föl a jégdarabok, hogy aztán ezerhangu 
harmonikus, löndéri zenéhez hasonló csörrenésseí 
hulljanak vissza.

Khaosz támadt a roppant folyamon, mely e ke­
ljen kilométernyi szélességű —fehér, csillogó khaosz, 
melynek közepette a nap sugarait megtörő jégpriz­
mák csodálatos szivárványokat szórtak.

— Mily gyönyörül kiáltott föl Ulrik.
— On ismeri az ilyen jelenségeket, mondá Kleo­

pátra kissé gúnyosan ; — láthatott ennél szebbeket 
is Svédországban !

— Nem tudom, viszonzá Ulrik, — sohasem ta­
láltam még ilyen szépnek semmit.

(Folytatása következik.)
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beosztásúnak ilyen átalakítását hclveselné, indítványozza, 
hogy az államvasutak évi jelentésében teljesen áttekint­
hető kimutatás vétessék fel. Az. államvasutak jövedel­
mezőségére nézve olyan eltérő verhak jöttek forgalomba, 
hogy a valóságos helyzet ismertei ve szükséges, amint 
az különben más államokban is < mkásos.

.Sin/uh 1/ gr. pénziig.niiii! •/.!■ r vasuli lökök kivá­
ló zi.i út az államköle önökből e zen keresztülvilielő- 
>»'k me I: ríja. Több vasút iont.kölcsönből épüli, mely 
Iá i sünn labor áiásj ára különb .zik Ha azonban llie- 
i"::ymi ragaszkodik indítvány.,nak második, allernntivc 
ti lt ri -zébez, akkor azt leg; ■ in akkor, a mikor a 
kőzleke -I i.nez.ái.ái az állam;a lak ügyét tárgyalják.

Hegedős Sánd >r rz‘rint Hu. ymi a/.t akarja tulaj­
donkénen. hogy In legyen Innleiv a differenezia n vas­
úinkba befckleiett luké után tizeiéit kamatok éa a vas­
úink jövedelme közt; vagyis a vasulügy pénzügyi olda­
lúi akarja teljesen megvilágítva látni. Ebben igaza van 
Hioronyminek cs támogalja óhajtását, do a budget be­
rendezésének megváltoztatását nem tartja czélszorünck, 
süt nem is minden esetben keresztülvihető.

Helft/ Igriá-z helyesli Ilicronymi eszméjét, do Ö som 
tartja Icvresztülviliotö.Hk, mert nz ngy ne vezeti vasnli köl- 
esunök aligha ba-ználtnllak lel ti /.tán vasútépítésre. A 
mulibai. l.'iZMiiyos pénzv-x minis/torek alatt igen meré- 

éhek az álról.á/ási joggal. I’ azt valóban érde- 
ii” valóban szükséges tinim, mennyibe kerüllek nz 
al'am ilak, mennyi kamatot fizetünk tőkéjükért és incny- 
n.i /..-.«.deha-.-zi.ek xi-z.i.ykig, bár xasulakuála linán- 
/:a'i- injio. I a közgazdasági m licit e-ik másodsor­

ban xin.'ö hgyeleinl'f. Ez az ügy azonban a napirendre 
■1 hí tartozik. Az allam.asiitak ügyét csakugyan az illető 
czm.ind le I l;'i:i;ya!m és kiliinlelni. 6 tehát iudnvá- 
I : • :u : oy. az ig z roxnt tétessék ál az állam­

im x - :i. r z. Annál indokoltabb volna ez az eljárás, mi- 
• il a vH.-utaknil még külön liizclbeu jelentést 

-•«*-' ' "•! ■ I se.il ka,- -nk, liánén az i közlekedési miui-ztcrium fii-
stetéli*: k IHczIrtett be Ila már az a berendezés válto- 
z t. változta sunk itt is, és menjen ez a rovat az ál­
lam vaui rovatába.

Sutpáry gr. pénzügyminiszter ezt lehetetlennek és 
ezé!-/. I litlvímck is tartja. Aliamadü ágok kamataival 
n< nt lehet a vasutakat terhelni, ez e-nk ■ lliomúlyosilaná 
a oo' r. t • s el.i rnc a valóságtól. Lakács lícla is ezt 
xóh. I herons m: nxiitx anya f.ijo't most még elvileg sem 
ki«.urna li hinv.:doi hozni, hanem az a közlekedési lar- 
ezán.il velieiő lel. A mit llieronymi kivan, az különben 
a /.. -z.iinadá 'khan megla'áihatn. Az iigy sokkal kom- 
piik.il.ahli. l őni a milyennek látszik, de éi,lemos a tár­
gyain-ra. Ilaí.iízlassék tehát el a közlekedési miniozter 
bmlg, 'tjéig.

Ilicronymi nem reflektál az elölte szólók észrevéte­
leire, mert belenyugszik, hogy indítványa a közlekedési 
láiv/ánál vétessék Ibi, a mikor majd kifejti tüzetesen né-
Zöl'rt.

A vasúti katnalbizlosilási előlegek elöirányzaíát 
Lzupára miniszter függőben tartani kéri. Több társulat 
te.'iidfi beruházások végett nagyobb követelésekkel lépett 
Al; miknek leijcsihhsét takarékossági szomponlból ez 
i.lőszerül! nem óhajtja. Erre nézve azonban egyes vas- 
'dakka! még tárgyalások folynak, miknek eredménye be­
várandó.

A bizottság a ezimet függőben tartja 
A ii orvát bei igazgatási, szükségleteknél a jövő- 

Ill’ll megváltozandó politikai beosztásra való tekintette! 
Lang Lajos a határőrvidék kiadásaira, ezek kivetési 
alapjainak módosulására hívja fel a kormány figyelmét. 
t:szr miniszterelnök utal arra, hogy a horvát közigaz­
gatási törvény tárgyalása folyamatban van még. A vég- 
ínegoldasa e kérdésnek különben akkor lesz napirenden, 
mikor Horvátországgal az uj pénzügyi kiegyezést tár­
gyaljuk. Szu-pán/ gr. mo.- t nem tartja kívánatosnak ez ügy 
lárgynlá át. A liatárőrvi léiméi előirányzóit 2.2 millió 
kiadásnál már tekintetbe vették a megváltozandó . -zonvt 
és ezen összegen alig lehet változtatni. Hegedi Sán­
dor felszólalása illán az előirányzat elfogadtatott.

Az állami sziimrerő zé/:, a iniszterrlaakség, 
az a w.' ege személye korái' minisztérium, és a 
korra! min, zler és személyzet- kökségelöirányza- 
1 11 ‘ Ikul. « .iltozatlanul eliv na-itallak.

A ;. -..lógva hizo::-.ig holnap délelőtt 10 órakor tart 
' 1 ■■ : ;v:p:r- :ulr ■ a helagx miniszter, esetleg a köz-
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A múlt ülés jegyzőkönyvéi felolvasták s hilclesi- 
lettéic.

Ezután a közalap végrehajtó bizottság beterjeszti a 
magyar országos reformált egyházi közalap kezelési 
szabályzatát, melyben a reformált egyház egyetemes 
közgyűlése nz egyházi közalapra vonatkozó zsinati törvé­
nyeket, eddig alkotott konvenli rendszabályokat és döntvé­
nyeket, utasítások alakjában egy összefüggő rendszeres 
egészszé szerkesztette, ez utóbbiak némelyikét módosította, 
hiányaikat pótolta, magyarázatokkal kibővitette s az egész 
szabályzatot a konventi rendszabályok erejére emelte, oly 
módon, hogy ennek megjelenése után ezzel szemben az 
egyetemes közgyűlésnek a közalapra vonatkozó régebb 
határozataira hivatkozni nem lehet, ellenben a zsinati 
törvények, bár azokat ez utasításokba is földolgozták a 
magok eredeti alakjokban teljes érvényükben fennma­
radnak.

Annak a pontnak tárgyalásánál, hogy kiket segé­
lyeznek a. közalapból ? — Fejes István azzal az indil- 
ványnyal lepett föl, hogy jövendőre egy a törvény intéz­
kedéseinek megfelelő, czólszorübb segélykioszlási módot 
kell életbeléptéim ; s ennek rendszeresítése, illetve a 
szabályzat kidolgozása czéljából bizottság kiküldését ja­
vasolja. Szász Károly, Beöthy Zsigmond, Ecrkápolyi 
Károly, Körmcndy Sándor és mások támogatták az 
indítványt, melyet a közgyűlés egyhangú helyesléssel el­
fogadott.

A közalap végrehajtó bizottság utasítási javaslatot 
terjeszt az egyetemes kázgyiilés elő az esperességek 
közalapjárulókaiból az Sozö három évről maradt 
hátralékok behajlásánál módozatai iránt. A közgyűlés 
a javaslatot egyhangúlag elfogadta.

Kcrkápolyi, Károly indítványára elhatározták, egy 
a közalap kezelésének ellenőrzésére kiküldendő három 
tagú állandó ellenőrzési bizottság alakítását. A bi­
zottság tagjait a holnapi gyűlésen fogják megválasztani.

Végül több kisebb házi ügyet intézlek el, s ezzel az 
ülés délutáni kél órakor vége! ért.

Holnap a misszió nagvfontosságu ügye kerül tárgya­
lás alá

társaság» (Pxomáji kái) alakult, melynek az a ezélja, 
hogy a japáni, illetőleg kínai Írásjeleket latin ábéczévcl
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VIDÉK.
* Sátoraljaújhely, nov. 2Ü. (Az Egyetértés tudó­

sítóján:! k távirata.) Zcmplénvéirmegye nem jubilál. 
Zemplén várni egye alispánja Tisza miniszterelnök ju­
bileumán a megye képviselteiési módjának megboszélé- 
séro értekezletet hivott ogvbe. Kevesen jöttek össze, mert 
mindenki tisztában volt az iráni, hogy értekezleten a 
megye nevében határozni nem lehet. Nehogy azonban a 
megye meglepetésben létesüljön és a vármegye nové- 
I' » egy értekezletből politikai küldöttség menesztessék a 
juh.Iramra, haró Balassa az egyik ellenzék vezérféríia 
tiltakozott az ellenzék nevében is az ellen, hogy az ér­
tekezleten a megye nevében bárminő határozat ho. 
in.-.-k. Molnár főispán az. ali-pán eljárását azzal igye­

kezett igazolni. Ingy a megye alispánja elnöki jogánál 
fogva küldöttséget meneszthet. azért hívta össze csal: az 
értekezletet, hogy n megye hanyatlásával megismerked­
jék, rv-on eljárása az alispánnak nem igazolható, mer1 
alkalma és id je volt az alispánnak o ezélra közgyű­
lést egybehívni, mely közgyűlés vaiódi kifejezést adha- 
'"tt volna Zemplén-vármegye hangulatának ; ily fontos 
politikai kérdésben az alispánnak clnükilog kiildultsógcl 
I ikuhieni joga sincs, ily jogot neu. gyakorolhat az aliä- 
p.in semmiféle értekezieti megállapodások után sem és 
így /. mpl én vármegye nőm jubilál, habár a főispán 
vezetése alatt mennek is fel r.ohányan tisztelegni.

HarostOidamcjíyo lörvénvimlósági bizottságának 
ha Iá...zala h-ivlaii a megy alispánja a Hal úgy a szol­
gálni.•kai, mini Sz.-fiégen rendezett tanácsú város pol­
gári. iCotorét uta itotlák, hogy ezentúl hivatalos jclonlé- 
- •:!><• :!. i emixányaikhmi, lűnv.Unlásnikbnn s ecyállalá- 
kan l iegen nevek használatát lehetőleg kerüljék, 
i'oxáhba, hogy kidöiinj tekintettel legyenek aria, hogy 
az idén meginrlita.idó ujonez..-: zeirási numkálaloltban'a 
■ukijUiniiU'x el;, valnniint a keicsztiic". ok is magyar nvulvro 
lefordítva legyenek

Zsztorgorr.bcl hja levelezünk: Esztergom város 
közönsége .• h , lü-én tartóit közgyűlésében. Maiina 
l.ajos varos képvj.clu inrlilványára egyhangúlag ólba- 
tároztatoü, hogy Esztergom város is üdvözölni logj.i Tisza 
halmán kormánycinököt tíz éves jubileuma alkalmá- 
x.d liiil.'.-ih,somban jeleztem, hogy az. indítványozó fel- 
léjiikse általános feltűnést keltett, mert a Horánszky-párt- 
nak egyik fő tényezője volt. A két ellenzék sehogy sincs 
az inditvanyozó eljárásával és a közgyűlés határozatával 
megelégedve. A függetlenségi párt vezérférfi ni elhatároz­
ták, bogy a hozott közgyűlési határozat ellen fclebbe- 
zésj adnak be a belügyminiszterhez. A felebbozést az 
1.H71. 18. I. ez. 58. T-ik bekezdésére alapítják. A tör­
vény eze« szakasza azt rendeli, hogy a gyűlés egyes

— nov. 23.

— Személyi hírei!. A királyné és Mária 
Valéria főhorczegnö holnap délután Bécsbe érkez­
nek. — Koburg Gotha I'ülöp főherczeget szerdára a 
laxcuburgi kastélyba várják, hol ugyanekkor a ki­
rályné és Mária Valéria főhorczegnö is látogatást 
fognak tenni. — Dr. Zyblikicvicz Miklós, Gácsország 
larlományfönökc, vasárnap délután Lembergböl 
Bécsbe érkezett' — Ghi/ca Demeter herczcg, követ- 
sógi titkár a berlini román nagykövetségnél, tegnap 
Bécsbe érkezett. — Pheeys Edmond, budapesti an­
gol főkonzuli ez állásáról, melyet több éven át vi­
selt, a bécsi angol nagykövetséghez hívták, hová 
régebben mint első titkár volt beosztva. — Tól- 
gycssy Arthur festő művész, heves izületi lob követ­
keztében már négy hét óla ágyban fekvő beteg.

—- A IclrAIy Budapesten, ü felsége, ma reggel a 
magyar államvasutak külön udvari vonatán a fővárosba 
érkezett. A központi személypályaudvar perronján Iiáth 
Károly főpolgármester és Török János főkapitány je­
lentek meg, kiknek hódoló üdvözletét ö felségo szívélye­
sen fogadta s az urakat megszólítással tüntette ki. Tö­
rök János főkapitánytól a király megkérdezte, hogy hol 
tökölte szabadságát, Hath Károly főpolgármestertől pedig 
liogyléto felől kérdezősködött szívélyesen. A pályaudvartól 
egy. nősen a várpalotába hajtatott a király, hol tiz órakor álta­
lános kihallgatást tartott, s délután egy órakor Bojanovszky 
Richard újonnan kinevezőit nemet főkonzuli fogadta ma- 
gankihallgah'ron. A király esti 10 óra 9 perezkor utazott 
daz osztrák-magyar államvasutak külön udvari vonalán. 
A vonal elindulására kitűzött idő előtt mintegy tiz 
porezczel érkezeti meg ő felsége a királyi váróterembe, 
hol gr. Szapáry István Postmcgyo főispánja, Iiáth 
Károly főpolgármester s Török János főkapitány vol­
tak jelen, kikkel a király pár perczig beszélgetést foly­
tatott. Sajnálatát fejezte ki ö felsége, hogy csak ily rö­
vid ideig tartózkodható ez alkalommal a fővárosban s 
kilátásba helyezte, hogy a jövő hét folyamán visszatér 
és ekkor ismét általános kihallgatást tart. Ezután meg­
nyíltak az ajtók s a király a leterhelt futó szőnyegeken 
gyors léptekkel az udvari kocsi felé tartott, melyben 
.Mondd báró főhadsegéddcl foglalt helyet. A kis számú 
közönség kalapját levéve üdvözölte a királyt, midőn a 
vonat az adott jelre megindult.

Királyi kihallgatás. A király ma délelőtt a vár-

„ van. Közlönye n 
invonkint egyszer megjelenő «Római betű-szemle» (Ro-

1 ' eket eddig még nem adtak ki az
at idüközönkint japáni újsá­

gokban czikkckol közöl a tin Írásjegyekkel és különben 
is azon igyekszik, hogy az utóbbi ismeretét, különösen a 
magán elemi iskolákban, lehetőleg lerjeszszo. Azonban 
az uj Írásmód tanítása nem kötelező. A japáni kor­
mány a társulat törekvéseivel szemben ügyelőre vára­
kozó álláspontot foglal el. De nz ujilás baráljai azt re­
ményük, hogy lassankint lúg körökben fog az a meg­
győződés elterjedni, ha az az időpazarlás, mclylyel a 
kinai jegyek elsajátítása jár, a japáninak európai kul­
túra és nyugati tudományosság után való vágyában, 
melynek fogalmaira a régi Írásmód teljesen elégtelennek 
bizonyult, nehezen leküzdhető akadályokat szerez. Ma­
gára Japánra nézve a /.óban forgó törekvések sikere 
fontos lépest jelezne azon az utón, melyen az ország 
két évtized óta halad. f> n külföld is, melynek ily mó­
don a lényegében eddig elzárva maradt japáni iroda­
lomba való behatolás nagyon mogkönnyittclnék, Japán­
nak az európai kultúrához való újabb közeledését csak 
örömmel és elégtétellel üdvözölné.

— P. Márkus Emília névnapjára Párisból kellemes 
meglepetésekben részesült. Claircn György a hírneves 
festő, ki a francziákkal a nyáron nálunk járt, kitünően 
sikerült allcgórikus akvarcll képben lefestette öt s szel­
lemes sorok kíséretében küldte meg azt neki. Ugyan­
akkor Olinet György elküldte saját arezképél, rajta e 
szavakkal: «A Vasgyáros kitűnő hősnőjének». Sarah 
Bemard pedig Theodórát ábrázoló arezképét küldte c 
fölirással•. «Emlékül a kitűnő pályatársnak».

— Advent. Dr. Kanyurszky György a keleti nyel­
vek és hittudományi bölcsőiét egyetemi tanára advent 
négy vasárnapján délután 3 óra után az egyetemi 
hath, templomban a műveltebb értelmi közönség 
és a tudomány igényeihez mért hUbölcseletl fejte­
getéseket, a Kranezinországban szokásos, úgynevezett 
lconfcrcncziálcát tart: a hitről, összefüggésben az ész­
szel, tudománynyal, műveltséggel, művészettel, erkölcsösei, 
társadalommal, szívvel cs boldogsággal. Az első előadást 
jövő vasárnap vagyis e hó 29-én fogja tartani. A be­
szédeket 3 órakor rövid istentisztelet előzi meg.

— Stracsovlcs Bajoson. Lapunk egyik tudósítója 
a következőket írja: A napokban Bajoson jártam a licr- 
czegprimás gyönyörű birtokán. A lti Bajosra mopj-, az 
nem mulaszthatja cl n herezogprimás remek lovai meg­
tekintését, tudvalevő ugyanis, hogy a herezogprimás rend­
kívül szereti a szép lovakat és igy mondani sem kell, 
hogy magyar gazdánál gyönyörűbb lovakat alig lehet 
találni, mint a bajcsi mintabirtokon. Ezt tudva, én sem 
mulaszthattam cl a kitűnő fajlovak megtekintését. A 
mint a szép állatokat szemléltem, egyszerre több oldal­
ról a következő felkiáltás volt hallható: vigyázzunk, 
Sbracsevics jön ! Én meglepetve néztem körül, s inig 
azon gondolkoztam, hogy mit kereshet Stracsevics Baj­
oson, és épen Magyarország főpapjának birtokán, az 
alatt egy nyalka csikós egy toporzékoló mént vezet fe­
lém s a mellettem álló N. ur c szóval mutat a ménre: 
Stracsevics. Elbeszéllettem magamnak, hogy miként 
jutott a mén a hires horvát agitátor nevéhez. A her- 
ezegprimásnak egy alkalommal, midőn lovait megnézte, 
eléje állt egyik lovásza s nagy alázatosan clpanaszoltai 
hogy egyik ménnel nem tudnak mit lenni, mert rúg 
harap, ágaskodik és teljességgel fékezhcletlcn. A 
hcrczegprimás olmosolvogla magát s azt mondja a lo­
vásznak : Ha csakugyan nem bírjátok megfékezni, hát 
hívjátok ezután Stracsevicsnalc ! A hires horvát agi­
tátor neve azóta ott díszeleg a magyar mén «lakosz. 
tálya» fölött.

— Egjy ál-Tololci gróf. A Neue Freue Presse írja: 
Egy idő óla egy ulámis hadapród-örmesteri egyenruhába 
öltözött fiatal ember, ho! Teleki László grófnak, hol 
Rajka bárónak, hol megint Fricbciss Sándor bárónak 
adta ki magát. A fiatal ember, mint Fricbciss Sándor 
báró harmincz forintot csalt ki Bodmer Jenő bárótól

azok képezték, kik nz országos kiállítás alkalmából ki­
tüntetésben részesüllek. A király a többek között a kö­
vetkezőket fogadta; Kovács Zsigmond veszprémi püs­
pök, Ghyczy Kálmán v. b. t. t. a főrendiház tagja, 
Nyáry Adolf br. b. t. t. altábornagy, József főherczeg 
föudvarmostere, Podmaniczky Frigyes v. b. t. t. nz opera 
ós nemzeti színház intendánsa, Somssicli Pál való­
ságos belső titkos tanácsos a főrendiház tagja, Szász 
Domokos erdélyi reform, püspök, Szentgvörgvi Imre 
igazságügyminiszteri államtitkár, továbbá' Ráfli Ká­
roly, Sloczck József, Kautz Gyula dr., Lumniczer Sán­
dor dr., Várady Károly, Uirschlcr Igmícz dr., Ybl Mik­
lós, Luczenbaeher Páí és Schwab Károly főrendiházi 
tagok, Bcnkü vezérőrnagy, Broda Morino gr. cs. és kir. 
kamarás, Márffy Ágoston pénzügyminiszteri államtitkár- 
hclyeltcs, Zuber József, komárommogyoi főispán, Pálffy

tagjai áltál előterjesztett önálló indítványok, csak az 
esetben, vétethetnek tárgyalás alá., ha legalább 

áruval előbb be voltak jelentve. Az ismeretes 
indítvány nyomban tárgyalás alá vétetett és a határo­
zat is azonnal meghozatott.

* Alsó-Kubln, nov. 23. (0. É.) Árvamngye ma tar­
tott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy a minisz­
terelnöknek a megye részéről bizalom szavaztassák és 
az üdvözlő felirat 10 tagú küldöttség állal nyujtassék 
at. A közgyűlés fulyamáo a megye főispánja Várzély 
Janó; Irszlcnai kir. járásbirót a rózsahegyi kir. törvény­
szék biráiból állott küldöttség jelenlétében lelkes ová- 
cziok közt diszitetle fel az ö felsége által adományozott 
!• eronez József-rcnd lovagkercszljévcl.

A magyarországi reformált egy­
ház egyetemes közgyűlése.

— Hatodik nap. —
— nov. 23.

A reformált egyház egyetemes közgyűlése ma délelőtt 
liz órakor folytatta szombaton félbeszakított tanácskozá­
sait a kálvinién rcf. gimnázium nagy termében Vály 
János fögondnok és Kán Bertalan liszáninneni püspök 
testvér-elnöklete alatt.

gr. ezredes, Ochlmaycr ezredes, Wolkenstein-Trostburg 
Henrik gr. alezredes, Ráday Gedeon gr. min. tanácsos, 
Cscörghcö Gyula közi. min. tanácsos, Bergauer ezredes, 
Durman ezredes, Földváry Mihály alispán, Schill a 
cziszterczick tartományi rendfőnöko, Berzeviczy Tiva­
dar kir. tanácsos sárosmegyei tanfelügyelő, Gvemspor- 
grr kanonok, Pfeiffer Kálmán, Lüvcy, Ludvigh Gyula 
oszt. tan., Fábián törvényszéki elnök, Gebhard Lajos' dr. 
Liptliny Sándor egyetemi tanárok, Jurcnák Aurél pénz­
ügyi tanácsos, Lesliir Péter kir. tanácsos Kecskemét vá­
ros polgármestere, Falit Zsigmond lovag kir. tanácsos, 
Weisz B. F. kir. tanácsos, IJIlmann Lajos lovag a duna- 
gőzh. társaság igazgatója, Stadler kir. tanácsos a her- 
manctzi papírgyár tulajdonosa, Rieger György és.Brüll 
Lipót malomigazgatók, Ncuscldoss Emil, Marczel ós Ödön 
liukovics Gyula müópilcsz, Marton Alajos slb. A király 
fogadta a budai «Erzsébcto-rendi zárda küldöttségét, a 
mely Cscllta Nándor prépost, Scheich Fcrcncz ós dr. 
Pcllolböl állott, továbbá Szeged városa egy küldöttségét 
Pálffy Fcrcncz polgármester vezetése alatt és végre a 
fővárosi szegény gyermekkort egyesület egy küldöttségét, 
a mely Grosz Sándor ós Biscliitz Dávidné, Schöntcldnó 
és Bergcrnc urhölgvekből állott.

— A bajor király hdsanaága. Münchenből írják c 
hó 21-ikéről: A bajor fővárosban óriási feltűnést keltett 
egy nürnbergi lapnak minapi hire, mely szerint a király 
pénzügyi zavarának egy hetven milliós menyasszony el­
jegyzése állal véget készül vélni. A közönség cl ia hitt0 
ezt a hirt, söl sokan nevén is megnevezték a menyasz- 
szonyt: ez báró Cramer-Klelt sokszoros nürnbergi mil­
liomosnak özvegye, született Kurtzo, ki óriási vagyonával 
megnyerte a király kegyét. Ehhez a hírhez még hozzá­
teszik, hogy e hölgy birtokainak [nincs mit szégyenkez­
niük a királyi uradalmak előtt.

— Püspöki éo titkos tanácsosi eskütétel, A ki­
rály ma délelőtt fogad la br. Podmaniczky Frigyest és 
Szász Domokosl, kik közül az első a belső titkos taná­
csosi, a második pedig erdélyi rcf. püspöki minőségében 
lelte le az esküt. Báró Podmaniczky Frigyes eskütételé­
nél br. Orczy Béla ö felségo személye körüli miniszter 
és a király fdhadsegéde br. Mondd altábornagy volt 
jelen, nz cskúmintát TnrkovicJi József miniszteri taná­
csos olvasta fel. Szász Domokos Treforb Ágost kul­
tuszminiszter jelenlétében tette le a hódolat esküt ő fel­
ségo kezébe; az esküt Pápay udvari tanácsos olvasla 
föl. Eskülctétel után ö felsége először Szász Domokost 
fogadta magánkihallgatáson. A püspök köszönetét mondva 
ü felségének a kegyért, melylyel állásában megerősitolte, 
ö felsége kívánságára az erdélyi ev. rof. egyházkerület 
nnyagi körülményeiről szolgált részletes elölerjesztéssol.

— Romáji kái. Múlt év de; zembor havában Tokió­
ban egy, japániakból és európaiakból álló »Római belli-

kicsnlni. Egy helybeli bankháznál is megjelent a szélhá­
mos s FcslcLUs Pál gróf oógorának adta ki magát és 
sógora nevére 35 forint kölcsönt kért. A rendőrséget 
figyelmessé tették a szédelgőre, s kiderült, hogy ő e hó 
lG-ika óla Teleki László gróf név alatt, a Gotreide- 
markt 16. számú házában lakik. Szombaton csto 
letartóztatták a szélhámost. A letartóztatott liajkai 
Fricbeisz Sándor 23 éves tartalékos káplárral azonos. 
Hadapródi egyenruhába abból a czélbúl öltözött, ho«y 
ifjy könnyebben bejusson az előkelő családokba. Hami­
sított szabadságié velőt is talállak nála, melyet bizonyos 
Gödorich Antal ulánus tartalékos Őrmester állított ki. 
Göderichot is letartóztatták. Gödcrieh az okirathamisitást 
iparszerüleg űzte. A hamisító egy helybeli nyomdatulaj­
donos kárára elkövetett csalási vétségben is részesnek 
vallotta be magát. Mindkét letartóztatottat átszolgáltatták 
a törvényszéknek. Friebcisz Sándor korábban Aradon 
volt állomásozva, aztán Budapestre utazott, hol azonban 
csak rövid ideig tartózkodott s onnét Bécsbe jött. De 
pénz nélkül érkezett, s hogy vig életet folytai Itasson, 
csalásokra adta magát.

— Zavargások Indiában. Bombayból lávirják máj 
kelettel: Broachban tegnap zavargások voltak, melyekre 
az adott alkalmat, hogy a búd lusta felokezet szigorúan 
vallásos hívei, a külön templomuk építésére kért telket 
nem kapták meg. A bujtogatók a rendőrség épületébe 
hatollak s az olt lévő fegyvereket hatalmukba kerítet­
ték. Erre a Bombay-i bank fiókintézetét akarták kira­
bolni, a mi azonban nem sikerült nekik. A rendőrfőnök 
megöletett és három rendőr megsebesült. A bujtogatók 
közül ölöt lelőttek. A rend helyreállittalott.

— A Bzóngöx áldozatai. Alsó-Fcjérmogyében Be­
nedek községben Moruska Simon mint jóigyekezelü s 
megbízható ember csürbiró volt Reinbold Olivér bonc- 
deki birtokos udvarában s egy ujonnan emelt borona- 
házban lakott, melynek falai be voltak vakolva. A ro=sz 
mcsterombrrek, kik folyton Ígérgettek, liogv az uj házba 
a megrendelt komenezét felállítják, de szavukat nem 
váltották be, arra kényszerítők tél közeledtével Morus- 
kát, hogy sujátkczüleg lásson a dologhoz s állítson 
olyan komenezét, a milyent tud. Szerencsétlenségére nem 
volt elég járlas az ily dolgokban, a kemonczél Den kö­
zel állította a boronafalhoz, mely a folytonos°tüzelés 
miatt a vakolat alatt elkezdett lassan égni s a lakást 
széngőzzol árasztotta el, a nélkül, hogy a bennlakók ezt 
észrevették volna. Mikor a lappangó tűz kitört s a fe­
délzetbe kapott, az oltásra siető falusiak nem látván 
sehol a háziakat, a lakás ajtaját betörtek s a nőt már 
meghalva, a férjet haldokolva vonzzollák ki, hogy benn 
no égjenek. Másnapra a férfi is meghalt. A törvény­
széki vizsgálat s bonczolás széngáz mérgezést dóriiéit ki 
A szerencsétlenek mint igen ióvavalú románok, kik gaz­
dájukhoz nagy ragaszkodással voltak, általános részvét 
tárgyai a községben.

~ MB&yar tánozvlgalom Nisbon. A Bécsben élő 
magyarok tegnap lánczvigalmat rendeztek a szerbiai vö­
rös kereszt egyesület javára. Az estély fényesen sike­
rült: n termel szerbiai és magyar nemzeti szinti lobo­
gókkal és a szerbiai és magyar királyi pár képeivel dí­
szítették fel. Jelen volt valamennyi Nisbeu élő magyar 
alattvaló, számos szerbiai katonatiszt és majdnem nz 
Összes polgárság. Valahányszor csárdásra gyujtollak — 
és gyakran történi — minden oldalról élénken tapsol­
ták. Számos felküszönlöt mondtak, melyekben legelső 
sorban Milán királyt és Fcrcncz Jószcf király éllel lék 
Mindezeket a fclköszönlőkel lelkes zsiviá és éljenkiálni- 
sokkal fogadták. Csak reggeli hat óra után oszlott ' szét 

a társaság. Az egylethez naponkint jelentékeny adomá­
nyok érkeznek az itllevő ecbeskllok

— Blecko kog-yelmi kérvénye. Licsko Gyula, a 
mull héten kivégzett német szouzialista, mégszept. li-én 
kegyelmi kérvényt intézett a német császárhoz, mely 
igy hangzik: «Bírósági Ítélettel halálra itépMiern,
mórt állítólag meggyilkoltam líumpff rendőr.;,n-e-eost! 
Tudomásom volt a dologról ,',s a sors állal január 7-én 
magam szemeltettcm ki a gyilkosság elkövetésére, de a 
merénylet nem sikerült és igy még szemrehányásokat is 
tettek nekem. Úgyszintén megmondtam szállásadómnak 
valódi nevemet, csakhogy lerázzam magamról a dol«ot. 
Ls igy még a délután folyamában Darmstadtba utaz­
tam és itt újra találkoztam vei tjtt egy nyil­
ván koholt név következik), a ki.....elmondta nekem
hogy véghez vitte a leltet. Hogy mi az igaz, azt ő-én
jegyzőkönyvbe mondtam. Midőn 1883-ban a svajezi 
l.auscnncba és Génibe jöttem, ezek közé az emberek 
közé kerültem. Olvastam é; terjesztettéin újságaikat, 
mert azt hittem, hogy üdvösei tartalmaznak, de most 
belátom, hogy mindez csak ostobaság és igy ma még se 
vagyok egyéb egy elcsábított embernél. Nem követtem 
el a tettet, kivontain magainat a ré.-zvétel alul és ke­
gyeimet kérek felségedtől. Még csak 22 éves vagyok és 
jóvá akarom lenni, a mit vétettem. Licskc Adolf 
Gyulán.

— Rejtélyes gyilkosság;. Ugocsamcgyében Terez 
községben ezelőtt tíz evvel Fejér Juon odavaló lakost 
a falu korcsmája előtt összezúzott fejjel meggyilkolva 
találták; a gyilkost o rejtélyes ügyben nem sikerült 
megtalálni, noha a falu árendása Farkas Áron ez idő 
szerint 4-ik virilis megyei biz. tag cs fia ellen némi 
gyanuokok merültek fel. Most ugyanannak a Fejér Jóim­
nak az özvegye, valami 10 nappal ezelőtt hazulról nyom­
talanul eltűnt. A faluban rögtön azt kezdték rebesgetni 
hogy gyilkosság áldozata lett ü is, mint férje s a meg­
indult keresés eredménye csakugyan az lett, ho *v hul­
láját fára felakasztva megtalálták a falu határában. Mint­
hogy rajta kiileröszak nyomait is talállak, a helyszínen 
rögtön megjelent szolgabiró gyilkosságot gyanítván a 
törvényszéki bonezvizsgálat és nyomozás elrendelését a 
törvényszéknél táviratilag szorgalmazta; annyival is in­
kább, inert a faluban általában az az erős gyanúsítás 
forog közszájon, hogy az özvegy, férje halálát megbo- 
szulandó, Farkas Áron ellen ismételve újabb vádfelje- 
len'.ésokcl lett sikertelenül, mígnem V. Áronnal, 1110 frt 
hallgatási díjban kiegyezett. Ez összeg felvétele végett a 
mull hát egy éjszakáján az asszony után szekérrel men­
tek F. A. megbízottjai cs he is vitték az utóbbi laká­
sára, mely idő óta azonban az asszony seliol nem volt 
található, mígnem felakasztott holttestét c hó 16-án dél­
után megtalálták. Mint hírlik, az asszonyt előbb gá­
tolták és azután. akasztották fel. A gyilkossággal gya­
núsított Farkas Áron maga jelentkezett a törvény­
széknél.

Rövid Iiirok. Léván e hó 15-én tűz támadt, 
mely a nagy viz hiányában rendkívüli veszedelem­
mel fenyegetett. Szerencsére a tüzel lokalizálták, 
s csak három ház égett le. — Nyitrameyyébcn 
Nezselto községben Adler József tulajdonát képező, 
mintegy 800 frt értékű takarmány c hó 11-ikén el­
égett.-— JPriviyyén e hó 10-én Fnderle István háza 
kigyuladt, s ez, valamint más hat ház és sok takar­
mány lett a tűz martaléka, körülbelül 0800 forint 
értékben. — Nyitrameyyébcn Múlik Katalin e 
hó 13-án leesett egy káposztává! megrakott szekér­
ről cs szörnyet halt, — Nyircyyhéi::á11 nagy 
megdöbbenést kelteit c hó 20-ikán Haisinger Lajos 
nyolezadféléves kis fiának halála. A gyermek veszett 
kutya marásának esett áldozatul. B.-Csabán
Gvcbrovszky-Bolyánszky Pál a mull kedden éjjel 
felakasztotta magát. — Csáktornyán Götz Fcrcncz 
járásbiró és Molnár Antal képviselő polgári egylet 
alakítása ügyében indítottak mozgalmat. — Alsó- 
Fejér meg ye m.-dccsei rcf. egyházközsége e hó 
15-én Fcrcncz Sámuelt választotta meg lelkésznek. 
— Gyula-Fehérrártl főkapitányává Bóth Ke­
reszt él y ügyvéd választatott meg e hó 18-án.

= Czipötolvojok. Schwartz József Káróly-körufl 
czipürak!árából pár hónap alatt annvi czipő tűnt cl, 
hogy a tulajdonos emiatt 750 frt kárt szenvedeti. A 
rendőrségnek ma délután sikerült a tolvajt Gróncr Illés 
személyében felfedezni, a l;i a ezipükol aty a Gróncr Sá­
muel segítségével adta el az ujvásár-tcrcn Gultinann A., 
Ncuwohner Adolf és Johann N. ócska-ruha kereskedők­
nek. A tolvaj, valamint nz orgazdák a rendőrség börtö­
nében várják büntetésüket.

= A szorb sebesültök szamara P. E. ur Buda­
pestről 11 forintot küldött be hozzánk. Ez összeggel a 
november 20-ki számban kimutatott eddigi gyűjtésünk 
(110 frt) 121 frtra emelkedett.

— l'clkérotlünk a következő távirat közlésére: «.is 
iparpalotában levő Pár isi-kiét llitás juri/jc ép 
most. crositette meg az egyelem Ítéletet és a kö­
zönség elismerését, midőn, múlt szombaton Ge­
rundet gyógyszerész urnák Saintc-Ménehouldban 
(Francziaországban) az ö nevét viselő pasi illák 
feltalálójának az arany érmet adományozta.»

A Gérandei-pastillák jó hatása a megtámadott légző­
szervekre, nátha, tüdüliurut, stb. ellen “ ina általánosan 
cl van ismerve s különben ezek az egyedüli c fajta pas- 
tillák, melyek az 1878. párisi világkiállítás nemzetközi 
juryje áilal kitüntetve lettek. Gérandcl ur pastilláinak el- 
inaradhallan gyógyhalásáról, különösen ideges köhögés, 
nátha stb. ellen annyira meg van győződve, hogy kész 
6 paslillát kisérletképcn minden olvasóinknak ingyen és 
bérmentve megküldeni, kik azok hathatósságán még ké­
telkednének. Lehetetlen ennél loynlisabban eljárni és a 
karnis tartalom nélküli verseny-terményeket, melyeket a 
roszakarai — a Górandcl-paslillák nagy sikerét irigyelve, 
— teremtett, jobban mcgczáfolni nem lehet.

— Barietta város o hó 20-án megtartott húzásán az 
50,000-cs nyereményt a 3121- sorszámú és 36 számú 
sorsjegy nyerte.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
~ “A sötét pont», Csi.lcy Gergely legújabb drá­

májáról, már az első előadás után elmondtuk nézetün­
ket, s most a darab harmadik előadása után csak azt 
konstatálni lóriink vissza rá, hogy a közönség úgy a 
második, mint a harmadik előadást fokozódó tetszéssel 
fogadta, s tetszésének mind a vig, mind a komolv jele­
neteknél tüntető kifejezést adott. Ez a fokozódó "tetszés 
nemcsak azt jelenti, hogy művészeink kitünően fogták fel s 
játszink cl szerepeiket, hanem azt is, hogy a közönség 
örömmel üdvözli Gsiky Gergelyt azon a téren, hol az ü ha­
talmas költői tehetsége, a szenvedélyek és lélektani 
küzdelmek rajzában méltó anyagot talál önmagához. 
Azt hisszük, maga Gsiky Gergely is le fogja vonni a ta­
pasztalásból a következteléseket, s a nélkül, hogy drá­
máiba a vig elemek, cs genre alakok belevcgyilését el­
ejtené, ügyelni fog, nehogy a közönség egy és ugyan­
azon jelenetben kétféle hangulatnak bcfolvása alatt "áll­
jon, a mi gyakran azt eredményezi, hogy'egyik hangu­
lat sem érvényesülhet közvetlenül, és a maga teljessé- 
ségóbon. A három előadás fokozódó sikeréi “egybevetve, 
konstatálnunk kell, hogy a Proletárok óla nem 'volt Csi- 
kynek drámája, mely tarlósabb életre volna hivatva mint 
A sötét pont, melynek czimszcrcpébon P. Márkus 
Emília a maga művészi renutáczióját, hatalmas lépés­
sel emelte.

A német azlnházban, mely elismerésre méltó buz­
galom mai mulatja be a saison újdonságait, ma eile egy 
Kncisel-félo Sfc weiss etwas czimü sikerült bohózatot 
adtak először. A darab meséje egy nyakék körül fordul 
meg, a melyei a nős Möller (Kühle) ajándékoz Haim­
bach Lydia szolótánezosnönek, ki az ajándékot vissza­
utasítja. A dolog nagy port ver fel, keresik a titkos aján­
dékozót. Möller, hogy a csávából kikerüljön, a hasonló­
képen nős Raunisch természettudósra s majd később 
Dellmannra, unokalmgának jegyesére, hárítja a dolgot. 
Á helyzetekből hnialinai féltékanységi jelenetek fejlődnek 
ki, a mikor is az asszonyok mindegyike tudni vei vala­
mit férje .vagy jegyese felöl. Innen van a czime is a 
darabnak, a mely a mulatságos ás •• i:inian szőtt jelene­
tekben bővelkedik. \ szereplők kö-.-., különösen Kühle, 
Bauer s Manz urak, továbbá Cn.-pi»;. Bukovics, Köck 
kisasszonyok a Förster a. érdeni " az élvezetes ala­
kításokért, az s élénk összjátókéjt dicséretet.



1885
— Jauner a német színház volt vendége beteg­

sége folytán volt kénytelen vendégszereplését félbu- 
sza miaui. A művész azonban jövő hóién visszajön s egy 
alkalommal a magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete 
javai a is fel l"g lépni. A C'zit/ány báróm a német 
szinliáz erősen készül, a próbál; Haas rendező jeles 
vezetése melleit javában l'olvnak.

SPORT.
— Udvari lovas vadászatok. Szokallan élénk 

napja volt ma a pavforee vadászoknak a légi lóverseny- 
lére», hol fél tizenegy órakor rúkaüzésre gyűllek össze. 
A király késön jelent meg a társaság körében, inert a 
kihallgatások sok idejét igénybe vették. Az első run 
csakhamar a felveri róka killjével végződött, miután a 
vaila-zokat az első hajtás nem firaszklta ki, megkezdü- 
ilö'.l a második, de ez nem végződött ily ercdmcnynycl, 
mert a rókának egy üreg biztos menedéket adott. A 
ha: minlil; rím több élvezetet nyújtóit, mert a felvert róka 
nem tudott megmenekülni a kill elül. Resztvettek a 
vada-zalban : gr. Andrássy (lyula, gr. Andrássy Aladár, 
gr K.i. 'lyi (lyula, gr. Károlyi istván, hr. Üclitritz Zsig- 
i:.' 11 i. gr. Zselénszky Róbert, gr. Tcleky Gyula, Daltazzi 
A: " •. hr. Fliesser, bg Lichtenstein, Berci vá 3 Endre 
, : még tiioben. A vadászat némi csekély balesettel is 
egybe volt kötve, Berzeviezy őrnagy leesett lováról, ile 
komoly baja nem történi.

A Stephania Yacht Egylet gr. Károlyi László 
palotájában gr. Esterházy Mihály elnöklete alatt v.agv- 
fonlosságu ülést tartott, melyben részt vetlek: Szarvassy 
Sán lor gondnok, Jankovits István titkár, gr. Andrássy 
Géza, gr- Festetics Taszilú, gr. Károlyi László, gr. Nú- 
dasdy l erencz, hr. lodeseo Lajos és Mihálkovics Tiva­
dar választmányi tagok. Az egylet heliigyeire vonatkozó 
határozatok után a gyűlés jóvúhagvó tudomásul vette, 
hogy a választmány megbízottai Yung Richard hajógyá­
rat az összes hajukkal együtt megvásároltál; s tényleg 
át is vették, a mely fáradozásukért a közben­
járóknak jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott. E határo­
zattal az életképes fejlődésnek minden feltételével biró 
sportegylet tulajdonába jutott az egész balatonfüredi 
alsó setényi telepnek, a melyen a klubépület a hajó- 
C'Uszinló s hajógyár ál! és ig, az egyletnek e vagyona 
tizenötezer forintot képvisel. Határozatba ment, hogy az 
egylet ezentúl a hajókat kizárólag házilag építi, s hogy 
a haji- par minél nagyobb lendületet vegyen, ezentúl az 
egylet még a nem egyleti tagok hajóépitési megrende­
léseit is elfogadja. .Nem kevesebb fontossággal bir az 
egylet ama határozata, hogy az evezőhajókat ne 
adja cl, süt a hajóparkot még két párevezős giggcl sza­
porítani akarja, s az összes evezöcsói.akokat egy vállal­
kozónak adja bérbe, ki a hajúkat az egylet által meg­
határozott, az eddigieknél jutányosabb áron köteles az 
évad alatt a fürdőközönség rendelkezésére bocsátani. Ez 
intézkedések — a mennyiben a fürdülulajdonos apátság, 
valamint a délivasut-távsasúg Bnfaton-Füredet a nagy 
közönségnek inkább hozzáférhetővé teszik — egyaránt 
hivatva vaunak arra. hogy a vízi sportot hazánkban 
népszerűsítsék s a fürdőévadot élénkítsék.

Bajnoki evezőverseny a Endsonon Október 
24-én folyt le amaz érdekes verseny, melyben Teenier 
Amerika egyik leghíresebb evezőjének kezéből ragadta 
ki a bajnoki pálmát. A versenyt Mr. Hickey rendezte, 
még pedig meglehetős anyagi veszteséggel, mert bár ti­
zenöt ezer ember nézte a versenyt, a vállalkozó tribu- 
nejei üresek maradlak. A verseny pvopozieziói: bárom 
mértföld távolság egy fordulóval, dij 2000 dollár sAme­
rika evező bajnokának büszke czime. A versenyzők 4 
óra 52 perezkor jelentek meg a startnál, erős pártja volt 
mindegyiknek s különösen llanlan győzelmére történtek 
fogadások szédületes összegekben. A starter go! jelsza­
vára megkezdődött az evezés, mindegyik harminczketlős 
strokcssel szelte a Hudson vizét. Az első fél mérföld­
nél már Teemer egy hosszal volt előnyben, s ezt ké­
sőbb még fokozta, ugv, hogy félelmes ellenfele a czél- 
ponlnál öt hosszal maradt hátra. Ilanlanra a verseny c 
nem remélt eredménye annyira leverő hatással volt, 
hogy sirt, mint egy gyermek. Amerika uj evező bajnoka 
Teenier még fiatal ember, már eddig is több nagy ver­
senynek volt győztese.

— A Lancashire Handicap, mely egyik kiváló 
száma volt a liverpooli meeting utolsó napjának, kétség- 
becseit küzdelemre adott alkalmat The Taylor Prince 
• - Kimbolton között. Az utóbbira alig volt fogadás, mig 
iK- Taylor Princet nagyban favorizálták a lurf látoga­
tó. Különösen az utolsó ütvén méternél vált a küzde- 
c.n elkeseredetté, s ennek eredménye az lelt, hogy a 

bíróság holtnak nyilvánította a versenyt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A ma$ánóplté3l bizottság: mai ülésén Itózsa 

P'-fer e n'il lelc alatt a következő említésre méltóbb épí­
tési enged: lyuk kiadását határozta el. Uiósy Jánosnak 
hars la uteza 5U. sz. a. egyemeletes házra, Wcllich Al­
iié link a Rottenbiilcr-utczában egyemeletes házra, Wil- 
h-nlhal testvéreknek rózsa uteza 34-. sz. a. egyemeletes 
udvari épületre, Bernhardt Jakabnak a csömöri utón 
2-'lő. a. lakházra, Simkovivs Jáiiosnénak ugyané le­
lek melleit föhlsz. lakházra, I'ngár Ignácznak az őrme­
zen földszintes lakházra, Gsikovszky Károknak Lógody 
ii'e-a ürest. sz. a. földszintes házra, Szlábey Krnüné- 
m k a Rézmál dűlőben 54— 5u. sz. a. nyaralóra, Kralo- 
■ .a zky l.á-zlónénak a Gellérthegyen nyaralóra; s a 
lovaívgyletnek uj tolaiisateur-épülelekre. Ezenkívül több 
lészer, jégverem, istálló slb. engedélyeztetett.

Az Igazoló választmány ma délután Apáthy 
1-tván elnöklet-.- alatt ülést tartott, a melyen elhatározta, 
li°ey * hol-it Titusz ügyvédnek a III. kér", bizott-.ági-ta- 
g- kat illetőleg beadott felebbezését a bíráló választmány­
hoz egyszerűen felterjeszti. Egyúttal pedig, miután a ne- 
hanv reklámadón kiviül a többi újonnan választott biz. 
ja? igazolva van, jelentest tesz a löpolgármeslcrhez, 
hogy az újjáalakuló közgyűlés összeliivását immár mi 
sem akadályozza.

— Tisza Kálmán miniszterelnök jubileumának
megünneplésén- Dudveta János és társai a főváros 
szerdai közgyűlésén indítványt nviíjlanak he.

A tápsservizsgáló állomán épülete helyének 
kiszemelésével foglalkozik most a közélelmezési ügyosz­
tály. Abból a szempontból indul ki. hogy a fővárosi 
központi árucsarnokhoz közel cső helyre ktdl jönnie, te­
hát a belváros vámliáz felöli részére, vagy a Ferenez- 
város innenső részébe. Bár maga a központi úrucsarnok
is probl -matikus még, a tápszervizsgáló állomás __
a-aiv a/ csekély költségbe kerülő épület szomszéd­
sav i is kétes, mégis bizonyos, hogy úgy a központi 
csamukuak, mint a tápszervizsgálati állomásnak is, helye 
<-_uk a l'eivnczvárosban lesz. Az ügyosztály ebben a 
városrészben óhajtja egyik városi lelked kiválasztani, a 
iiiit azután tápszei vizsgáló települ javaslatba hozzon, kü­
lönös t- kintettcl arra, hogy a gúrcsövi vizsgálatok, mik 
itt végeztetnek, csakis kitűnő világos helyiségeket enged­
nek meg.

^ ffczslkldnál járt ma künn a hetes bizottság, 
hogy megvizsgálja, ;i közönség ér-lekében minő bizton­
sági intézkedések volnának most a javítási munkálatok 
a-att szinléii foganatba veendők. A bizottság szükséges­
nek találta, hogy a fölső váróterem bővíttessék, a terein- 
Len a lel- és lemenő oldalt összekötő átjárónak a kor­
latja hossza.mittassek és az északi oldalon az e-'ész 
pályahosszban szeges sodronysövény legyen alkalmazva, 
hogy az cdipszrűl a pákához ne lehessen hozzáférni, 
valamint, hogy a vaskoriét egy méter inamra emeltes­
sek a pályához vivő til-m. A bizottság megszemlélte az 
eltpszct is és ngy találta, hogy az alagút kapuja fölött 
a hol ezelőtt a kioszk volt, _ a meglehetős nagy térség 
minden korlát nélkül végződik a kapu fölött. Púdig sok 
gyermek szokott e plateaun játszani. A bizottság vagy 
vaskoriét alkalmazását kéri, vagy clzániiidónak taitia 
azt a teret. J

A főváros klkövasáse. A fővárosi kövezési al- 
tiz. tts.ig ma délelőtt JO órakor tartott ülésében a kö­
vetkező ajánlatokat fogadta el és terjeszti pártolóing a 
k'-Z'/yii.i-s elé. Hirsch .Mihályiéi elfogadta a Magdolna-, 
Szerdahelyi- és Erdélyi-utczák makadnminal való kikö- 
vezésérc tett 20% engedményes ajánlatát azzal a kikö­
téssé-, hogy csakis ama kerékhegyi köveket szállíttatja, 
melyre ezé,"jegye rá van téve. A szigetvúri-ulczának 
szintén makadammal való beburk -Iására vonatkozólag
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, r i. ; uezu! nem r erencz 28'Vo en-ged nénve fogad atoll el. Végül n bizottság elfogadta dr.
Äiiimo?“Vinyit’ “°Sy 1 |f "Väk“1

v,~-AJéts mlI1!da {ÜBS5 kellőn fölvétele. A 16- 
iífJí, Pi?,Ü‘‘B$r, j3 £azdasági bizottság ma délelőtt 10 
rnnmi í “ l 'Í yr alPoIgá™ester elnöklete alatt ülést 

í, 'ynekf., kgfontwabb tárgyát képezte a tanács 
Kw n u lfos.zímveyö je,tin!é3c a két milliós függő 
Imlj o r . Il,rán,1- * ‘«nie« ugyanis azt határozta,
,re” lövő, vagy okvelelleniil foganatosi- 
ÍSrneJ-í I 1 F munkálalokra és iskolák épité- 

1.874,500 forint összeg fedezésére egy 
l^.rc'.oUl. Ö33Z,0Sil kerek számban 2.000,000 forintra le- 

hetu fnggo adósság fölvételét tartja szükségesnek. A 
pénzügy, us gazdasági bizottság előbbi ülésében az elő­
terjesztésből az iskolák építésére szükséges 015,500 fo-
on winnT1,1:.?’6110, njánlottn, hogy az a Végleges 
-.0.000,000 kölcsönből fedeztessék. A tanács azonban 
. uigusjiigi okokból, miután az iskolai építkezéseket a 
nagy kulcsun felvételéig elodázni nem lehet, újból ja- 
\asolja a bizottságnak, hogyyiz iskolai czélokra elő- 
íranyzolt uszszeget a függő kölcsön keretébe vegye fel. 
Alá lehat ez utóbbi javaslat körül forgott az eszme- 
csore mely meglehetős élénk volt. Fcnyvcssu 

.°!öször S2Ó‘- Mi««»« Lampl főszámve- 
\őlől felvilágosítást nyert a folyamatban levő építkezési 
munkulatokat illető és az 1885. év végével várható tul- 
kiadasokra nézve oda nyilatkozott, hogy n folyamatban 
ovo munkákra elői.Anyzolt 1.300,000 frt és az okvetet- 

lenul toganntositundo további munkákra szükséges 120.000 
P/”1!?1, megszavazza, de az iskolák épitésére fordítandó 
ölömül forintot a függő kölcsön keretéből kihagyatni 
ken. hz utóbbi összeg véleménye szerint a 20 milliós 
nagy kölcsönből lenne fedezendő. Stem Adolf először 
üla uiiosságban szól a javaslathoz és megjegyzi, hogy 
tóobszőr tapasztalja, hogy az előiránvzott Összegek nem 
Ion ittalnak czéljaikra innét van, hogy folyton tulkiadá- 
soivKíii van do.gunk. A függő adósságnak, szóló azért nem 
hantija, mert a főváros könnyen megy bele az adósságba 
es a könnyen kapott pénzzel könnyelműen bánik. — Az 
iskolák építésére szükséges összegre vonatkozóing meg­
jegyzi, hogy a tanács csak azt tudja felhozni indokul 
javaslata mellett, hogy az építkezés most nagyon olcsó. 
Azonban ennél sokkal nyomatékosabb érv van a javaslat 
ellen es ez az, hogy ha a bizottság e tételt megszavazza, 
1U uvie megállapított immkaprograrninjától tér el s igen 
sok zavart idézhet elő. Az iskolák építéséi el lehet ha­
lásziam a 20 milliós nagvkülesönig. Aliért,is e tétel ki­
vételével a függő kölcsön fölvételéhez hozzájárul A 
jvvún. nézve Lampl főszámvevönek azt ajánlja, hogy 
le.vi.agosilasai alaposak legyenek és ne mondjon olyat 
a mit később megczáfol. A tulkindásokrót pedig pontos 
jelentest tegyen. Lampl. főszámvevő megjegyzi, hogy 
a tulluadások búr a 10°/0-ot el nem érték, tehát nem 
volt ugyan köteles azokról jelentést tenni, de azért 
még.s jelentést tett a tanácsnak. — Karla Mihály al­
polgármester megjegyzi, hogy a jelentés kiadatott a kúr- 
ház-epitesi uzletyezutöségnek. — Békcy kir. lanfel- 
ugye u mdoKoltnak tartja az iskolai építkezési czélokra

intézetben, esetleg azon kivid segélyezlelm-k. .Már 
az elbocsátás elölt megteendők mimlamaz intézkedések, 
melyek szükségesek arra nézve, hogy a nővoml. k az 
intézetből kiléptévcl kenyerét önállóíag és tisztes°6gesen 
megkereshesse. Az ár»ik a községi hal osztályú népis­
kolát látogatják, ott nyernek rendes vallásoktatást is fe­
lekezetűk szerint. Ünnepeken és vasárnapokon kötelesek 
templomba menni. Az intézet fölötti felügyeletet a köz­
jótékonysági bizottság gyakorolja. Az intézet élén egy 
igazgató áll, ki az intézel működésének eredménycélt 
első sorban felelős. Igazgatónak csak oly férfin választ­
ható, ki legalább elemi iskolai! oklevéllel bir, s a neve­
lés terén általában már hosszabb időn át gyakorlati­
lag működött. Oldala mellett a szükséghez ké­
pest két vagy több tanító működik felügyelői mi­
nőségben. Úgy ezek, mint a szolgák az inté­
zetben tartoznak lakni, de csak az igazgató családja 
lehet ott, másé nem. Az orvos naponkint tartozik az 
intézetet meglátogatni. A növendékek egyenruhában jár­
nak, naponta háromszor étkeznek. Az étrendet a tanács 
állapítja meg. Az ételek, vállalkozás kizárásával, az inté­
zetben állíttatnak elő. A növendék 14-dik éve elérte 
előtt is elhagyni tartozik az inlózetot, ha eltartásra elég 
vagyon tulajdonába jut időközben, ha a félárvának
anvja férjhez megy, ha gyógyithatlan betegségben szen­
ved, vagy rakonczállan. Az elbocsátás joga a tanácsé. 
Az intézeti személyzet szolgálati viszonyai, létszáma, 
kötelessége és fizetése külön szabályrendeletben állapil- 
tatik meg. Megjegyezzük, hogy az intézet 50 árvára lesz 
berendezve s az igazgatói állásra pályázat 1880. már- 
cziusban iratik ki.

, ... ---egészségügyi törvények nuw-
tohk az iskolai építkezéseket. A minisztérium pedi" sür­
geti azok végrehajtását. Különben is a felveendő köl­
csön tekintélyes ledezelet nyer ama bérösszegek metn- 
kanlasa állal, melyeket eddig az iskolai czélra ’’ki­
borult lakásokért fizettek. Ismételve kéri e téte l felvéte­
lét is a függő kölcsön keretébe. Havas Sándor és 
J'uchs Gusztáv szólották még Békey tanfelügyelő in­
dítványa mellett. Ezután a szavazás következett. A 
bizottság szótöbbséggel a folyamatban levő építési 
munkákra előirányzott 1.300,000 frt, valamint az okvo- 
tetloniil foganatosítandó munkákra szükséges 129,000 fo­
rint összeget elfogadja akként, hogy azok függő kölcsön 
utján legyenek fedezhetők, az iskolai építkezésekre elő­
irányzott összeget azonban o kölcsön keretéből kiveszi 
és indítványozza, hogy ez összeg a 20 milliós kölcsön- 
bői legyen fedezendő. Az illés alatt még a köztemetőm 
melletti <28. 7281/1. 2. 4. hrsz. három városi telek ke­
rült árverés alá. Az 1. sz, a. telekért Andretti Anselm 
négyszögölenként 25 frt 50 krt. a 2. szám alatti telekért 
pedig Kill Lajos négyszögölenként 25 forint 20 krajezárt 
ígértek. A 4. sz. telekre vevő nem jelentkezett. A bízott- 
ság az ajánlatokat pártolókig terjeszti a közgyűlés elé. 
Az ülés végén a ni. kir. államvasutak rákos! állomása 
előtti ut kibővítésére szükséges 550 illetőié» 12(X) né»y- 
szög terület átengedése tárgyában hozott alizott^á" ha­
tározatot. A bizottság a kéri területeket nésvszög Cölcn- 
kint 1 Irt 20 krjával engedi út a ni. kir. álíamvasutak- 
nak, de azon kikötéssel, hogy a területek csak is útnak 
használtassanak.

-- A németvölgyi uj temetőben, melyet novem- 
ber 15-en nyitottak meg, a sírboltok és sírhelyek árait 
a fővárosi tanács következőkép állapította meg: Sírbol­
tok: egy nagy sírbolt 1000 frt, egy kis sírbolt 7U0 frt; 
díszsírhelyek : az első sorban -10 frt, a többi sorban 20 
írt; közönséges sírhelyek: az első sorban 15 frt, a 2-ik 
sorban ü frt, a többi sorokban 2 frt; gyerniek-irliclv ■ 
az első sorban 20 frt, a 2-ik sorban 10 frt. a többi so­
rokban 2 frt. Harangozási dij 1 frt. Egy kettős na»Y 
sírnak begyepezése G frt, egy kettős kis sivó 4 frt • 
egyes sir begyepezése felénvibe kerül.

A fővárosi kerületi orvost állásokra pályázó 
orvosok névsorából tévedésből kimaradt dr. Lisznyai 
Elemér rudaslürdüi orvos neve, mit ezennel pótolunk.

— A pálinka-mérések és zalbárnaboltok. A fo­
gadó-, vendéglő-, korcsma-, sörház-, pálinkainérés-, kávé- 
ház- és kávémérés-iparosokról, továbbá a zsibáruskodá=i 
iparról a fővárosi törvényhatóság még 1884. évben sza­
bályrendeleteket alkotott. Ezen szabályrendeletek o"vik in­
tézkedése szerint pálinkám érés ele és zsibárusilzle- 
tek oly utezákra és terekre nyíló helyiségekben, mely 
utczak és terek részint mint díszhelyek, részint pedi» 
mint a könnyű kocsik és sétálók közlekedésére szánt 
vonalok a külső disz és köztisztaság tekintetében figye­
lembe veendők, s melyeket ilyenekül a törvényhatóság 
esclről-csetre kijelöl, egyáltalában, nem. nyithatók.
A szabályrendeletek életbeléptetése alkalmával felhivat­
lak tenát a kerületi elöljáróságok, hogy ezeket az ut­
ezákra és terekre vonatkozólag adjanak javaslatot. Mire 
a kerületi elöljárók értekezletet tartottak s kijelölték 
azokat az utezákat és tereket, a hová pálinka mérések 
és zsibáruaüzlelek nem lesznek engedélyezhetek. A ta­
nács a kerületi elöljáróságok javaslatát a rendőri főka­
pitánysághoz tette át azzal, hogy rendőri szempontból 
szintén hozzászóljon. A rendőrség azonban, daczára, 
hogy a tanács már többször megsürgette átiratának 
elintézését, még ináig se válaszolt. Ez a sajnos körül­
mény akadályozza a főváros tanácsát abban, hogy a 
szabályrendelet intézkedéseit végrehajtsa s a főváros 
szégyenére a kercpesi-uton tuezalszámra levő pálinkás- 
bo tokát és a legélénkebb utczákon éktelenkedő zsibárus- 
noltokat félreeső helyekre terelje.

— A Mayer-féle árvaháznak, mely fővárosi veze- 
es a.att Budán a jövő év május elején nyílik meg, alap- 

szabalytervezctét a lX-ik ügyosztály kidolgozta. A nem­
sokára bizottsági tárgyalás alá kerülő munkálatot követ­
kezőkben ismertetjük: Az intézetben budapesti illetőségű 
tiu-gyermekck neveltetnek, a kik ü—10 év közt vétetnek 
föl s 14-ik évükig maradhatnak az árvaházban, hol tel­
jes ellátás mellett neveltetnek vallúskülünbség nélkül, az 
értelmiség mellett különös tekintettel a vallás crkölcsi- 
ségre. Az árvákat a Mayer árvaház ügyeit intéző közjó­
tékonysági felügyelő és ellenőrző bizottmány elölegcs meg- 
l.allgalasa mellett s annak előterjesztésére a tanács veszi 
föl. Az árvaházba fél-árvák is fölvétetnek. A fölvételi 
kérvényhez melléklendő lesz: bizonyítvány az illetőség­
ről, a törvényes vagy törvénytelen ágyból való szárma­
zásról, az árvaságtól, félárvánál az élő szülő vagyonta- 
lanságáról és munkaképtelenségéről, a testi egészségről 
és épségről, s hogy az illető árva a természetes himlőn 
már átesett, vagy hogy az ellen beoltatolt és bizonyít­
vány az életkoriól. A belépő növendék a szellemi okta- 
H‘"i ^u*‘':|totében vizsgát áll ki s tehetsége s esetleg már 
e.üLb szerzett ismeretei szerint más-más osztályba téte­
tik. Az árvák az intézetben rendszerint tanköteles ko­
rukig tartatnak, de kivételes esetekben, ha a gyermek 
meg mesterségre gyönge, ez időtartam a közjótékony- 
sug! bizottság javaslatára meg is hosszabbítható. Kiváló 
tehetségű árvák, kik jó magaviseletüok is, az általuk 
választolt tanfolyamok teljes befejeztéig tartatnak az

ü

A főváros költségvetése.
(Rendkívüli közgyűlés.)

A törvényhatósági közgyűlés ma alig másfél órai idő 
alatt letárgyalta az 18.86-iki költségvetést. Általános vita 
épen nem volt, részletes vita is lényegtelen s a legki­
sebb változtatás nélkül fogadtatott el a budget a tanács 
előterjesztése szerint. Évek óta nem történt, hogy a költ­
ségvetés egy nap alatt váljék közgyiilésileg megállapí­
tottá. Nem történt, hogy mindenki elégedetten, hallgatva 
fogadja az előirányzatot. Ennél nagyobb bizalmi szava­
zatot a tanácsnak nem adhattak volna. A mai hangulat 
kellő világot vet a képviselő-testület gondolkozására a 
tisztviselő választásoknál elfoglalandó álláspontot illetőleg 
is. A conservative szellem túlnyomó, sőt kizárólag ural­
kodó. A mi élénkség volt, az csupán az előteremben 
rolyó aláírásokra szorítkozott -- a Tisza Kálmánt gra­
tuláló indítvány ivére. Tudósításunk a közgyűlésről így 
szól:

Ráth Károly főpolgármester megnyitván a közgyűlést, 
tudatta, hogy az 1886-iki budget megállapítása iránt tár­
gyalások egy folytában naponta fognak tartatni, mig be 
nem fejeztetnek. Utalt a főváros háztartása nagy fontos­
ságára, kijelenté, hogy a budget 15 napra közszemlére 
volt kitéve, do az adózó polgárok közül senki sa szólalt 
fül ellene, fölhívta az előadó tanácsnokot a tárgy ösmer- 
te tűsé re.

Viola Imre tanácsnok a bizottsági és tanácsi elfítcr- 
zlések kíséretében összegezte a budget eredményét, 

így a kiadások, mint a bevételek 7.729,517 írttal levéti 
praliminálva, a budget sulycgycnnel záratott le, de ez 
csupán úgy volt elérhető, hogy az előző évek készpénz- 
maradványa 70.500 frt szintén fölvétetett s a közmun­
kákra a bevételeknek nem 53%-ka, hanem 48.54°/0-a 
fordillatolt. A pénzügyi bizottságnak általánosságban tett 
két észrevételéi: a póthitelek és a közigazgatási újabb 
reformok ügyében a tanács, az általa adott felvilágosítá­
sok és Ígéretek nyomán mellőzni kéri.

Elnök kérdi, van-e valakinek a budget ellen általá­
nosságban észrevétele ?

Miután senki se nyilatkozott, a budget általános­
ságban elfogadtatott.

A részletes tárgyalásnál az egyes bevételi tételek 
gyo s egymásutánban fogadtattak el.

A vízi órákból származó bevételeknél Muriin Imre 
szólalt fel, a tapasztalatra hivatkozva a használatban levő 
órák pontatlanságáról sorolt elő adatokat, s neheztelve 
említi a háztulajdonosoknak túlfogyasztás czimén történő 
igazságtalan zaklattalását. A pontatlan órákra alapított 
túlfogyasztási dij szigorúan be is hnjtalilc. Indítványozza, 
hogy a vízvezetéki igazgató utnsiltassék a mostani 
vizi óráknál czélszerübb ellenőrző készülékek ta­
nulmányozására és javaslatba hozatalára..

Az indítvány elfogadtatván, a tanácsnak adatott ki.
A szemétkotrási haszonbér 9300 frt helyett a pénz­

ügyi bizottság javaslatára 8Ü5G írtra szállitta tolt le a 
tényleges árverési eredmény szerint.

Amaz indítványára a pénzügyi bizottságnak, hogy a 
tűzoltási kiadásokhoz a biztositó társaságok is járulja­
nak, a tanács javaslatát fogadták cl, hogy miután nem­
sokára törvényes intézkedések lesznek e tekintetben, ily 
lépés egyelőre ne tétessék.

A bevételi rovatokra egyéb észrevétel nem volt. 
Következtek a kiadások.
Az irodai szükségletei; cziménél Ráez Károly említi, 

hogy a telefon már a hivatalos szolgálatban igen sok 
helyen életrevalóan működik. A főváros e vállalatnak 
annyi szolgálatot tett, hogy ettől is lehet szolgálatot 
várni a főváros részére. A közigazgatásban a sok” után­
járás, egyik városházról a másikra fulkosás elkerülésére 
czélszerü lenne a városházán egy telefon-szobát ren­
dezni be, hol a különböző hivatalokkal érintkezni lehet. 
Kéri erre nézve a tanácsot utasítani, moly egyúttal a bér- 
kötelezettség felől is véleményt adjon.

Ez az indítvány is a tanácsnak adatott ki.
A lakbérleti kiadásoknál Mariin Imre tett észre­

vételt. Tudomása van ugyan róla, hogy bizonyos törek­
vés uj városháza épitésére irányul, de ez oly távoli 
hogy a bérházak ez idő szerinti fölhasználásának mi­
kéntjéről lehet csak most szó. Az árvaszék oly házban 
van, a hol a beköltözéskor is kalamitás volt már, mert 
a ház régi, de most meg korcsma is van ott, tán nem 
sokára zene is lesz s az özvegyek és árvák majd zene­
szóval adhatják elő panaszaikat. Kéri a hivatali helyisé­
gek oly csoportosítását, iiogy más üzletek a házban he­
lyet ne foglalhassanak, hol hivatalok helyezvék el.

Elnök azt a felvilágosító Ígéretet adta, hogy már 
szó van a lökölyúniim kibérléséről vagy megszerzéséről 
s a tanács meglesz a maga részéről mindent a lehető 
koncz.-ntrálásokért.

A jótékony intézetek segélyezésénél Stern Adolf in­
dítványozta, hogy 2U00 frlot a népkonyhák segélyezé­
sére vegyenek föl. Kamcrmayer az indítványt elejteni 
kérte, mert a tárgy épen a jövő közgyűlésen fordul majd 
elő, a mikor — ha tetszik — löl leliot venni o tételt 
az előre nem látott kiadások terhére. Busbuch Péter 
is így szólt, mire a közgyűlés az indítványt elejtette.

A vcriiclhiiviilL kiadások szó nclkül szavaztat- 
lak meg.

A különböző' alapok és intézetek költségvetése is 
említésre méltó momentum nélkül tárgyaltatott le.

A budget jóváhagyás végett a belügyminiszterhez ter­
jesztetik föl.

Ezzel a közgyűlés befejeztetett.

— A honvéd-egyletek központi választmánya
e hú 2(i-án, csiitöitökön d. u. 4 órakor tartja alakuló- 
gyűlését a magyar általános biztosító-társaság tanács­
termében«

A magyar tud. akadémia.
— nov. 23.

(két emlékbeszéd. Az akadémiai tagok számának megszólí­
tása. Zivatar)

A mai ülés zivatarosán végződött. Csak házi zivatar 
volt, személyes kérdés és félreértésen alapult. Nem 
tudományos vita vagy nézetkülönbség idézte elő.

Épen mikor az akadémián arról beszéllek, hogy reformra 
van szükség, mikor az akadémia elnöke tanácskozásokat 
is tart az akadémikusokkal a szükséges reformokról, 
akkor kerül elő egy javaslat, mely azt kívánja, hogy az 
akadémia mondja ki, ennyi meg ennyi tagot meg lehel 
választani, de többet nem. A reform emlegetése közt 
egy furcsa tény. Indokolni semmivel sem Indiák. Az az 
osztály, melyben eredetileg a javaslat fölmerült, nem 
fogadta cl, mert nem látta be okát. Egy másik osztály 
elfogadta, de kijelentette, hogy ilyesmire ö soha sem 
adott okot. A harmadik osztály is elfogadta, hanem sem­
mivel sein indokolta, de mikor az osztály elfogadta, el­
nöke sietett élő szóval kijelenteni, hogy az osztály a 
maga kebelében nem tapasztalta ennek szükségét. Tehát 
egy szükségtelen javaslatról volt szó. Az akadémia üsz- 
szes ülése ma elvetette csekély szótöbbséggel az indít­
ványt, bosszú vitatkozás után.

Ezenkívül még két emlékbeszédet is tartottak a mai ülé­
sen. Trefort Ágost elnökölt. Hallgatóság elég számmal 
gyűlt össze. Ezek közt volt, mint közel érdekeltek az 
egyik emlékbeszéd állal, Horváth Lajos képviselő és 
Horváth Döme kir. táblai tanácselnök. A tagok szintén 
nagy száminál gyűltek össze. Havijaid bibornok is meg­
jelent s a javaslat ellen szavazott.

Bauer Imre levelező tag Horváth Cvrillröl, a hazai 
filozófia érdemes művelőjéről tartott emíékbeszédot. A 
tudós férfiú a múlt év nov. 5-én 8t éves korában hunyt 
el. Melegen szólt az emlékbeszéil úttörői érdemeiről, 
majdnem hatvan évre terjedő tanári pályájáról, büföaé- 
szeli munkásságáról és szelíd, tiszteletreméltó jelleméről. 
Megemlékezett munkássága méltatásában arról i-, hogy 
a fiatalabb éveiben a szépirodalmat is sok hivatással 
művelte és u'i yms« czimii drámájával Vörösmarty «'Vér- 
nász»-a mellett akadémiai dicséretet nyert. Horváth Cy­
rill az ötvenes években a piaristák pesti főgim­
náziumának volt igazgatója. Hazafiasait, tapintatosan 
és. okszerű cselekvéssel állt útjába a germanizá- 
lási törekvéseknek és lelkesülten lanitotla a nem­
zeti irodalom történetét. Annyi följelentés történt a ha­
zafias pap ellen, hogy a rend főnöke egy másik tanár­
társával együtt, Szegedre helyezte. De csak két évig volt 
ott, mert a nemzet nagyobb "önrendelkezési jogának visz- 
szaszcrzésévcl Horváth a pesti egyetem tanára lelt. Az 
emíékbeszédot megéljenezték.

Lenliossák. József egy angol tudósnak, Davis József 
Bernátmik érdemeiről szólt. Á koponya-tan fejlesztésében 
szerzett elismerést. 1801-ben született. Már ül éves volt, 
mikor orvos-sebész tudori rangot nyert. Akadémiánk 
1880-ban választotta külső tagul. Meghalt 1881. máj. 19-én. 
Lonliossék lelkesülten szólt a Davis koponya-gyüjleményé- 
rül, és emiiletle, hogy kitűnő porezcllán gyűjteménye is 
volt. Davis koponya-gyűjteményét ezer font sterlingért vette 
meg London egyik 'tudományos intézete, s mikor a gyűj­
temény utolsó darabját is odú szállították, azon a napon 
Davis meghalt. A kraniológiáról több jeles müvet irt. Az 
angol tudósról még azt is emiiletle Lcnliossék, hogy 79 
éves korában harmadszor nősült, s hogy a hollandokon 
kiviil u magyarokat szerelte legjobban." Magas, nyúlánk 
alakja volt, politikai érzületére lory, vallására unitá­
rius slb.
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'•ein latija helyesnek, 
I •Eli ingok tudományosságát 
•vi ivzii lag, a kinek a Itnío- 
t liszt'ie:i tagoké. A máso- 

indokolia vis-/.ni!la-i!(i határozatát,
........ ,, véleményen volt. azért szól most
' •■>bo:i. Az alapszabályok váliozlatgalá.-át, különö­

sen kisebb tárgyakban, nem szereli. Az alapszabály vál- 
-okhoz u föl-ige helybelingyásának is hozzá kell 

y!e uáhorge.ssa „z akadémia ö felségét aprósá- 
gn.« ..I . föföégenek monarchiát kell kormányozni, nem 
!“;7 °'y indítványokkal foglalkozni, melv az illető osz- 
ahbnn el nem fogadtatván, az összes ülés elé került, 
•g'. lutrik, hogy némelyek nincsenek megelégedve a 
ev'lfzo tagokká : meg azt szeretnék, hogy a tagok job­

ba ragyogjanak, azért akarják a számot megszori- 
tani a levelező tagoknál. De voltak rendes tagok, 
”... ,nzv!'1 Je L-nleklefönok maradtak és voltak le- 
\uezo tagok, a kik sok credménvnyel működtek. Ne 
vanojuK ily mdilványnyal a rendes és tiszteleti tago- 

választják a levelezőket. Minden
szem H l u"‘m g f!ol""z,k :,z és rokon-
s/ .nx. Hallott o is panaszt eleget az akadémián, de
nem azért inni megválasztottak valakit, hanem mert 
nem választották meg. Hagyjuk el az egész javaslatot. 
Nézzük, hogy nmesenok-o egyéb változtatni valók, akkor 
\egvm. aztan elő a kisehbszei ii paragrafusokat. D egvéh- 
"••"'■ a.cirjn az akadémia ala;.-znbálya,t vállozlatni.
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Ktafaludy-táraRság1 szerdán e hó 25-ón dél­

után 5 órakor az akadémia üléstermében rendes havi 
ülést tart, melynek tárgyai a következők: 1. Vadnay 
Károly r. t.: Gzuczor rablúnczáról. 2. Szász Béla r t • 
Költemények. 3. Szigeti József r. t.: Tüzbül, vígjáték i 
felvonásban. 4. Folyó ügyek. r

— A Szókely-ogylot közelebbi választmányi Ülósén 
egyhangú határozatával Deák Farkast kérte fel hogy 
az elhunyt báró Apor Károly felett a jövő évi feb­
ruári közgyűlésen emíékbeszédot tartson.
-.o^^.Vörős ker°s*t-egyIot Erzsébot-kórházában 
188G. évi január 1-én uj beteg-ápolónői tanfolyamot 
nyit: az üresedésben lévő 12 helyre pályázhat minden 
kifogástalan erkölcsű nő 20—40 életév között, ha kellő 
minősítéssel bir és e minősítését az egylet igazgatósága 
elölt igazolni képes.

— Az országon régészeti és embertani társulat
november 24-én délutáni 5 órakor a m. tud. akadémia 
heti üléstermében (I. emelet) nyilvános ülést tart. Tárgy- 
sorozat : dr. Réthy László : Római világ a régi Dnlmú- 
cziúban; dr. Szendrei János: Magyar érdekű emlékek 
Dalmácziában. A választmányi ülés tárgyai: A titkár 
havi jelentése, tagbejelentós, havi számadás.

Szabó József terjesztette elő ezután a titkári jelenté­
sekéi. legelőször azt tudatva, hogy a m.-szigeti Szilágyi- 
iubileumon. az akadémia is képviselve volt. Budapest 
főváros hatósága a Budavár visszafoglalásának emlék­
ünnepén rendezendő történelmi kiállításra az akadémia 
közreműködését kéri. (A történeti osztálynak adatik ál). 
Szinnyei József jelenti, hogy a «Magyar ivók név- 
táranezimii munkája már annyim kész, hogy nyomta­
tását mag lehet kezdeni. Kéri tehát a jövő évi költség­
vetésbe 000 Irtot fölvenni a szerkesztési és nyomdai 
költségekre. (Az első osztálynak adatik ki).

Must rákerült a sor az akadémiai alapszabályok lfi-ik 
pontjának megváltoztatása végett beadott indítványra. A 
ll’-ik pont az akadémia levelező tagjainak számát nem 
határozza cl és szavazati jogot biztosit nekik.

Az akadémiának múlt év november 24-én tartott ülé­
sében terjesztettél; elő az alapszabályok módosítását il­
letőleg beadott indítvány tárgyalására kiküldött bizott­
ság következő javaslatai: J. A levelező tagok szá­
mának maximuma állapíttassák meg 156-ban, 
úgy, hogy abból az 1. osztályra 3U, a 11. osztályra GU.’ 
a 111. osztályra szintén GO jusson. 2. Minden oly eset­
ben, a mikor az oszlályüléseken valamely ügy "a sza­
vazatok megszámlálásával döntetik el, csak annvi leve­
lező Ing szavazzon, a hány tiszteleti és rendes la" 
együttvéve jelen van.

A bizottság javaslata, tárgyalás végett, az osztályokkal 
közöllelett. Az ./. osztály, 1885. június G-án tartott ér­
tekezletének megállapodása szerint, nem ellenzi a jelen­
tés első pontját, a mely szerint: a levelező távol; szá­
mának maximuma meg legyen határozva, mert"'szintén 
meg van arról győződve, hogy a levelező tagok számá­
nak meghatározása egyfelől a lagválasztáskor, a tudomá­
nyos érdem szigorúbb megbirálását eredményezné, — 
másfelől a választás megtisztelő jelentőségét emelné. Ha­
tározottan ellenzi azonban a bizottság a jelentés máso­
dik pontját, a mely szerint: minden olv cselben, a mi­
kor az osztályüléseken valamely ügy a'szavazatok meg­
számlálásával döntetik el, csak annyi levelező tag sza­
vazzon, a hány tiszteleti és rendes tag együtt véve van 
jelen. Mert ha ez indítvány határozatba menne, nemcsak 
hogy megbénítaná a levelező tagok buzgóságát, hanem 
még azon félszegséget is magával hozná, hogy a tudomá­
nyos kérdések esetleg négy-öt tag szavazatával döntetnének 
el, vagy hogy tudományos kérdések eldöntésénél a tiszte­
leti tagok, kiknél a tudományos érdem, kc- 
vesbbé jó tekintetbe, minden megszólítás nélkül érvé­
nyesíthetnék szavazatukat, inig a tudományos érdemük 
alapján megválasztott levelező tagok szavazati joga meg- 
szorittatnék. Ezzel szemben, a jelentés azon érvelése, 
hogy hasonló módon a tiszteleti és rendes tagok jósai is 
megszorítást szenvedlek az alapszabályok változtatásá­
nál, a mikor az elegyes ülésen csak annyi tiszteleti és 
rendes tag szavazhat, a hány igazgató tag van jelen, 
nem állhat meg. Az elegyes üléseken ugyanis kél külön 
testület tagjai, az osztályüléseken pedig csak egy és 
ugyanazon testület tagjai szavaznak. Él nem mulaszt­
hatja egyébiránt az osztály kiemelni, hogy midőn a ja­
vaslat első részét elfogadja, ezt csak az összes Akadé­
mia érdekeinek előmozdítására teszi, nem pedi" azért, 
mintha az 1. osztály kebelében bármi ad la volna” magát 
elő, a mi azon indítványnak határozattá emelését, ma­
gára az osztályra nézve kívánatossá tehetné.

A II. osztálynak 1884. deczember ö-én tartott ér­
tekezletében, mind a két indítvány élénk vitára adott 
alkalmat, melynek folytán az osztály többsége azt hatá­
rozta: hogy mind a két indítvány czélszerüllon és ve­
szélyes lévén, az osztály azokat a maga részéről cinem 
fogadja.

A Hl. osztály 1885. május 18-án tartott értekezle­
tében, ama kérdésre: hogy szükséges-e a korlátozás a 
levelező tagok számára nézve? — igennel válaszolt, és 
azt javasolja: hogy maximum gyanánt vétessék az alap­
szabályáig megállapított tiszteleti és rendes tagok szá­
mának kétszerese, —'ennélfogva az 1. osztályban volna 
33, a 11. es III. osztályban külön-kiilün GG, mindössze 
1G5 lev. tag. Ellenben a második kérdésre nézve, a 
szavazatok többsége által, oda dőlt el a dolog : hogy a 
levelező tagok szavazásának megszorítása kellően alig 
indokolható; tekintve, Iiogy minden sarkalatos kérdés 
vógeldöntése, az össes ülés, vagy a nagygyűlés elé jön, 
hol a levelező tagok úgy sem szavaznak.

A vita megkezdetvén, Trefort indítványára elhatá­
rozták, hogy a javaslat második pontját, melyet egv 
osztály sem fogadott el, egyszerűn mellőzik. 
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/.:</,;/ Lays g-izc.-.'iaimik m-.vztv az imlitv.,nyl. mint­
hogy a kik megtellek, azol; lemondtak róla. Szabó el­
lenében semmi veiket sem láthat abban, ha az il­
letők később más tmlománynyal foglalkoznak, mint 
megválasztásukkor. Kérdi, Iiogy talán nem vol­
tak mindig érdemesek, a kik" megválasztanak s 
azért kell a megszólítás. De vájjon ha az aka­
démia eddig érdr.metlenekct választól!, akkor a javí­
tás egyetlen eszköze az. Iiogy ezentúl minél több érde­
mes tagot valaszszon. Nem orvoslás, hogy bent marad­
janak azok, a kik érdemedének voltak, s megnoliczitcs- 
suk azol; választása, a kik érdemesek volnának. Hol van 
a bizlo- ilék, hogy a választások ezentúl jobban méltányol­
ják a tudományos érdemet, mint eddig. A hol széles na»y 
testület van, ott a pajláskodás nem működhetik; de zárt tes­
tületben igen. .Megtörtént, hogy választ:', ra sokat aján­
lottak, de azért nem választották me;; öi, i. Veszedelem 
Miben nincs. A szakbizottságba való választási a leve­
lező taggá választás reményében, afféle inas-éveknek 
tartja, felügyelet alatt kellene fejlődni a leendő akadé­
mikusoknak.

Panier Gyula a sok tagajánlásra nézve felhozott pa­
naszra azt válaszolja, hogy ezek soha sem okoznak 
egyéb hajt, mint hogy végig kell az ajánlást olvasni. Ha 
a tagok számát megszorítjuk, klikkek fognak uralkodni. 
Beteges ambicziú láthatja csak a kilűnleíésgfokát abban, 
hogy egyedül őt, vagy még vele mást is* megválasz­
tottak.

Schwarcz Gyula izgatottan szólal föl Szabó ellen. 
Szabó azt mondta, hogy osztálya csalódott többször a 
megválasztott tagokban. Más tudományra- mentek át, 
inas osztályba tétették magokat. Tudomása szerint évek 
u!a csak ö, Schvarcz volt, a ki ez osztályból más osz­
tályba tétette át magát. Huszonegy éve "óla tagja az 
akadémiának, s azért nem tűrheti cl Szabó kifejezését. 
Vájjon .'rdemellen-e a második osztályban, mint az 
államim!'.,»lányokkal foglalkozó, a fölött nem ogy 
nagylelkű geolog fog Ítélni, hanem maga a második 
osztály. «A felháborodás méltó indignáez.iójával utasítom 
vissza az ily pnezkázú hangot.» Szóló volt az — kény­
telen felhozni ezt — a ki a törvényhozásban, mint kép­
viselő először pendítette meg az államsegélyt az akadé­
mia részére. «Hálátlanok bizon azok, a kik a helyett, 
hogy elismeréssel viseltetnének, oly hangon beszélnek, 
mely nem méltó itt.« Nem tűr oly ezélzásl, mint Szabó 
telt. Kívánta tehát megnyugtatni ül, hogy nem érdomet- 
leniil foglal helyet itt. Az akadémiától pedig bocsánatot 
kér önvédelméért.

A heves szavakat csendben hallgatták.
Trefort elnök jelenti, hogy szólásra többen nincse­

nek följegyezve. Tehát szavazás következik. Elvileg 
föltcszi a kérdési általában, hogy megszorillassék-e a 
levelező tagok száma.

Névszorinl szavaztak. Csak rendes és tiszteleti tagok 
szavazhattak. A tagok számának megszólítása mellett 
volt tiz, ellene tizenhárom. Tehát a javaslat csak három 
szótöbbséggel vettetett cl.

Az ülés vége 8 óra körül volt.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A soroksári-uti gyilkosság*. A mcggvilkolt boes- 

löbiztos özvegye a nemrég vizsgálati fogságba helyezett 
sikkasztó postamesternővel, Lohóczky Máriával van egy 
czellálian. Az egyik szünet nélkül sir és fohászkodik, az 
utóbbi, kinek elméjét c napokban veszik megfigvelés alá, 
majd jajgat, majd hysterikus kaezagásban Uir”ki, s nem 
ogy v-or kell öt ott a börtönömé!; csendre intenie — 
Gazdugli Imrénó egészségi állapota még mindig a régi. 
Eky alkalommal a l'ogházfelügyelő elüti Így nyilatkozott:
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gyermek játszott is. A vizsgálóbíró kéri o not, hogy 
jelentkezzék nála minél előbb.

- Elitéit gyilkos. Clintdimból .--riii'g.inyzik nekünk 
mai kelétté:: L/iglisch .lóz.sel' konm:ii-ivi gazdasági hi­
vatalnokot. ki ipjál és napáját, agg szülőit és hat éves 
leánykáját I.Stió. január 1 .'»-tül augusztus 3-ig tarló rö­
vid időközi.,ni mirenynycl megmérgezle, az esküdtszék 
bűnösnek i dália és a törvényszék köt I általi halálra 
ítélte. Nejét ölmentctték a vád alól. Englisch azért kö­
vette el a tmiieges gyilkosságot, hogy a gazdaság men­
tül előbb kétségbevonhatlan birtokába jusson.

Prága, nov. 23. Az anan-hista-pörben három vád­
lottat tóbh évi sulvos börtönre Ítéltek el.

MULATSÁGOK.
A mulatságokról, bálokról szóló olöloges ór- 

tosttctickot, ívkhmikúzh-nii-iiyekel a melyeku-k más 
iovaio-ok k.pjiii esak is a nyílttérijén vagy a liiololi-sek 
közt -zoktak In l. 1 adni, a budapesti lapok mindenkor 
•■'Up.ui -ziv•-'•■.diói közlötték a rk«-s/l<i~. -_-i rovatban. 
A luri.ipir.-k nyiigdijiiili-zviém-k megal.ikul.i'-a óta azonban 
■ -:ik oly haluk reklámjainak adnak helyt, a melyek ren­
dezői a hírlapírók nyugdíjalapja javára valamely tetszés 

/.■ ••inti o-szeget felajánlottak. A budapesti .-ajtó ez! az 
• -lj.tr.i-t az idén is követni fogja. Erre vonatkozókig a 
Ju.v,-:k zv Jigiplmeztitist közöljük: Alulírott fig-.el- 
mezteti a mulat súgok, halok sin. rendezőit, hogv a la­
pok a mulat-ágokra, hálok:a stb. vonatkozó rfoieges ér- 
:■ -u- leket esak azon esetben kózlik, ha ezek közlésére 
a magyarországi hírlapírók nyugdíjintézetével megállapo­
dás létesittetett. Ilyen megállapodások ezéljából keretnek 
a t. rendező urak, alulírotthoz fordulni. Található na­
ponként déli 1 -2 óra között a «Nemzet» szerkesztősé­
gében. lír. Holtai Ferencz, a magyar hirlapirók nyugdij- 
intézetének titkára.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Sármczcy Ákos földbirtokos e hó 

21-én tartotta esküvőjét, Lái-zny József volt csabai 
gyógyszerész leányával .Mariskával. — Fekete, István 
e-abai vasúti forgalmi liszt c hó 19-én tartotta eskü­
vőjét Hermit Eerencz csabai építész leányával. Mal­
vinnal.

— Eljegyzés. Dr. Mikoluy István szarvasi orvos 
eljegyezte 1V1 Dániel ottani löjegyzönek leányát, Idát.— 
Le page Hajes könyvkereskedő eljegyezte Szabadkán 

1 ona.'yö Erzsik - ksasszonyt. — Strobentz Péter, ér- 
en trédi birtokos é-s borsóili Latinovils Gizellával, novem­
ber hó 21-én Debrcczcnbcn jegyet váltott.

GYÁSZROVAT.
Szilágyi Dániel, az az 18-Í8/-19-iki magyar cmi- 

grái-zió egyik kiváló tagja, tegnapelőtt Koustantiná- 
pi'lyba/i, szélhüdés következtében elhunyt. Szilágyi Dá­
niel a szabad.-ágharez után Törökországba menekült, 
Konstantinápolyban telepedett le. Idejét leginkább a nyel­
vek tanulására fordította s nem vsak a nyugoli nyelve- 
k t sajátította el, de több keleti nyelvet irodalmikig is­
me t. Később könyvkereskedést nyitott, majd mint tol­
mács és ügyvéd tartotta fenn magát, de e mellett nem 
vonta el magát a közügyektől sem, s tevékeny 
■'észt vett az vmigráezió működésében, s kiváló 
ró-ze volt ama Humánján át tervezett cxpcdiczió 
-zervezé.-ébe», melynél Tiirr tábornok is szerepelt. 
Konstantinápolyban annyira beleélte magát a török szo­
kásokba. hogy esak nyelve, szive s barátságos vend -g- 
szerető modoráról lehetett benne felismerni a ma »vart. 
iiecsiiletessége s nagy tudománya miatt nagy tekintélv- 
n k örvendett a török fővárosban, sőt a szultán palo'.á- 
j -i mi is, s Ahd-ul-Aziz szultán nejei közül többeket 
tanított a nyűgöd nyelvekre. Midőn a magyar iljuság 
kardot vivő küldöttsége Konstantinápolyban járt, az el- 
!o. a ló bizottság első tolmácsává öt tették, s az udvar 
ez alkalmat akarta felhasználni arra, hogy a tő­
ink népink lett szolgálatait némileg megjutalmazza 
. egy nagyobb rendjellel akarták kitüntetni, de Szilágyi 
i Emi -I demokratikus gondolkozása nem tartotta azt elfo­
gadhatónak. A «korvináknak» Magyarországba küldése 
alkalmával is kikérték az ö tanácsát, de vsak akkor ér­
kezett a császári palotába, midőn azok tábláiktól meg- 
fo-ztva. már a könyvkötő kezeibe kerültek. Szilágyi Dá­
né! évek hoszu során gyűjtögetett több ezer kötetből 
s regi kéziratokból álló könyvtárt hagyott maga után, 
melynek megszerzéséért talán a tud. akadémia is te­
hetne lépéseket.

Pacor b. altábornagy, a kolozsvári hatodik honvéd- 
kerület parancsnoka ina Mécsben meghalt.

1' Á YIR A1’ O K.
Zágráb, nov. 23. A tartomány gyűlés ülése. Él­

nék. Hi vat Mirko. A kormány részéről jelen vannak : 
Stankov a--, is Klem os/.túlylunúkók. Napirenden van. a 
lo.zigazgatá reformjaid -.zulu törvényjavaslatok ákal.V 
■"- tárgyalásának i dytalasa. Luncsurccics lelkv-z 
(SlaiI -evn-s par!i> a i iv.islalok ellen nyíl itkozik. Szónok 
e java-la oi.lián ki i ilvii-t la! arra. hogy a - ui-zag meg- 
inaeyarosi't.i' • pr-n úgy. a mint azelőtt a bé-d kor­
inán-. gcrinaniza:.:i akart. Posüorics >zmu u a iava-la- 
tuk elé li szólalt fel.

J'nsilnrirs után Uuizner limnei foispán emelt - zo'. 
Hzi'.nok tárgvilago-an védelmezi a javaslatokat az eiótlu 
szólott ellenzéki képviselők beszédein.- csak annőii-an 
reflektál, a mennyiben az ezekben az eddigi közigazga­
tási szervezet rossz voltára felhozott bizonyítékok -zűiíén 
-sak támogatják a javaslóit reformokra v.inalKuzú 
érveit. Szónok utal az első fokú hatóságok elé«- 
b len voltára és az adóközegek fölötti csekély ellenőr­
zésre. mely bajokat az uj szervezet orvosolni fogja. Ki­
mutatja, hogy amaz óriási adóhátralékuk, melyek az 
országot terhelik, azon időszakból származnak, a midőn 
nem a községek, hanem az adóhivatalok szedték be az 
adókat. Igazolja a megyei székhelynek Fiúméból Ugu 
linba való áthelyezését, a mi a najyolib határterületnek 
e megyével való egyesítése következtében imilhallatiul 
szükségessé vált.

A ház Haizner beszédét nagy tetszéssel fogadta. 
lvandia iS'aresevies j».) nem sokat tart az értelnii- 

eg befolyásától, mert a tisztviselők a megyei bizoltsá- 
gi.kban többséggel fognak bírni. Szónok nem fogadja el 
a javaslatokat, mert azokban esak oly eszközt lát, mély­

ít népet a magyar állameszmék számára készi-

vaskoronnrenddel történt kitüntetése nl- 
I üdvözletét j y.te ki. A bánhoz nz ország műi­
éből naponI- érkeznek távirati, valamint Írásbeli 
k. melyek . alamonnyien bizalmi nyilatkozatokat 
magukban.

Berlin, nov. 23. a birodalmi -.-.-ülés szoczial-demo- 
krata párt töredéke törvényjavasln terjesztett elő, mely 
a törvényhozási ülésszakot két i-v. állapítja meg. Ez 
időn belül a birodalmi gyűlés föl nem oszlatható.

Berlin, nov. 23. Tewftli pasa tűrök nagykövet 
megérkezett.

Róma, nov. 23. (Az Egyetértés távirata.) Cai­
ro!/ vs Baecarim ma Bolognában egy politikai ban­
kett alkalmával beszédeket mondtak a bel- és kül­
ügyi politikáról. A külföldre nézve Baccarini azt 
mondta, hogy Olaszországnak hosszú békére van 
szüksége, tehát tiszteletben kell tartania a szerző­
déseket. De Európa beteg, és Olaszország nem néz­
heti közönyösen vonaglását. A kormánynak tehát 
figyelemmel kell kísérnie az eseményeket, hogy szük­
ség esetén nyomatékosan megvédhesse az ország 
érdekeit. C'airoli nem mondott semmi nevezeteset.

Páris, nov. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Az elnökválasztó kongresszus deczember 
11-én ül össze.

Pari3, nov. 23. (Az Egyetértés távirata.) Clovis 
Hugues tegnap nyilvános gyűlésben kijelentette, 
hogy a: amnesztia-javaslatot o héten beterjesztik. 
A vidékről nagy számmal érkeznek republikánus 
választóktól kérvények, melyek a hivatali személy­
zet purifikálását követelik.

London, nov. 23. (Az Egyetértés tudósi­
tójának távirata.) Ma, a választások előesté­
jén, semminemű mozgalom nem észlelhető. 
Az utóbbi napok konzervatív áramlata na­
gyon megijesztette a szabadelvű választási 
bizottságokat, miután Parnell meghagyta 
Anglia összes ir választóinak, hogy a kon- 
zervativekre szavazzanak. A többség a két 
millió uj választó magatartásától függ. (N. 
Fr. Pr.)

London, nov. 23. Hivatalosan jelentik 
Hiniidból inai kelettel: A Yenangyanba ér­
kezett angol csapat Mintákon túl csak cse­
kély ellenlállásra talált. E hó 21-én a csapat 
Silamvoba érkezett, a nélkül, hogy ellenség­
gel találkozott volna. Az angoloknak nincs 
veszteségük.

Pótorvár, nov. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Gon-. Yunnovszki hadügyminiszter súlyosan megbete­
gedett. Manasszeui szenátor csak az igazságügvminisz- 
terium vezetőjévé, nem pedig igazságügyminiszterré ne­
veztetett ki.

Lapunk ; áriakor bolgár győzelmek t hozza a 
távirat. A szerbeket a bolgárok egész Czaribródig 
visszaverték.

Ivei
tik elő.

'/.siykovics b. azt találja, hogy a többségnek összes 
eddigi szónokai a javaslatokat csupán tárgyilagosan vé­
delmeztek. azonban politikai jelentőségüket ügyeimen kí­
vül hagyták. Szónok igazolja a korábbi reformoknál ta­
núsított eljárását, melynek az volt az elve, hogv az 
igazságszolgáltatás a közigazgatástól elválasztassék. A 
korábbi megyei szervezet képzelődés volt. Szónok az 
adóügyi bajokkal foglalkozik s azon nézetének ad kife­
jezést, hogy a jelenleg; javaslatok n községek újjászer­
vezése nélkül mitsem lúgnak használni.

^ Ezzel az ülés véget ért. .Holnap délelőtt ismét ülés

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.
— nov. 23.

Elnémultak az ágyuk a szlivniczai harczlércn. 
Mintha a Stara Plauina régi megszokott csendjét 
nyerte volna vissza. Úgy látszik mindkét hadakozó 
félt Szlivnicza gondolkozóvá tette. Szerbiából a leg­
újabb hírek nagy diadallal jelentik a hadosztályok 
egyesültét Szlivnicza előtt. Ezt nagy előnynek tudják 
be. sőt azt hirdetik, hogy ezzel egy újabb támadás 
esetén a szerbek győzelme úgyszólván biztosítva 
van. Szerintünk a mostani összpontosítás sehogy 
sem előnyös. Igaz, hogy mikor először rohanták 
meg a szerbek a szlivniczai sánezokat, ha ily össz­
pontosítással egy erős lökcmszerü támadást intéztek 
vulna, a bolgárok sorait nagyon megingatta volna 
az. Azonban a bolgárok is tekintélyes haderői tud­
lak ugyancsak a slivniczai magaslatok védelmére 
összpontosítani, a mely nemcsak megfelel a szerb 
haderő ismert nagyságának, hanem azzal szemben 
a magaslatokat diadalmasan fogja uralni. Sőt az 
összpontosítás abban a szellemben, a mint azt 
a szerb örvendező táviratok hozták, határozot­
tan veszedelmes. Mert mit jelent a szerb össz­
pontosítás e mostani alakja ? Semmi egyebet, 
mint a liarczvonalat összébb fogni. Dragotnán- 
nál épen ez volt a hibája a bolgár had felállítá­
sának, hogy harczvonaluk oly kicsi volt, és ezáltal 
modot nyújtottak a szélesebb havezvonalu szerb had­
seregnek egy megkerülő oldal mozdulatra, a mely a 
Dragomán-szoros sorsát egyúttal el is döntötte. A 
bolgároknak, miután Dragománt ily módon elvesztet­
ték. még megmaradt hátuk illegett a szlivniczai magas­
lat. Mennyivel veszedelmesebb volna azonban a szer- 
bekre nézve egy esetleges megkerülés idegen területen. 
Ily végzet es dolgot csupán fegyverlerakás követhet. Te­
hát azt ahirt. melyet szerb oldalról kaptunk,és mely a 
helyzetet a hadosztályok egyesülése miatt oly ró­
zsás sziliben festi, nem tartjuk oly megnyugtatónak. 
Katonai szempontból sok minden volt érthetet­
len a szerb Imdinivelet során, s most is felmerül az 
n kérdés, hogy hol volt a szerb lovas hadosztály 
mert mi a legújabb! fegyvernemek mellett sem tarthat­
juk a lovasság jelentőségét annyira mellőzendőnek 
mint ezúttal tapasztaltuk. A lovasság most is, mint 
jövőben a rögtöni és meglepő csapások, valamint a 
mindig nagy következést! erkölcsi hatások eszköze ma­
rad. A mostani lőfegyverek mellett a lovasság feladata 
nehezebb lett ugyan, de annál szebb. Pedig n szerb 
könnyű lovasság minő kitűnő portyúzó szolgálatot 
tehetett volna mindenfelé, s az első napokban meg­
ingatott bolgár gyalogságot mennyire tudta volna 
dezorgauizálni. Es most lett volna alkalmuk elég, 
sőt voltak pillanatok, a mikor egy erélyes lovas 
fellépés oldalt döntő befolyással lett volna az egész 
hadjárat menetére. Ezt pedig tehették volna köny- 
nyen a bolgár gyalogsággal szemben, nemcsak azért, 
mert a legtöbbje az összegyűjtött bolgár csapatok­
nak egy szabályos és kellő hatású négyszöget nem 
tudott volna alakítani, hanem már csak azért is 
meri a bolgár gyalogos nem lő oly gyorsasággal és 
oly hatással, mint hasonló körülmények között más 
gyalogság teheti. Ennek az az oka, mert a bolgár 
katonák békében, háborúban, menetelés közt vagy 
tüzelés alatt a szuronyt mindig a fegyveren tartják 
Már pedig egy katona tudja, minő súlya van á 
fegyvernek, ha szurony van rajta. Minő nehezen és 
bizonytalanul lőhet igy. Do a bolgár katona a szu­
ronyt soha sem leheli az oldalára, mert a hadügy­
miniszter a tokot meg akarta takarítani.

Az angol lapok az a hire, hogy a porta felszó­
lította Szerbiát Bulgária elhagyására, más oldalról 
még nem nyert megerősítést.

A nov. 19-ki szlivniczai csata 
A párisi Temps külön tudósítója lapjának 

ezeket jelenti:
Szófia, nov. 20. délelőtt 11£ ó. Tegnap, csütörtökön 

véres ütközet volt Szlivnicza előtt, mely ütközet az ifjú 
bolgár hadsereg fényes győzelmével végződött. E hadse­
reg tényleg több mint liz kilométernyi területet nyert s 
a bal-szárnyon állását megőrizte, inig az ellenséget csak­
nem egészen visszaüzte a szófiai nisi vonalról, mely ed­
digi hadműveleteiknek alapul szolgált.

Alkalmam nyílt rendkívül kedvező körülmények közt, 
öt ólán át közvetlen közelből szemlélni az eseményeket. 
Az idő tiszta volt és arról a pontről, a hol én állottam, 
az egész Jiarczteret át lehetett tekinteni.

Tegnap reggel kocsin indultam Szlivniczába. A csata 
rnár virradat óta tartott, és ■■ szél kedvező iránya kö­
vetkeztében az ágyúzás oly zlán kivehető volt még 
Szófiában is, hogy a lakosság azt hitte, hogy az ellen­
ség a város kapui elé érkezeit.

Keltedfél órakor ama kél nagy erőd egyikéhez értem, 
melyek a szófia-nisi ut két oldalán állanak. Ez egészen 
el volt hagyatva, a szerbek visszaveretése miatt egész 
bátran lehetett több száz méterrel előrevinni az üte­
geket.

Az első szempillantásra meggyőződtem arról, hogy a 
győzelem reggel óta a bolgárok részén van. Többek kö­
zött három magaslatot, Golenno-.Mulovo és Dragomán 
irányában már megszállottak a bolgárok. Az ellenség 
balszárnyát részben megszalasztották s fél órával utóbb 
a szerbek teljesen odahagyták a czáribródi ut látható 
részét.

Három óra tájban a szerbek harezvonalál, mely előbb 
az országul irányára merőlegesen állott, jobb szárnyon 
megfordították; a balszárnyat pedig az utón vissza- 
iizték.

Ebben a pillanatban szokatlan mozgalom támadt a 
bolgárok balszárnyán, hol eddig semmi sem fordult elő. 
A Vlndimirovics falu baloldalán elhelyezett kél üteg rá- 
tüzelt az ellenségre, eleinte nekem észre nem vehetőlog, 
de nemsokára megfigyeltem, a mint Bresnik felől a Bal­
kánról segélycsapalok szálltak alá. Ezek a Sumadia- 
osztály csapatai voltak, melyek Trn környékéről jöttek, 
hogy résztvegyenek az ütközetben. A Morava-oszlály 
minden pillanatban fenyegeti Szófiát. E hadosztályt csak 
nagy erőfeszítéssel tartották vissza az éppen Ruméliából 
érkezeit zászlóaljak.

A liarcztérrc érkezett emez uj csapatok megállították 
előrehaladásukban a bolgárokat. A szerbek hosszú so­
rokban gyorsan nyomultak előre, erősen tüzelve az el­
lenségre. A bolgárok balszárnya és a ezentrurr ~arczélt 
csinált az ellenségnek; egy pillanatra hátrálniok kellett.
A szerbeket csakhamar megállásra kényszerűé egy 
hegyszakadék, melynek széléről fedetlenül egy álló óra 
bosszant lövöldöztek a bolgárokra, kik mintegy kétszáz 
méternyi távolból tüzellek a szerbekre. Kevéssel öt óra 
elölt a szirbek bal szárnya, kétségkívül az uj csapatok 
áltál erősödve megkísértő hatalmába keríteni a dombot, 
mely a Czáribród leié vezető utat uralja. Igyekezete 
azonban sikertelen maradt. A bolgárok az előnyt, me­
lyet reggel nyertek, nem vesztették el, és a szerbek 
visszavonulva maradtak a bresniki balkánok között, me­
lyek számára az ü ütegeik szolgáltak védfalul.

Csak ma lehet megítélni a bolgárok tegnap kivívott 
sikerének valódi fontosságát, akár hogy a szerbek 
visszavonulásra határozzák el magukat, akárhogy végső 
kísérletet tesznek a czáribródi utón pozicziójuknak lovon 
való visszaszerzésére, akár hogy a bolgárok a Ruméliá­
ból tegnap érkezett uj zászlóaljak által erősödve, melye­
ket egyenest Szlivniezának vezényellek, támadó állást 
fognak elfoglalni a kimerült ellenféllel szemben.

A visszavonulás Trn be, a bresniki balkán rossz utain 
és gyalogösvényein, a szerbekre nézve az ö lőszereik és 
élelmi készletük legnagyobb részének megsemmisülésével 
fog járni.

A szerbek igyekezetei a vesztett pozieziók visszaszer­
zésére kevés chance-szal bírnak a megerősödött bolgár 
hadsereggel szemben, melyet ahoz még a tegnapi siker 
is lelkesít. A szerbek helyzete tehát igen válságos és 
nagyon könnyen lehet végzetes.

A tényleg jelenlévő szerbeket mintegy negyven­
ezerre,, a bolgárokat mintegy harminezötezerre be­
csülöm. A veszteségek természetesen egyik részen ugv, 
mint a másikon jelentékenyek. A bolgárok vesztesége 
háromezer ember. A szerbek jóval többet vesztetlek 
s több százan közülök jutottak bolgár fogságba. Ezek- 
kef Sándor fejedelem parancsára, igen jól bánnak.

Sajnálattal kell mondanom, hogy az orvosok, kik 
a két nemzetiségnek egyikéhez sem tartoznak, azt állít­
ják, hogy a szerbek embertelenül bánnak a foglyokkal, 
azokra a szemrehányásokra, miket a bolgárok nekik 
tesznek, hogy Szerbia kezdte a testvér-gyilkos háborút, 
sok szerb fogoly nem tartózkodik bevallani, hogy nia^a 
Milán király akarta a háborút.

Íme egy pár kiegészítő jegyzet, miket az éjszaka Szó­
fiában tettem:

A csata tartama alatt Panicza kapitány, ki mintegy 
2500 emberrel a bolgár jobb szárny legszélsőbb részén 
működik, a dragomán-czáribródi utón Szerbia felé ka­
landozott s a szerbek számára érkező jelentékeny fegy­
ver, élelmiszer s egyéb készletet kézre kerített.

Az ütközet alatt Sándor fejedelem rövid időre berán- 
dult Szófiába, hol általános volt a patűque még abban 
a pillanatban is, mikor legjobban mentek a dolgok. Há­
rom órakor a fejedelem visszatért Szlivniczába.

. A jco,l!lpi csata a történelemben alkalmasint a szliv­
niczai ütközet neve alatt lesz ismeretes, noha az inkább 
volna a goletnomalovoi csatának nevezhető. Ha nekem 
szavam lehetne hozzá, én a «kapitányok csatájának» 
nevezném. Valóban, Grudjcf Őrnagy kivételével, ki csak 
a múlt hóban lelt kinevezve, a csapatok többi vezérei 
vgytöl-egyig mind kapitányok. Ugyanez áll Nikofobov ka­
pitányról, a hadügyminiszterről és Petrov kapitányról a 
törzskar főnökéről.

A Béri. Tageblatt szófiai levelezője a kö­
vetkezőket jelenti e hónap 19-dikévöl:

A bolgárok ma fényes győzelmet aratlak az egész vo­
nalon. Kezdettől fogva szemtanúja voltam a csatának. 
A szerbek balszárnya reggel nyolez órakor két kilomé­
ternyire állott Szlivniczálól északnyugot felé; vonaluk 
Vkulornirovezétől Gáborig terjedt- A bolgárok Szlivni­
czálól Hraluskozelóig állottak. A szerbek nyolez órakor 
kezdték meg a tüzelést, de a bolgárok is derekasan dol­
goztak, kivált a jobbszárnyon, a hol a szerbeket né«y 
óra alatt Dragonomig, tehát 11 kilométernyire kergették. 
Két hegyi sánezot szuronynval foglallak el, mert a bol­
gárok már észrevették, hogy a szerbek félnek a szu- 
ronytámadástól s ebben a fejedelem katonái bravourt 
fejtettek ki.Ifi

A bolgárok mai támadásai igazán csodálatraméltók 
voltak. Délben javában folyt a harcz. A fejedelem Szó­
fiába ment, s ezért én a szélső jobbszárnyhoz csatla­
koztam s a győztes bolgárokat Dragománig követtem.

A szerb csatárlánczok beszegték az egész vonalat 
Dragomántól Gáborig, mintegy 15 kilométernyire.

Szerb üteget ötöt láttam, s ezek minden taktikai sza­
bály ellenére nem együtt, hanem külön állottak ; velük 
szemközt négy bolgár üteg foglalt állást. Én a szélső­
jobb mellett állottam, a honnan áttekinthettem az egész 
hnreztért. Olt délután négy órakor sorlüzzel leptek meg 
a szerbek, kik Dragomán mögül bukkantak föl. Tüzelé­
süket élénken viszonozta a tőlem 500 lépésnyire álló 
bolgár csatárláncz.

Minthogy (Ja szerb puskagolyók harminca lépésnyire 
jutottak hozzám, visszahúzódtam, s igy tanújává lettem 
a végső katasztrófának. A szerbek odalmgylák Drago- 
inánban elfoglalt hadállásaikat, mig porlyázóik folvonul- 
tak a hegyekre. Ezzel a jobb szárnyon a bolgároknak 
jutott n győzelem s a szerbek eddig már bizonyára 
kiürítették Dragománt.

A hadakozók mindinkább balra húzódtak s ugylát- 
szott, mintha a szerbek készakarva vonnák vissza bal­
szárnyukat, hogy előre csalják a bolgárokat s Szlivni- 
oza bevételével elzárják őket Szófiától. A szerbek csak­
ugyan erre törekedtek, mert ötödfél órakor hihetetlen 
hé/vei támadták meg Vladomirovczét; a bolgárok meg­
szorultak s erősítést kellett kérniük.

Szerencséjükre ép akkor érkezett meg egy ruméliai 
zászlóalj és egy üteg, melyeit derekasan közreműködtek 
s így a bolgárok visszaverték a szerbeket.»

Konstantinápoly, nov. SÍ*
— Az Egrjctértés külön tudósítójától.

Ama javaslatok, melyeket a török meghatalma­
zottak a konferenczia második ülésén előterjesztet­
tek, . s a melyek az egész tanácskozásnak alapjául 
szolgáltak volna, a következő öt pontot foglalták 
magukban: 1. A halaknak szólítsák föl a bolgár 
fejedelmet, hogy ürítse ki Kejbt-Huméliát. 2. A török 
csapatok megszállják Kelet-Rumúliát s a porta török 
biztost küld ki, hogy az uj kormányzó kinevezé­
séig kormányozza e tartományt. 3. A Balkán-szo­
rosokat török katonaság tartja állandóan megszállva. 
4. Bulgária és Keleí-Bumélia liübéradójának bizto­
sítása s megállapítása a hadikárpótlásnak, melyet 
Bulgária Törökországnak fizetne. í>. A poinák fal­
vak átengedése Törökországnak a nemzetiségi elv 
alapján. — Ezen az öt ponton kívül foglalkozni 
készül a konferenczia a három császári hatalom­
nak ama javaslatával is, hogy alakuljon európai 
bizottság a kelet-ruméliai lakosság panaszainak és 
kívánságainak meghallgatására. De a távirati nyi­
latkozat. melyet Sándor fejedelem a szultánhoz 
küldött, értesítve őt ama rendeletéről, mely szerin1 
a Kelet-Ruméliában levő csapatoknak haladéktala­
nul vissza kell térniük Bulgáriába, fölöslegessé teszi 
a török javaslat első pontját s a konferenczia ezt 
el is ejtette tegnapi ülésén.

A török propozicziók 3., 4. és f>. pontját már a 
konferenczia harmadik ülésén félretették. A nagy­
hatalmak képviselői kijelentették ugyanis, hogy azon 
a konfcrenczián, mely a kelet-ruméliai status quo 
ante helyreállítása végett ült össze, nem tárgyalhat­
nak olyan kérdéseket, melyek e ezúton kívül esnek. 
A törökök tehát lemondtak e követelésekről s vi­
gasztalták magukat azzal a reménynyel, hogy nem­
sokára ismét előállhatnak velük, s pedig akkor, ha 
majd a szerb-bolgár ügy elintézésére ül össze euró­
pai konferenczia.

így tehát csak két pont fölött kellett tanácskoz­
nia a konferencziának, s e két pontot cl is intézte 
a tegnapi ülésen, mely teljes négy óra hosszáig tar­
tott. A törököknek azt a követelését, hogy hadsere" 
gük bevonulhasson Kelet-Ruméliába s ott egy rend­
kívüli kormánybiztos által helvreállittassék a korábbi 
állapot, olvformán módosította a konferenczia- 
hogy a török csapatok ne vonuljanak be Bumé- 
liába, de a kiküldendő biztosnak jogában áll török 
fegyveres erőt alkalmazni, ha akcziója ellenállásra 
talál a lakosság körében.

A konferenczia tegnap tárgyalta ama javaslatot is, 
hogy alakuljon európai bizottság a kelet-ruméliai 
lakosság panaszainak és kívánságainak megvizsgálá­
sára. A török meghatalmazottak erősen ellenezték 
e javaslat elfogadását s arra az álláspontra helyez­
kedtek, hogy ez a javaslat sem egyezik mega kon­
ferenczia lulajdonképeni czéljával s igy nem tár­
gyalható. De csakhamar átlátták maguk is, hogy ha 
fül nem hagynak az opponálással, koczkára teszik 
az egész konferenczia sikeréi s nem ellenezték to­
vább e kérdés tárgyalását. Elhatározták, hogy e bi­
zottság a hatalmak lilippopoli konzulaiból fog állani, 
a kik formulázai fogják ama változásokat és módo­
sításokat, melyek véleményük szerint megfelelnek a 
lakosság igényeinek.

Miután ez a kérdés is elintézést nyert, a konfe­
renczia vollaképen megoldotta feladatát s még csak 
az volt hátra, hogy a határozatokat jegyzőkönyvbe 
foglalják s az összes meghatalmazottak által aláíras­
sák. Minthogy e fontos okirat szerkesztése igen ne­
héz munka volt, elhatározták a konferenczia tagjai 
hogy magán értekezletet tartanak, a jegyzőkönyv 
szövegének megállapítása végett. Ez meg is történt 
már tegnap délután. A meghatalmazottak három 
órakor gyűltek egybe a Top-hané-kioszkban s hat 
óráig tanácskoztak, inig végre sikerült megállapítani 
a jegyzőkönyv szövegét, melyet a ma vagy legké­
sőbb hétfőn tartandó ülésen fognak aláírni a kon­
ferenczia tagjai. Ezzel véget ér egyelőre az európai 
diplomáczia nagy akcziója, mely hogy nem meg­
nyitója-e egy nagy katonai színjátéknak, azt nem­
sokára megtudhatjuk.

fejedelmet illeti, az ö magatartása általánosan ismeretes. 
Könnyen érthetőleg, mélyen sértve érzi magát, de sok­
kal inkább azért, mert katonai érzését sértették me« 
semmint azért, mert Oroszorssúg <- lépés állal vele min­
den közösséget megszakított. Azimut, hogy lián vadán 
áll Oroszországgal, már két év nem’ ringathatta 
magát csalódásban a fejedelem. Aksakov elég vi­
lágosan értésére adta neki c szavakkal: «Mi nekünk 
nincs kifogásunk az ön személye -it -n, de mi üldözni 
fogjuk ü:il, mig bukását nem idézziii: elő, mert ön 
német.» Az orosz kormány nem Imvi-sbbé vi!á«o-an be­
bizonyította, a mennyiben Sobelev és KaulbaiYlábomo- 
kuk által kísérletet tett, hogy Sándor fejedelmet palotá­
jából éjnek idején a haláron keresztül vitesse, fisak az­
által hiúsult meg a kísérlet, hogy egy fiatal tiszt, a ki 
épen őrt állt, egyenes elöljárójának, a hadügyminiszternek, 
midőn ez a fejedelem szobájába akart hatolni, az c-u«e- 
delmességct megtagadta. Hát nagyon jól tudták, mit kell­
jen várni az orosztól. Ha Sándor fajé Jelem az orosz 
sértést felelet nélkül hagyja, ez esak az -rl történik, mert 
nem akar ürügyet szolgáltatni az orosznak, ho«v Bul­
gária ügyeibe beleavatkozzék. Itt ugv vélekednek, hú«v az 
oroszok keresve keresnek ily ürügyet: de el vannak 
határozva, hogy ilyet nem szolgáltatnak nekik.

*

Bolgár tanulók hazautazása.
A bécsi államvasuli pályaudvar tegnap, vasárnap este 

rendkívül érdekes képet nyújtott. Azt lehetett hinni, h(ig­
az ember valami bolgár vasúti állomáson van. Több 
mint 8U0 tanuló gyülekezett össze a pályaudvaron, hogy 
a liarcztérrc utazó bolgár tanulókat elkísérje. Már dél­
utáni hat órakor érkeztek a szláv iljusági egyesületek 
egyes küldöttségei a pályaliázhoz, s a váróterem hét 
óra körül egészen meglelt." Ekkor még csönd uralkodott. 
De mikor néhány bolgár tanuló teljes egyenruhába öl­
tözve a terembe lépett, egyszerre viharos zaj támadt. 
Nazdar, zsivió, IJrra és evviva kiáltásokkal üdvözölték az 
önkénteseket minden oldalról. Az üdvözlő kiáltozás 
nem él t véget, s újait erővel tört ki, valahányszor a bolgár ta­
nulók egy-egy uj csoportja lépett a terembe. Rövid idő múltán 
a bolgár önkéntesek, számra hetvenegyen, mind együtt 
voltak. Kísérőikkel élénk beszélgetést folytatva, nyolez 
óráig ültek a teremben. Itt minden tüntetés, mint: ének­
lés, szónoklás stb. tiltva volt. Időközben valamennyi bé­
csi szláv akadémiai egyesület küldöttsége összegv üleke-

ruthén, a «Czcski spolekn cseh és «Circolo italiano» 
olasz egyesület. Több orosz tanuló is jelen volt. Mialatt 
a teremben nagy élénkség uralkodott, Mr. John Beer a 
Graphic, rajzolója vázlatokat vett föl a teremben leját­
szódó jelenetekről. Nyolez órakor megengedték a gyüle­
kezetnek, hogy kimenjen a perronra. A szláv ifjúsági 
egyesületek küldöttségei süni sorfalat alkottak, s élénken 
üdvözölték az elhaladó bolgár önkénteseket, különös rokon-

Filippopolisz nov. 11,
Noha ilt hírek szállingóztak a bekövetkezhető orosz 

csínyről, mindazonáltal Sándor fejedelemnek az 
orosz hadsereg jegyzékéből való kitörlése olv 
hatással volt az itteni körökre, mintha az égből potv- 
tyantak volna alá. Alig fordul elő a történelemben éhez 
hasonló eset. Emlékszem, hogy a német-osztrák hábo­
rúban ama német hvrezegek vs tábornokok, kik az osztrák 
hadsereg fővezérlelében voltak, állásukat megtartották és 
viszont.böf, ha emlékezetem nem csal, maga György hanno­
veri király, a trónról való letétele után is vezéré maradt 
egy porosz ezrednek. Most tehát mindenekelőtt azt remél­
ték, hogy az oroszok az ö intézkedésükre határozott, egy 
bizonyos esetre vonatkozó magyarázatot fognak adni, ne­
vezetesen, miután már korábban sem tartózkodtak attól, 
hogy Sándor fejedelemről hivatalosan és félhivatalosan oly 
híreket terjeszszenek, melyek teljesen elegendők lettek 
volna arra, hogy őt méltatlan színben tüntessék fel, ha e hí­
reket ogytöl-egyig nem az orosz ügynökök koholták volna. 
E dolgokat azonban nem szellőztették, mert azok az orosz 
diplomacziánt nagyon szomorú lényt vetettek volna. Inkább 
azt állították, hogy Sándor fejedelem egy alkalommal 
saját csapataihoz szólva, az orosz hadsereget a legdur­
vábban megsértette. E vád csakis Kojanticrtől eredhe­
tett- S az okát könnyen ki lehet találni: Mikor az orosz 
tiszteket visszahívták, előbb az orosz tengerésztiszteket 
bolgár szolgálatban hagyták, de szintén nem hosszú 
ideig. Midőn aztán ezeknek is követniük kellett volna 
füldieiket, Czanov külügyminiszter e tárgyban beszélt 
Kojanderrel, ki azt a választ adta, hogy ez a ezár válasza 
a sértésre, a mit Sándor fejedelem az orosz hadseregen 
nem rég elkövetett. Megkérdeztelve, miben állt tehát a 
sértés, Kojander a következő történetet beszélte el: 
Knntakuzon tábornok tudatta vele, hogy az orosz tisztek 
távozásakor Sándor fejedelem ezeket mondotta: «tőlem 
ugyan mind egy szálig elmehetnek, ha csak Vassili itt 
marad.» Minthogy pedig Vasstli ur a legkedveltebb orosz 
bérkocsis Szófiában, a fejedelemnek ilyen nyilatkozata 
mindenesetre inkább szatirikus és élezés lett volna, semmint 
politikailag megfontolt és tapintatos; de ez elbeszélés 
az orosz történetek ama nem ritkán észlelhető hibájában 
sinylik, hogy t. i. teljesen költött. Sándor fejedelem 
azonnal értesiltet Czatenov által Kojandcrt, hogy ö ezt 
és hasonló nyilatkozatot soha nem lett; ami természe­
tesen nem akadályozhatta meg azt, hogy «az orosz had­
sereg megsértéséről» szóló mesét most európa-szerte 
hiroszteljék, noha igen jól tudják, hogy az egész 
koholmány. Ha Oroszország Sándor fejedelem ne­
vét kitörii az orosz hadsereg jegyzékéből, ez nyil­
ván azt akarja jelenteni, hogy ö' méltatlan annak 
egyenruháját tovább is viselni, noha ő közeli vi­
szonyban áll az angol királynőhöz és porosz vezérőr­
nagy meg osztrák ezredes. Angliából érkezett hírek már 
nem is hagynak fen kétséget az iránt, hogy olt az 
orosz lépést tapintatlanságnak tekintik An«lia ki­
rálynőjével szemben és a német katonai körökben az oro­
szokat ez alkalomból nag; on ólesen ítélik meg. A mi Sándor

kov a ruscsuki felsőbb bíróság bírája lépett föl. Beszédé­
ben szólott a szorongatoU hazáról, melynek védelmére lelke­
sedéssel mennek fiai; figyelmeztette,az összes szlávokat, 
hogy hasoiilúképen cselekedjenek. Ö és testvérei öröm­
mel mennek a háborúba, s inkább meghalnak, semhogy 
megadják magukat, akár a «testvérek»-nek is. A szónok 
végül megköszönte a jelenlevők barátságos tüntetését. 
Erre egy horvát tanuló válaszolt, miközben politikai 
irányú beszédben kikelt Milán király és a zsarnokság 
ellen. A beszédet élénk tetszéssel fogadták, zajos 
slava-kiáltásokkal üdvözölték Sándor fejedelmet és pereá- 
tot zúgtak Milán királyra. Egy lengyel egyesület elnöke 
dicsőítette Bulgáriának Kelct-Ruméliával való egyesülé­
sét. Viharos helyesléssel fogadták a «Circolo italiano» 
egyik tagjának beszédét, a ki Olaszország egyesüléséről 
emlékezett meg, s azt Bolgárországéval hasonlította össze. 
Ezu'án más egyletek képviselői beszéltek. Végülegy orosz 
beszédét c szavakkal fejezte be: «Az orosz nép meg­
fogja mutatni, hogy segit azon a munkán, melyet Sán­
dor fejedelem csinált.» Erre a bolgárok a Marseillaise-t 
énekelték, majd lengyel, szlovén és cseh dalokat zen«tek 
el. A bolgár önkéntesek azuláa a vasúti kocsikba szál­
lottak. A szláv tenulók még egyszer siettek kezet szorí­
tani velők és zajos kiáltások "közt búcsúzlak el tőlük. 
Kilencz órakor a vonat megindult. Egyszerre fel­
harsant a «Koe dotnrtr muj» s viharos Nazdar, 
Zsivió és Evviva kiáltások hangzottak minden ol­
dalról. Számos tanuló darab ideig utána futott a 
vonatnak. Csak mikor a vonat végkép eltűnt, szűnt 
meg a rivalgás és a tanulók eltávozmk a pálya­
udvarról. A bolgár önkéntesekhez három lengyel és 
lengyel nő is csatlakozott. Az önkényt esek közt van a 
Slavcjkov, volt bolgár miniszter fia és’ Bobczev, Rumelia 
igazságügyminiszterének öcscse. A Bécsijén lakó bolgár ke­
reskedők teljesen felszerelték az önkénteseket s 4000 
frank útiköltséget adlak nekik. Azt, a mi ebből a pénz­
ből megmarad, a bolgár sebesültek javára adják. Ama 
negyven bolgár önkéntes közül, a kiknek megérkezését 
tegnapra jelezték, csak hét érkezett meg; a többiek cső- 
porlonkint érkeznek meg, és a nélkül, hogy Becsben 
időznének, tovább iiiaznak.

Béos, nov. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Boroszlóból és Berlinből ma az északi pályaud­
varon negyven bolgár tanuló érkezett, kik még ma foly­
tatják útjukat Bulgáriába.

Zágráb, nov. 23. (0. É.) Az ilt tanuló bolgár tanulók 
ma este tií órakor hazájukba utaztak, hogy kormá- 
nyuk rendelkezésére álljanak. Az itteni akadémiai 
ifjúság a távozókat kikisérte a vasúthoz.

Belgrád, nov. 23. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata. Feladatott Zimonvban.) 
A belgrádi és környékbeli második készült­
ség ma leírhatatlan lelkesedéssel összponto­
sult és hazafias dalokat énekelve, hazáját és 
királyát éltetve indul a csatába. Jómódú ke­
reskedők, iparosok és hivatalnokok, nőt és 
gyermekeket, hátrahagyva, mennek harczolni. 
A szerbiai kereskedők nem kérnek morató­
riumot

Belgrad, nov. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Dr. Vcrovics holttestének megvizsgálásából kiderült, 
hogy a meggyilkolt koponyája egy kartács darab 
által zuzatott be. Az az állítás tehát alaptalan, hogy 
dr. Verovicsot egy bolgár sebesült lőtte le.

Belgrád, nov. 21. (Az Egyetértés külön tudó­
sítójának távirata.) A harcztórröl csak apró 
csetepatékról érkeznek hírek. Szerbia és 
Bulgária erősítéseket várnak be, hogy erélyesebben 
láthassanak az akcziólioz.

Belgrad, nov. 23. (Az Egyetértés távirata). Ma éj­
jel az a hír terjedt el, hogy Szlivniczát a szerbek 
elfoglalták, de mindez ideig ezt a hirt nem erősí­
tették meg.

Belgrád, nov. 22. (Az Egyetértés távirata.) Téves 
az a hir, hogy Horvatovics tábornok elindult a 
liarcztérrc, valamint az is, hogy Bellmarkovics tábor­
nok ismét szolgálatba lép. Horvatovics most is Péleváron 
van még. Valjovóbúl, Sabalzból és a drinai kerületből 
ma érkeznek ide a második készültséghez tartozó had­
kötelesek. A belgrádi tertalékosoknak ina kellett jelent­
kezniük a térparancsnokságnál. A legénység holnap in­
dul a liarcztérrc. A katonák igen jókedvüek s bíznak a 
szerb fegyverek győzelmében.

*
Vlddln.

Belgrád, nov. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Lcsjanin tábornok hadtestéről ismét győzelmi híre­
ket terjesztenek, nyilván azért, hogy megnyugtassák 
a lakosságot, melyet a szerbek szlivniczai veresége 
nagyon elkeserített. Lcsjanin tábornok azt jelenti, 
hogy nemcsak a vele szemközt állott bolgár csapa­
tokat vetette vissze Viddin várába, hanem Bel- 
grádsik környékét s a Titnok, Lom és Duna közt 
elterülő vidéket is megtisztította az ellenségtől. Azt 
hiszik, Lesjanin előre nyomult, hogy a Szlivnicza 
előtt álló s már egyesült négy hadosztálvlval ősz-



szék..tű-lésbe juthasson s a Szlivniczftba vezető utat 
-ikernit is te.jesen szabaddá tennie.

Knlafal, nov. 23. (Az Egyetértés távirata.) Teg- 
ni- ::ti ágyút szállítottak a városon keresztül. Az 
jvakat \ Ildin elé viszik. u-;v. hogy a vár elleni 
akezió minden pillanatban varható. F -v g.'.rúr von- 
:‘ '-a jói. mely lobr.-y, nélkül A p zord’.Janka mel- 
!"'l evezett el. a kel vakazvulóvés^! ITgud-
tak. de miillan lobogója'. I-hmen. k.váU. engedlek 
vonulni. A hajón uzt belelik. hogy Vitbol
n-'.'llv't számos katona-ái'.)t Iá!lak.

Szófia, novi-mher 2M. Magánláviralok 
s/eriii! I of din lángban dll. Hl csak egy vű- 
ktiH-ny létezik, mely a szerbek kegyetlensé­

gét <.*Iité!i. A bolgárok borzasztó löszül ej.'ír­
nak állani.

*

A foglyok és sebesültek.

reszt egészségügyi oszlopokat küldjön a hareztérre: 
a király azonnal elrendelte, hogy egy egészségügyi 
ösztön Belgrádija, egy pedig Szófiába küldessék. Az 
oszlopok már elindullak.

-Selgrád, nov. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Nátháim királyné, mint a szerb vörös kereszt-egylet 
vednöknöje, távirati utón fordult Ferencz József 
uralkodóhoz azzal a kérelemmel, hogy engedné meg, 
"!'• iiz es magyar vörös kereszl-egyletek-

lul küldethessenek .Szerbiába. Ferenez József
ura.kod" azonnal távirati utón adta meg a kéri en­
ge lel vb Ezt a Szerbiára örvendetes hírt a l'élhiva- 
lalus heogradski Du évűik holnapi száma azzal a 
megievvI közli. Iio.'x az illető orvosokat már 
.'Zcrz'dUtrk Dicsben, 'lindapeslcn és Prágában 
r.d.neelé itt nagy hiány vau orvosokban.

Belgrad n •_' { iAz /'/;;/■■;.'rtés l.V. iiaUi) Khc- 
■ ■ "holler gróf Iöziiiik-m:iv"..ir Uvet lépésekéi tett .1 
#I,ai re»’1 nagymesterénél •"•» Mun dg bárónál, a bó- 

Belgrád. nov _?2. 1 Az EgyoKrtés külön vl:-u: ■" minélfogva legközelebb
"" ■ 'z,"n 1 Jz-ée.!ig\I zoniélyzet ' inogy a harcz-

EGYETÉRTÉS, KEDD, NOVEMBER 24.
Paris, dnov. 23. (Az Egyetértés Jtávivata.) Föl.

Col P. A POPta fiddiff llfilll IhI i liÁlnhrmVtViíl rVviln.

ind. láv.) A megsebesít 
lies 1 ziedcsckel u ni

Hajlóéirs és Van- 
i királyi kastély ban 

ápolják. 172 bolgár sebesültet szállítottak

Ma 
azt

ide, hol kitűnő ápolásban részesülnek, 
meglátogatfain a szerb sebesülleket. kik

a bolgárul: a szerbbeszélték nekem, ho 
s bcsdltck'í a harr;!érni borzasztó módon meg­
eső)/kitják ; még bolgár sebesültek i- metrerő- 
- tlik ezt az állítást. Holnap kihallgatják őkel 
az igazságügyminiszter és a. vörös kereszt 
egyesület bizottságának jelenlétében és az 
eredményről értesítik a genii választmányt, 
legnap éjjel tíz (''iákor óöli sebesült érke­

zeit ide, kikel a pályaudvaron NalItália ki­
rályné és a vörös kereszt nöegvrstilel vár­
tak. A sebesültek közölt ki ősztől lak ióO li­
ter magvarádi bort. melyet a királyné aján­
lóit lel részükre. A királyné valamennyi 
udvari fogatot a sebesüllek rendelkezésére 
bocsátotta. Pefrorics pénzügyminiszter ma 
meglátogatta a sebesülteket és pénzt és czi- 
garelteket osztott ki köztük. A pénzügymi­
niszter minden egyes sebesülttel kezel szó­
lított. fíiniezkg és Top fdories ezredes fiado- 
niimcczébnn ütöllék fel a föhadi szállást é- 
önnél tüzelnek szakadatlanul Szlivnicza ellen, 
mely bolgár tisztek állítása szerint az első 
nagyobb támadásra bevehető. — A belgrádi 
osztrak-magyar telep gróf Klievenliiiller véd­
nöksége alatt a belgrádi színházban nagy 
előadást rendez.

Plrot, nov. 23. (Hivatalos.) Teljesen légből kapott az 
a bolgár forrásból eredő hir, hogy a szerb csapatok a 
-zlivniczai hadállásban egy bolgár bctegszálliló kocsit 
megtámadtak és a sebesülteket felkonczolták, — 
mert a szerb hadsereg ily cselekedetekre egyáltalán kép­
telen és mert özönlőiül ez arra vallana, hogy a szlivni- 
'■zai hadállás a szerbek kezében van. Kllenkezöleg, a 
szerbeknek van okuk panaszkodni a bolgárok kihágásai 
és ama szívtelen bánásmód miatt, melyben a bolgárok a 
-zerb sebesülteket részesítik, mi a következő példákból 
eléggé kitűnik. A nov. 17-iki ütközet után. midőn a bol­
gárok előnyomullak, de később a szerbek által ismét 
visszaszorittattak. a csatatéren oly szerb sebesül­
teket találtak, kiket szurony nyal ültek meg.
I gyanú napon ugyanezen alkalommal egv bolgár zászló­
alj. mely egy szerb zászlóaljjal állott szemben, jelezte., 
bogy meg akarja adni magát és ez ürügy alatt 
10lépésnyire közeledett a -zéró zászlóaljhoz. Ekkor Zivko 
Patkóvics hadnagy, a 9. ezred 2. zászlóalja 2. századá­
nak parancsnoka előlépett és kinyújtott kézzel ment 
a bolgárok jobbszárnyának legszélsőbb pontján 
baladó század-parancsnok elé., hogy kezet szo­
rítson vele. hz utóbbi kezet a<lott Itatkovics had­
nagynak. de a következő pillanatban ralött 
foryopisztolyánal. úgy hogy Ratkovies holtan rogyott 
'i.'-ze. t gvanekkor. mintegy vezényszóra, a bolgár zászlóalj 
a mi zászlóaljunkra tüzelt, mi "állal az ellenség, ilven 
alnok módon, elérte rzélját. 1 ovábbá határozott tudomás 
van róla, hogy a bolgárok a kezeik közt levő cse- 
kély száma szerb fogolylyal kegyetlenül és em­
bertelenül bánnak, inig a szerbek kíméletes bánásmód­
ban részesítik a bolgár foglyokat - az ellátást és orvosi 
a; olást illetőleg nem lesznek különbséget a bolgár és a 
szerb sebesültek közölt

BeTgrád, nov. 23. (Az Egyetértés külön 
tudó-diójának távirata.) Ferenc- József király 
szívélyes táviratot intézett Natália királyné­
hoz. melyben tudatja, hogy a szerbek ren­
delkezésére bocsátja a sebesüllek ápolására 
* szállítására kért eszközükéi. Ma ííiO fo- 
.-"ly és 210 sebesült érkezik ide.

Belgrád, nov. 23. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata. Zimonyban feladva.) A 
minisztérium és a várparancsnok szívessé­
géből ma megnéztem a várban az összes 
hadifoglyokat. Eddig Iliid hadifogoly érke­

zett Belgradba. Beszélik, hogy Szlivniczá- 
nál a bolgároknak több mint hat­
ezer halottjuk és sebesültjök van.
A sebesültek száma eddigeié Bel- 
grádban 1220. Holnap nyolczszáz sebe­
sült érkezik. Borzasztó ezeknek az állapota.
Az osztrák-magyar követ Zimonyból ül or­
vost hozatott. Holnap érkezik Mőseiig tanár 
üt sebészszcl. A csatatérről nem érkezeti hir.

Belgrád, nov. 23. (Az Eyyctértés Iáv- 
iruta.i Tegnap és ma nagy számmal hoztak 

'de foglyokat és sebesülteket a harcztérről. 
BeErádban ez idő szerint ezernél több fo­
gok és mintegy három ezer sebesült

l'-rrv

Bukarest, nov. 23. íAz Egyetértés távirata.) A 
i' .u.a" vöm-kem»*' egylet k •! betegszállító kocsit szerelt 
I":, me.vek kozíil az egyik c bét folyamán Szó/iába,

m i-ik pedig Belgrádbá megv.
Bécs, nov. 23. Vilmos föherozeg speeziális ulti- 

•':'a'iua « német lovagrend személyzetiéi, kocsikkal, 
i - •*- vs gyógyszerrel lolszen li kúl-kél egészségügyi 
osztályt liildö't Szerbiába és Bulgáriába. Lieh- 
novszky. a mait a i rend nagyperjele, busz kocsiból 
uíIo vonat felszerelését rendelte el. mely kél orvos- 
-al es meglelel számú ápolókkal Tinin Károly gróf 
vvzeté-e alatt log Szerbiába indulni. Azonkívül Mo­
sd g tanár két assislenssel és hat iiatalabb orvos­
sal a hareztérre utazott. A «vörös kereszt.) osztrák 
társulata már előkészületeket lesz, hogy ápolókat, 
•j\og\- o- kot-zert kiiliilies-en a out a tét re.

Bocs. nov. 23. , Az Egyetértés távirata t Traux 
báró, a szólini osztrák-magyar diplomácziái ügynök a 
n'.vviKi za follnxasl intézte az idevaló lapokhoz" • Ki­
nin tisztelem-!, r: tilsának gyiijl'-st a számtalan s-b-ült 
-z.’.-.-'Ara, kiknek n omoia li-irbatatlan s támogassák mi- 

■ !"b:, k-I-- a h II..nívókkal az itt fennálió osztrák kór- 
I i.znt -

Szófia, nov. 23 A bolgár hadsereg a hadjárat 
kezdete óta körülbelül 2000 embert, s ezek közt 
2t)0 halottat veszteit. A sebesülések túlnyomó ré­
szi1 könnyebb természetű: a súlyosan sebesüllek 
szama 3.ölI. A városban mintegy -50 polgári gyógy­
hely van berendezve, melyekben a könnyű sebesül­
tek kezeltetnek: a többi sebesüllek a katonai kór­
házba szállíttatnak, melyben 800 ágy van felál­
lítva. Á külföldiek nagy odaadással szentelték 
magukat emberbaráti feladatuknak. Viadalában, 
Szófiától 8 kilométernyire, kórházat állítanak 
az üdülő betegek számára. Orvosi, különösen 
fertőtlenítő szerek kissé szűkén vannak. Három 
nap óta egészségügyi személyzet járja be a csata­
tért. hogy eltemesse a holtakat. A holtak nagyobb 
része szerb. Az előőrsöknél több mint öOO szerb 
jelentkezett, hogy megadják magukat. E szerb katonák 
három nap óla voltak élelem nélkül s most Szófiába vi- 
lr';nck, hol jó bánásmódban fognak részesülni. A had­
sereg élelmezése rendesen foly és e őzéiből Szófia 
es Szlivnicza közt naponként ö—000 jármű közle­
kedik. A bolgár hadsereg bárom nap óta jelenté­
keny erősbitéseket kapott.

A porta közbelépése.

London, nov. 23. A hírlapok Konstantinápoly­
ból. nov. 21-ről kelt távirata közli, hogy a porta 
Szerbiát Bulgária haladéktalan kiürí­
tésére szólította föl.

London, nov. 23. Az «Extrablatt» jelentése: A porta 
értesítette a nagyhatalmakat, hogy ha a szerb-bolgár 
habomban közbe nem lépnek, Törökország; kényte­
len lesz Szerbiát megtámadni, mert Bulgária 
török terület és az ellene intézett akczió egyértelmű 
a porta elleni háborúval. A porta azóta felszólította 
Szerbiá!, hogy csapatait vonja vissza, máskülönben a 
törnie csapatok be fognak hatolni Szerbiába.

Becs, nov. 23. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Tájékozott politikai körök 
nem tekintik a helyzetet sem a szerbekre, 
sem az európai hatalmakra, sem pedig 
monarchiánkra nézve oly aggasztónak, mint 
a minőnek a bolgárok első győzelmei után 
némely oldalról töltíintetik. A szerbekre nézve 
a bolgárok győzelmével még nem dőlt el a 
koczka. a fegyver becsületének pedig a szer­
bek legalább is oly mérvben feleltek 
mint a bolgárok.

van.
Tegnap este 10 órakor egy N'isböl érkezeit 
külön vonat 1100 sebesültet hozott a két 
seregből A sebesülteket részint az nj pálya- 
házban. részint pedig a katonai akadémiában 
helyezték el. Falúiig királyné maga is jelen 
volt a palvaházban. megnézte az összes he­
lyiségeket s húslevest és Ihéát adatott a 
sebesülteknek. A sebesülések jobbára köny- 
nvii természetűek s a végtagokon vannak. 
T.z és fél órakor 273 fogoly érkezeti, kik 
nagvobbrészt a bolgár milicziából valók. Az 
orvosok és kötő-szerek hiánya arra bírta a 
szerb vörös-kereszt-egyesületet, hogy gyűjtést 
rendezzen s egy külön egészségügyi század 
fölállítására tegyen előkészületeket. Az osz­
trák-magyar telep hatalmasan lá.mogatja az 
egyesületet. Khevenhiiller gróf osztrák-magyar 
nagykövet orvosokat kért Morphy zimonyi 
polgármestertől, ki az odavaló orvosok ne­
vében készséggel Ígért támogatást A külföldi 

orvos-egyetemek szerb hallgatói tömegesen 
v múlnak a hareztérre 

Bécs, nov. 2.3. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
iratii. - Natalia királyné tevéiben Ferencz József ki­
rályhoz fordult azzal a kéréssel, hogy a vörös ke-

meg,
körülmények nem hogy 

megnehezítenék, hanem inkább megkönnyí­
tik a hatalmak akczióját. mert. olyan két 
féllel, melyeknek mindegyike egyaránt érezte 
a háború esélyeinek józanitó lmlásál, köny- 
nyebb az elbánás, mint olyannal, melyet győ­
zelmei túlságosan fölbátoritóllak. Monarchiánk 
helyzete már azért sem válhatott aggasztóvá, 
meri minden rokonszenve és támogatása 
mellett, melyet most is táplál s ezentúl is 
fog táplálni Szerbia iráni, kezdettől fogva 
egy perczig sem hagyta Szerbiái kétségben 
a felől, hogy minden akczióját egyedül a 
maga felelősségére kezdi és végzi. Felelőssé 
lehal monarchiánkat nem lehet lenni sem a 
szerb győzelmekért, sem pedig Szerbia eset­
leges bajaiért. Az angol lapoknak ama kon­
stantinápolyi hire, hogy a porta Szerbiát 
Bulgáriának azonnal való kiürítésére felszó­
lította volna, alig lelel inog a valóságnak, 
mert ellenmondó először is annak a válasz­
nak a hangjával és tartalmával, melyet a 
porta Szerbiának adott, midőn ez neki a 
háború indító okait és czéljait megmagya­
rázta, de ellentétben áll a portának Szófia 
ban teli kijelentésével is, melyben a Cor- 
respondenzbureau egy mai konstantinápolyi 
távirata szerint a porta azt Ígéri Sándor fe­
jedelemnek, hogy pártolni fogja az ellensé­
geskedések megszüntetését. IJgv látszik lehal, 
hogy a porta közbe fog lépni, de nem olyan 
módon, mint azt a londoni lapok jelentik.

Pétez’vár, nov. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
l’ol. Bőit. A porta Sándor fejedelem hódoló nyilat­
kozati: után unnak a szándékának adott kifejezést 
hogy a Szerbia és Bulgária közötti ellenségeskedé­
sek megszüntetése értelmében fog hatni. A porta még 
nem lelt formális lépést, de legközelebb várható és 
a hatalmak diplemaeziailag támogatni fogiák,

London, nov. 23. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Diplomácziái körökben azl 
hiszik, hogy a Balkánfélszigclen az ellensé­
geskedések már nem tartanak sokáig, mi­
után Szerbia már nem ragaszkodik ahhoz, 
hogy a béke csak Szófia bevétele után köt­
tessék meg. White sürgeti a portát, hogy 
már most erélyesen utasítsa Szerbiát az el­
lenségeskedés megszüntetésére. (N. Fr. Pr.)

porta eddig nem tett a hatalmaknál djpló- 
mácziai lépést fegyverszünet kieszközlésére, mely á 
•Szerbia és Bulgária közötti békekötést czélozná. 
Azonban a szultánnak Sándor fejedelemnek hódolati 
nyilatkozatára adott válasza n porta kezdeményezé­
sei ebben az irányban közeli kilátásba helyezi és a 
hatalmak részéről bizonyos, hogy Törökországnak 
uy lépése náluk tetszésre és támogatásra találna. 
Franczia körökben a szerb-bolgár ellenségeskedő-ek 
ineutül előbbi megszüntetésére annál nagyobb súlyt 
fektetnek, mert Athénből nagyon nyugtalanító hírek 
érkeznek.

Konstantinápoly, nov. 23. (Az Egyet­
értés távirata.) Sándor fejedelem meghódolása 
jelentékenyen megkönnyítette a konferenczia 
föladatát. A meghatalmazottak mind meg­
egyeztek már a status quo ante helyreállí­
tására nézve. A csütörtöki ülés tudomásul 
véve a fejedelem táviratát, elhatározta, hogy 
Filippopoliszba egy császári és egy nemzet­
közi biztos menjen. Az uj kormányzó kine­
vezéséig e kél biztos vezetné a kormányza­
tot, mig enquéte ülne össze, hogy megálla­
pítsa áz organikus szabályzaton végrehaj­
tandó módosításokat. — Ha a hatalmak 
mind őszintén óhajtják a status quo ante 
helyreállítását', úgy nemsokára megoldást 
nyer a kelel-ruméliai kérdés, Szerbia alkalma­
sint megkapja Viddint, — A porta azl felelte 
Sándor fejedelemnek, hogy csak KclcL-Hu- 
mélia korábbi állapotainak teljes helyreállí­
tsa után akarja fontolóra venni, vájjon tá­
mogassa-e Bulgáriát Szerbiával szemben.

Moszkva, nov. 23. A «Moskows/cg WiedcmostD 
kifejtvén, hogy a három császári szövetség nem volt 
képes a vérontást Bulgária és Szerbia közt •meagá- 
tolni, azt írja, hogy ez nem méltó dij azért, hogy 
Oroszország nehány éven át lemondott cselekvési sza­
badsagáról. Oroszország Sándor fejedelemmel szemben 
á stál us quo ante visszaállítását kívánta. Midőn e szerint 
világos lelt, hogy kompenzácziókml szó sem lehet, a 
szerb király rablótámadást intézeti Bulgáriába, sőt 
magát mint a szultán jogainak visszaállilóját liin- 
tolie elő. mig a török hadsereg ezt nyugodtan szem­
lélte. Mi jogon telte ezt Szerbia? Mivel jutalmazza 
ezért Szerbiái Törökország? kérdi Knt'kmv lapja, 
hozzá tévén, hogy Törökországnak a berlini szerződést 
alán t hatalmasságok beleegyezése nélkül egy talpalatnyi 
földel sem szabad átengednie Bulgáriából Szerbiá­
nak. Bulgária halárának megsértése Oroszországra 
nézve egyértelmű volna saját határának megsérté­
sével. Oroszországot állami méltósága és nemzeti 
becsülete kötelezi arra, hogy helyt álljon az általa 
kivivőtt bolgár terület sérthetetlenségéért. Nem sen- 
timentalizmus vagy ideális ábrándok, hanem Orosz­
ország legélelbevágóbb érdekei követelik meg. 
hogy Oroszország ily kérdésekben rendíthetetlen szi­
lárdságot tanúsítson. Az idézett hírlap czikkél c sza- 
vakkal végzi: A barátság kívánatos, ha azzal ösz- 
Hzekötölt előny kölcsönös és a hatalmasságok egyet­
értésének ezélja a béke megóvása, és jó, ha kölcsö­
nös kötelezettségeken alapul. Do ut des!

Várna, nov. 23. (Az Egyetértés távirata.) Szó 
van arról, hogy Londonba kongresszust fognak 
egybehívni, mely a berlini szerződés határozatainak 
foganatosításával fog foglalkozni, a mennyiben ezek 
eddig nem foganatasiltatlak.

Becs, nov. 23. A Politische Korrespon­
denz a következőket Írja: Itt mit sem tudnak 
arról, hogy a Balkán-félszigeten uralkodó 
zilált helyzet tisztázása végett bárhol is kon­
gresszus egy bébi válását óhajtanák, mire egyéb­
iránt szükség sincs, mert ez idő szerint csu­
pán a megzavart nyugalom és á törvényes 
rend helyreállításáról van szó, még pedig 
olykép, a mint azl a berlini szerződésben 
meg van állapítva.

Belgrád, nov. 23. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A diplomácziái közbelépés 
küszöbön áll s erre a pillanatot alkalmasnak 
vélik, miután mind a két fél súlyos veszte­
ségeket szenvedett, a nélkül, hogy valamely 
irányban döntő eredményt lettek volna ké­
pesek felmutatni.

Szófia, november 23. Hir szerint a porta 
fegyverszünetet óhajt ajánlani, de előbb a 
bolgár fejedelem beleegyezését kívánja, a ki 
azt valószínűleg nem fogadja el, mielőtt a 
szerbek a bolgár területről ki nem vonul­
tak s a béke iránti tárgyalásokba is való­
színűleg csak akkor hajlandó bocsátkozni, 
ha a bolgár hadsereg benyomult Szerbiába. 
Tegnap óla mindenütt csend uralkodik.

Konstantinápoly, nov. 23. (Az Egyet­
értés külön tudósitójának távirata.) Sándor 
bolgár fejedelem válaszolt a portának amaz 
értesítésére, hogy török biztost küld Ru- 
mcliaba. A bolgár fejedelem arra 
kéri a portát, hogy halaszsza el 
a biztosküldést a szerb háború 
végéig.

Konstantinápoly, nov. 23. (AzE,qyel- 
érlés külön tudósítójának távirata.) Withc 
angol meghatalmazott nem kapván még meg 
az újabb utasításokat, a konferenczia mai

Szlivnicza, nov. 22. A Bragomán-szoros 
magaslatai a szerbek által még meg voltak 
szállva, midőn reggel erős bolgár kémszemlc- 
csapat bukkant az ellenségre. Azonnal élénk 
puskatüz keletkezett. A szerbek több pontot 

megerősítettek és' tüzérséggel látták el. Sán­
dor fejedelem, ki a harcz színhelyén volt, 
újabb csapatokat rendelt oda Szlirniczából. Dél­
után 2 órakor heves harcz fejlődött ki. 
Alkonyaikor a bolgár csapatok 
szurony nyal támadták meg a szer- 
beket, kiket kiszorítottak hadál­
lásaikból. A bolgárok az éjei az elfoglalt 
hadállásban töltik. A Dragomán-szoros 
teljesen kiürittetett. Nem valószínű, 
hogy az ellenség ismét támadólag lépjen fel. 

*
A görög-török viszály.

Athén, nov. 23. A Havas-ügynökség jelenti: Mint­
hogy :i határon a görög és török csapatok foly­
ton közelednek egymáshoz, a helyzet válságossá 
válhatlk. A törökök megerősítik az Kpirnsbn és Macze- 
(loniúhii vivő iihik\t. A Thesszáliáhan levő görög csa­
patokat jelentékenyen meg.sz.aporitotlák. A hadügymi­
niszter intézkedéseket lesz, hogy a tartalékosok közül 
njabh osslályok hivassanak he. . / görög hadsereg 
élénken kívánja a háborút. A kamara a kormány 
által kéri összes hiteleket vita nélkül meg fogja sza­
vazni.

Konstantinápoly, nov. 23. (Az Egyet­
értés lávirala.) ()l lóriik hajóraj rendelőiéi 
kapott, hogy a Szalon i ki he való elindulásra 
minden pillanatban kész legyen. A porta 
attól larl ugyanis, hogy ha Szerbia enged­
ményeket kap, Görögország is akar majd
kompenzácziól. Már érlesilellék is a lóriik
kormányt, hogy Görögország hatvan ágyul
rendelt hajók fölszerelésére a Krupp-féle
esszeni gyárban.

..KÖZGAZDASÁG.
Fiume, november 23. (Rúd. Corr.) jvz Adria 

magyar tengeri hajózási társulat által béreli Jjyanza 
gőzös liszt és Imza lelt rakománynyal innak indult 
Glasgotrb.u — A glasgowi járatra bérelt Budapest 
nevű 'gőzös ma megérkezett.

Trieszt, november 23. (J5. C..) A «.tékái» nevű Adria- 
gözöis ma, 31 napi utazás után, Rio de Janóimból ide­
érkezett.

Paris, nov. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: I láromszázalé- 
kos Iranczia járadék 7t).Sf>, négy és fél százalékos 
franczia járadék 108.0Ö, olasz járadék 90.17. otto­
man bank 501.25, török dohány rész vény 147.50. 
By enge
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Mini erdekes dolgot említem ill iöl, hogy Amerikában
• Rileg hu vár — kutatásait a fillokszera lenné »/.el es 

ellenségeire (erjesztő ki. Iskolája a'npját amaz előfeltétel 
képezi, hogy miként minden földi lémnek, uvv a lilluk- 
szerának is kell. hogy természeie» ellensége legyen. Ez 
ellenséget felkeresni, felismerni ha a körülmények meg­
engedik a fillokszera elleni küzdelmünkben véle szövet­
kezni, képezi buvárlalainak alapját. Eddig úgy tudom, 
hogy csal: egy rovart fedezett lel, melyet e ozélra al- 
kahna-nak talált. Ez a «Fipiza radicuin», melynek lár­
vái a szőlögyökéren élnek s a tillukszcrát vámpír módjára 
kiszívják. Hogy Riley mennyire ment kutatásaiban, Ilii­
ként akarja a ■ Fipizál» szaporítani slb., arról eddigeié 
niiií's bővebb tudomásom, s mindenesetre kérdés dolga, 
valljon Amerikában tett tapasztalatai esetleg Európára is 
állnak-e?

■\ fillokszera irtására lelt eddigi I;Bérletek, csak amaz 
állításomat bizonyítják, hogy a természeti erőkul mester­
séges utón le nem küzdlieljük s miként a tüzet oltja a 
viz, a fillokszera irtása is csak egy már meglevő, de fel­
fedezendő természeti erő állal lesz leholség»».

Ungár Miklós.
ITT.

Eötvös Károly urnán az «Egyetértés» e hó 19-iki szá­
mában e czim alatt megjeleni ezik kére, Herman Oltó 
urnák arra adott helyreigazító megjegyzései után, feles­
legesnek tartottam saját észrevételeimet is megtenni. 
Minthogy azonban Eötvös Károly ur tegnapi válaszában 
Herman Ottó szavára csak feltételesen nyugszik meg és 
az ügyel teljesen tisztázottnak és véglegesen eldöntölt- 
nek még nem tekinti, kötelességemnek Iártom a gazda- 
közönség megnyugtatása végett e részben szintén fel­
szólalni.

Mindenek előtt legyen nyugodtan Eötvös Károly ur és 
vele együtt az egész magyar gazdaközönség, hogy a. 
/illokszera valóban kizárólag csak is a szőlőn 
tenyészik és a szőlőn kivitt semmi másféle növé­
nyen meg nem élhet. Söl ebben a kizárólagosságban 
annyira megy, hogy még a felfutó dísznövénynek hasz­
nait ismeretes vad szőlőn (Vitis v. Ampelopsis qiimqiie- 
folia) som képes megélni. A mit az Eötvös Károly ur 
által felhozott esetekben a kukorieza gyökerein találtak, 
az csakugyan egészen másféle gyöké.tetü volt, a mely­
nek előfordulása kukoriezásaiiikhan épen nem ritkaság.

De abban meg aztán Herman Olló ur téved, a midőn 
ezt a gyökérleiül a Passorini által loir! Sypha Mag- 
f/is'-sal azonosnak tartja. A Passerini-félc rovar a kuko- 
riezának nem a gyökerein, hanem a levelein él; a 
kiikorieza-gyökértetiil ellenben Du four irta le legelőször 
lt)2i-ljon Coccus Zeae Magdis név alatt. Erről a ro­
varról 1883-ban kimutattam, hogy az nem egyéb, mini 
egy szintén már régóta ismeretes levélteliinek, a szilfák 
levelein gubaesokat* képező Tctraneura Uhui-nak 
földalatti alakja. A rovarnak egész életmódját bővebben 
leírtam nemcsak franczia, hanem magyar szakfolyó ira­
tokban is, igy pld. legközelebb a «Rovartani Lapuk» 
augusztusi füzeiében. Beirtani azt abban a hivatalos je­
lentésemben is, melyet az 1883-ban hazánkban fellépett 
kártékony rovarokról a földmivolési minisztériumhoz be­
nyújtói! am, és mely annak idejében nyomtatásban is 
megjelent s az érdeklődő gazdaközönség között kiosz­
tatott.

Ebben a jelentésemben szintén felsoroltam több ese­
tet, a melyben ezt a közönséges gyökorletiil fillokszerá- 
nak nézték és a kukorieza satnyiilásál neki lulajdoni- 

1 ühh ilyen gyanús esetet megvizsgáltam a holv-

iilése helyett egyszerű beszélgetést folytattak 
a konferenczia tagjai.

*
Újabb bolgár győzelmek.

Darmstadt, nov. 23. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Sándor herczcg a 
bolgár fejedelemtől a következő válaszsür- 
gön\t kapta Szófiából: «Nagyon meg vagyok 
hatva; kérlek, fejezzétek ki legbensőbb kö­
szönetéinél mindenkinek, a kik derék had­
seregem sebesülIjei és betegjei részére kö- 
nyöradományokat gyűjtenek.» Sándor herczeg 
továbbá a következő, nov. 23-ról délelőtt 10 
óráról keltezett táviratot vette: «Tegnap 
egész nap liarczollunk Dragomán körül; az 
éjjelt a délilé elfoglalt magaslatain töltöttük, 
Ma folytatjuk a harezot Dragomán irányában. 
Az időjárás nedves, hideg. Sándor.n (N. Fr. Pr.)

®elf»rácl, nov. 23. (Az É(7?/efóWóskü!ön|liKlósitójúnak 
tavira tu.) A azlivniczal harozok azzal végződtek, 
hogy. a szerb hadsereg visszavonult 
Czarlbródba, Szerbia határára. Ennek 
következtében a Blmozky és Topalovlos déli 
serege Is visszavonulásra kényszerült. 
A Tlmok-hadosztály gyors menetben indult se­
gítségre, do most már csak a második ké­
szültség megérkezése után kezdik meg 
újra a támadást. — Egy távirat szerint a 
bolgár lovasság Ozarlbrod felé tart.

színén is, de a kukorieza sárgulását és silányságát min­
dig valami másféle okra, péld, a talaj soványságára, rossz 
nevelésére, a túlságos szárazságra vagy túlságos nedvcs-

totlák. 
szint 
di
mivuiesere, a inisagos szarazsagra vagy 
ségre lehetett visszavezetni. Efféle ok működött közre 
kétségkívül az Eötvös Károly ur által felhozott esetek­
ben is.

De azt kérdezhetné valaki, hogy miért nem mutatko­
zott hát ez a gyökértet ti azelőtt a kukoriczán ? ült volt 
az az előtt is; csakhogy a gazdák nem igen vették 
észre. Csak mióta a szőlöpusztitó (illokszera nálunk is 
befészkello magát, kezd figyelmük a kukorieza gvöke- 
reire is kiterjedni, és ott találván a csapatosan élő ro­
varokat, a kukoriczatüveknek esetleges salnyulásál ezek­
kel hozzák oki összefüggésbe.

Herman Ottó urnák abban tökéletesen igaza van, 
hogyha a kukorieza nem egy nyári, hanem olyan évelő 

j növény volna, mint a szőlő, akkor ez a gyök'értetii bi­
zonyára szintén olyan végzetes volna kukoriczásainkra, 
mint a fillokszera szőlőinkre nézve. így azonban legfel­
jebb olt okozhat némi kárt, a hol a kukorieza valame­
lyik fennebb említeti ok miatt már különben is gyengébb 
és o miatt tápnedvoinnk elvonását a gyökerein tanyázó 
rovarok által kevésbé jól bírja elszenvedni.

Ennek ismerete útmutatásul szolgálhat egyszersmind 
arra nézve, hogy miképen lehel o rovarnak esetleges 
kártételeit megelőzni. A talajnak jé mogmunkálásával'’és 
trágyázásával, valamint erőteljes növésű kukoriezafajták 
növelésével o ezéll lehetőleg el fogjuk érni. '

Remélem, hogy Eötvös Károly ur szavaimnak talán 
hitelt fog adni és c felszólalásomban megnyugodni. Nem 
mint hívatlan prókátor szólaltam lel ez ügyben, liánom 
mini olyan szakember, a ki úgy hivatalos állásánál, mint 
közvetetten tapasztalatokon alapuló tanulmányainál fonva 
erre magát illetékesnek és feljogosítottnak érezte.

Végre tájékoztatásul még kijelenthetem, hogy a veze­
tésem alatt álló orsz. tillokszera-kisérleli állomás — a 
melyről Herman Ottó tisztelt barátom több 'csípősséggel, 
mint alapossággal megjegyezte, hogy évonkint ÖU ezer 
forintot emészt — a kártékony rovarok ügyében minden­
kinek rendelkezésére áll és minden kitelhető felvilágosí­
tással és útbaigazítással bármikor szívesen szolnál.

Dr. Horváth Géza,
íz orsz. lUlokszorakiscrlcti állomás fönüko.

II.
Becses lapjukban o kérdés vettetett fel. Midőn erre 

visszatérek, legyen szabad a dolog érdemleges tárgyalá­
sánál következőket megjegyeznem.

A fillokszera fellépése óla, az emberi ész minden kép­
zelhető szert, eljárást megpróbált, hogy e veszedelmes

Nekem csak pár szavam van a kérdéshez.
En komoly jelenségek nyomán kifejeztem amaz aggo­

dalmam, hogy vagy a lillokszora is elpusztítja a ktiko- 
riezat, vagy lillokszera-lopelt szőlők közelében valamely 
más rokonicrmészclü élödi különösen veszélyes a kuko- 
riczárn.

Herman Olló mini szakember iám bizonyítja, hogy 
a kiikonezára nem megy ál a (illokszera s a kukorieza 
gyükérielve a Passe,ríni-féle sypha, matgdis.

Dr. Horváth Géza mint speezialis szakember bebi­
zonyítja, hogy Herman Oltó téved, mert a kukorieza 
gyökértetve nem a Passerini-W sypha, hanem a 
Du J'our-W\c Coccus /cue May dis. Egyébiránt dr. 
tlorváth is állítja, bogy a kukoriczára nem megy ál a 
fillokszera.

Ungár Miklós végre bebizonyítja, hogy mind a kél 
szakember téved, mert a kukoriczál igenis megeszi a 
lillokszora s erre nézve már tömérdek kísérlet történt 
Eram-ziaországban.

Nekem most már kevés szavam van a kérdéshez. A 
mi ebben szaktudósok dolga: azt döntsék el maguk kö­
zöli a szaktudósok, mini látom, van rá alkalmuk elég.

Esak annyit jegyzek még meg, hogy Veszprém kör­
nyékén nagy területeken kiirtotta már a szőlői a tillo- 
kszera s hogy e területeken a lillokszora diszlésének 
éveiben a kukorieza is a szőlővel parallel mindig meg 
volt támadva súlyosan. A jövő évre ismétlem — 
gondoskodni fogoíc megfelelő kísérletekről.

Eötvös Károly.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
— Újabb kiállítási kitüntetésekről jelent meg 

egy közlemény a fővárosi napilapokban, egy tóvárosi kő­
nyomain lap tudósítása alapján. Mini értesülünk, e hi1" 
tévedésen alapul. Fjabh kiállítási kitüntetések egyáltalá­
ban nem várhatók. Tény ellenben az, hogy a kiállítás 
elnöksége, az. országos bizottság nevében köszönő le­
veleket fog intézni azokhoz, a kik a kiállítás időleges 
munkálataiban, a szervezésben és gyűjtésben nagyobb 
buzgalmat fejtetlek ki, a szak- és helyi bizottságok érde­
mes tagjaihoz s az állami intézetek és múzeum vezetői­
hez. E köszönő levelek már legközelebb küldetnek szét 
= A kiállítás oktatatásüg-yi csarnokában levő 

tárgyak számbavételével, csomagolásával és szél küldé­
sével a közoktatásügyi minisztérium Snppan, Vilmos 
tanárt bízta meg. A megbízott felkéri mindazon kiállí­
tókul, a kik tárgyaikat a. szállítás költséges volta vagy 
bármi más oknál fogva visszaküldőim nem kívánják, 
hogy ezt valamint a tárgyak hova fordítását vele • Krisz­
tinaváros, lanitúképozde, minél előbb tudassák.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Délnémet vasúti kötelék. Deezemhi r hú 1-vel a 

délnémet vasúti kötelék díjszabás II. rész f. évi április 
hó 1.-től érvényes 1 (>. egyes füzeteihez, az I. pótlék,
és a II. rész 2. füzetéhez a 2. függelék lép életbe, me­
lyek a fődijszabásokra vonatkozó kiegészítéseket és ki­
igazításokat tartalmaznak. E pótlékok és a függelék pél­
dányai a részes vasutaknál kaphatók.

t Szász magyar kötelékforgalom. Dcczembcr 
1-jévcl a szász-magyar kötelékdijszabás II. rész 1. 'Vi­
zeiéhez az I, pótlék és a II. rész 3. füzeiéhez a III. 
pótlék lép életbe. E pótlékok, melyek részint változott, 
részint pedig uj díjtételeket tartalmaznak, a részes vas­
utaknál kaphatók.

t Az osztrák-magyar vámkonferenczla tagjai 
Bécsben ma délet" tt megbeszéléseket tartottak az álta­
lános vámtarifa revíziójára vonatkozólag. A vámkonfe- 
renezia esak később tartandó formális üléseiben a je­
lenleg kiküldőiteken kivid a mindkét részen levő kor­
mányok még más képviselői is részt fognak venni.

Első cs. kir. szab. dunagózhajózasi társaság.
Kimutatás.

1885. 1884.
A nov. l-től november 7-ig

terjedő hét bevételéről: 410,549.02 írt 355,033.49 frt 
Ebhez a bevételek a hajózás

kezdetétől oki. 31-ig : 12.174.231.33 « 12.083.530.57 «
Öshzcsom : 12.590,780.35 Irt 12,438.501.00 frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1885. 1884
A nov. 4-től nov. 10-ig

terjedő bél bevételéről: 20,103.33 frt 27.970.97 frt
Ehhez a bevételek a in. é.

decz. l-től nov. 3-ig: 1.113.297.97 « 1,180.525.00 <•
összesen s 1.139.4011)7 írT" 1.214.490.03 frt 

Budapesten, 1885. nov. hó 22-én.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

IPARÜGYEK
= Elvi határozatok iparügyekben. A fülűm.-, 

ipar- és kereskedelemügyi minisztérium újabban több 
elvi fontosságú határozatot hozott, melyeket a követke­
zőkben tehetünk közzé:

11------ , W-WI/VI/I/WI'I/ «*» uisJlsl/lö/ll/O/CU'V. lölllltíK
elmulasztása azonban ipari kihágásnak nem minősíthető; 
de az üzlet megkezdése, a b,jelentés pótlásáig elhalasz-
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inniló. I". tárgyban a föhlmivclés-, ipar- és kenwkcilulorn- 
iiyyi m. ki-- miniiztoriiim, mini Iiavmiulfoku iparlsató.-ág 
f. ti. 12.S-7 sz. a. a következő halározalot lio/.la : I». 
8. kerv-iki v: elten Sz, . . . mi liókiizk-lnvk üzletvezető 
nélküli tar -a mialt imliloll kiliágú-i ügyben az vljáit 
ipnrlialti ;• ok állal hozniI Ítéletekéi, iiielveki.é! fogva ue- 
voz"!t panaizloll az IMS!: XVII. t.-cz. lüö. a) pon'ja 
alapján 20 Irt pénzbi'mleté.i megfizetésére mani^zlallaloil, 
]ianaszlolt felebbczése folytán hamiadfokulag felülvizsgálat 
alá vettem s ennek eredményeként, az c;»!itott Ítéleteknek 
megváltoztatása melleit, elrtinclelentlönek találom, hogy I!. 
zz... i fióküzletének megnyitásaiul mimlafkligollillandó, inig 
az. ipái törvény (1681: XVII. t.-cz.) 4C. t'-áhan foglalt felté­
teleknek elegei nem túsz, meri inig panuszloít az cmli- 
te:t eme rendelkezésének eleget nem leli, íiúkiizlcle 
lur.i hNszenien beji-len'.i Ilitek nem lukiiril.cl. . i nnék vl- 
mulii-z á-1 miatt biinlclé&tcl azonban nem siijilntlö, 
me.; emu u-i lekim ny törvény állal kiliágu.-m.k mind 
síi . min -en. \z iparlowény lóG. $. a) |o:i-|.i alapján 
li I;I'v essél e#ak akkor volna sújtható. ha a ! a'.ö-ág ál­
lal n ■ -ejclcnlé- 0 i vénye, kell -kidnek p dl,Vára te.ii:;alván, 
nz.leé ennek v-zk-'zlé-iT nélkül nyitná ne va„". lolylulná 

. / -is '/d 'si vállulk»vis ipnrszeru Hz r ad id I 
ipu rigu zolvdnybun- l.ikdllivlil azon .el, hogy a 
(ó/-"/; jelállítási helyét az lilcio liam-ag ji- 
liilhuti ki. I". tárgyban a liildmiveles-, ipar- és kereske­
delemügyi m. kir. minisztérium, mini, harmadfoku ipar- 
haaisig I. c. 2100. sz. a. következő határozatni hozta: 
K. S. sz. . . . i lakos részére esuphi.-i vállalkozásnak Ipar- 
szerű folylalá-ára aduit iparigaznlvány tárgyában az 11- 
jávt ipari aló.-ágnk állal hozott hálái ozaiokat I". S. köz- 
bí.-velcll lelehbuzése folytán harruadfokulag felülvizsgálat 
alá vettem és ennek eredményeként a in. kir. belügy­
miniszter orral egyelérlüleg az említett határozatokul, 
melyeknél fogva az igazolvány azon föltétel alatt sz.nl- 
gúlialoll ki. hogy a güzcséplügép cmlitelt község lakliá- 
zailól lávolabli vsö helyen tétethetik csak iniikődéslio, 
a Im' .1' /a ’ kban fölhozott ttizrcndéazcti indokul.hűi hely 
I- nhagx.i I luknak találtam.

,i bUUt/diik JvUillihisiini vonalközül.' g a íéh.l- 
II ivi-l. s-. ipar- és ki-ieskedelr iivigvi m. k;. imnis/.lt mim 
I. v -z a n köulke/.ü halározalot ln..:U. A hiz­
lal .áki.ik ful.iililása nem az ipariul-.énv rcmlelkcz.'-ei 
s/ei nt l*n.ii;-.ti<!., mng, hanem felalhtú oknál v aki- köz­
eg. szv vi szórni-ontok mérv adók.

A kéményseprő-ipar Uzőkat !:•'zclebbríil énle- 
kelheli <:y elvi lontn-ságii határozat, mely az I. fokú 
iparhalóságnak u tárgyban hozott és a lapok által is 
emlitelt határozatát, indokolt i'ölebbezés alapján megvál- 
I' /.'ails. A dolog előzménye az, hogy Kluso Róbcrlné, 
i.i mint özvegy gyakorol!« a kéményseprő ipart, < jog­
tól fi ,j:iez.iai‘iii.-lelo után el ilt.iloM. K hat.-ruz.il ellen 
Mus I ..Sn :in - ht-v.-l.i-ii Sámuel Kerem-z főv.n" i i*g\- 
vd indokolt fulterje#z!ésl adóit he, melyre a fővárosi 
' ni. - . mini II. fokú iparhatóság, u következő végzési hozta 

X II kei elöljáróságnak mint e. f. partial'--ágnak I" 
évi zeplPinbiT hó IO-;k napján 7ő.'*:‘.,. S'*. > am al .lt
I.' h.ilározaln, mclylycl özv. Kimé !{ób' i;:.é a ké- 
m . • iparnak özvegyi jogon való g..ikmla-áléil
Imjii zm. ;e leli; következtében cltiIluloH, a féi».>': lőrvé- 
nye- hatán-'űlicn beadóit fi-lfolyamodvAnya folyláa fidid- 
v iz-gállalvau. oly hozzáadó; sál liagyalik heh ben, hogy 
a na . ih'-n néhai líloso Hóhért lilán kiskorú gyér 
mi-'- ei '‘..illik volna hátra, eme kmi Iméi.y hviga- 
. 1 -a ( ,i ad e i, jogában leeml özvegy ivl ló"!.. Il­
iién.:,. mini a kiskornak I. és I. gyámjának a 
kéiin nyseprö ipart az iparlörvény 41. s-ában mcgsza- 
bol! ívlléielek és módozatok mellett, a kiskornak részére 
gyakorolni. Mert özv. Klose ilóberlné férjhez moncleln 
fulvián elvesztette ugyan igényét arra, hogy a kémény­
seprő ijiart néhai férje után özvegyi jogon gyakorol­
hassa, de ezen körülmény nem válhntik a kiskorú 
árrákuu/c hátrányára, hogy az iparlörvény 40-dik 
S-ában biztosított jogosítványtól elessenek. — Mirithogv 
pedig egyrészt a fél előadásából, másrészt az c. f. hatá­
rozat indokolásából az tűnik ki, hogy néhai Kloso 
Róbert után kiskorú gyermekek maradtak, ennél 
ingva az özvegyet csak saját személyére nézve 
1 diet az ipar gyakorlásától eltiltani, ellenben a kis­
körű örökösök jogát az ipartörvény 40. és 41. íi^-ni 
ért '.nőben fenn kell tartani, miről a" II. kér. elöljáróság 
mint e. I. iparhatóság az iratok visszaadásával értc.-i- 
luiv ű. riiidapesl főváros tanácsának 1885. évi oki. hó 
lő. napján tart-It üléséből Kammermayer Károly s. 
k. 1 olgármesler.»

Az iparhatóaági megbízottak választása tár­
gyában a fővárosi la-.iáes nevében Kamcrmaycr Ká­
roly polgármester a következő hirdetményt teszi közzé:
_Az 1884. évi XVII. törvvnyezikkbo iklulottipartörvény 

1™-- S il értelmében az. iparhntósági meghizollakévenkint 
njb' l hívén válaszlandólt, tekintettel arra. hogy ezen tör­
vény mull évi október hó 1-én lépvén éleibe, a megbí­
zottak választás« a kezdet nehézségei miatt országszerte 
egyszerre _foganatosítható nem volt, a nagyméll. főtd- 
mivelés-, ifiar- ős kereskedelemügyi m. kir. miniszter in­
i'- évi október hó 4-én 52211. szám alatt kelt kürrend.:- 
leíével a végből, hogy e vészben az ország egész terüle­
tén egyöntetű eljárás követtessék, az újra választások- 
évfordulóját ezúttal és ezentulra a naptári év 1-sö nap-^* 
jara tűzte k:. Kzen körrendelet értelmében a jelenleg 

íiik-iilésben álló iparhatósági megbizottak működé

** A Irolozsvárl kerock. óa Iparkamara novem­
ber hó 20-iki kOzgyölv»n tárgynibi’d kiemeljük a követ­
kezőket. A titkári jelentésből" örömmel értesült az ülés, 
hogy n technoi, iparniuzcuin, számára a kiállításon 
eszközölt gyűjtések Hinder L. iparfoliígyelő és Pákey L. 
műszaki igazg. huzgósága következtében kielégítő cred- 
ménynyid történtek. Kzéit a kamara nevezetteknek kö- 
szönclel szavaz; valamint helyesléssel fogadja az elnök­
ségnek azt a jelentéséi, hogy a budapesti technoi, 
ipnrmiizcmnlioz kérést intézett mintái fölöslegének meg­
oszlása végett. A Romániával kötendő keres­
kedelmi szerződős ügyében a keresi;, minisztérium 
kebelében tarlóit bizalmas értekezletről, a melyen a ko­
lozsvári kamara küldöttein kiviil a brassói küldöttek is 
részt veitek, a titkár részletes, do basoning csak bizal­
mas jelentést tevén, n gyűlés azt tudomásul vette. Kolozs­
vár város bori (ived ck i dijának Iilerenkint 3-ról 5 krra 
felemelése ellen a kamara annál kevésbé tesz kifogást, 
mert a pálinkát literenként 30, a sört 12 ki’., ilyen dij 
terheli a nélkül, hogy a fogyasztás ennek következtében 
apadást mulatna. A kisebb polg. peres iigt/ckről 
szóié törvény olyalén módositásúévi, hogy a távol lakó 
adós bepoiié-e cselén a perköltség mcgtériltcs- 
sék, a kamara is feliratot határoz az ország­
gyűléshez, miután eddigi felterjesztéseinek sikerét 
nem kitin, épi n úgy, mint a temesvári kamara, a mely 
ez ügyben az országgyűléshez felírt s annak pártolására 
a kamarákat felhívta. A salzburgi keresk. kamarának 
azt a javu-datál, hogy a ninr 'i/ak ti üanl jef/i/ekkel 
I. űzetni lehessen, l.ozzá-zámiiv.i u mepállapiloii ag:ó!, 
a g)iih"- l:.u<ei/ag i hizull áglinz .. .1 iloUa laimlmáir.u- 
z.ii vóg-!i s k.-.lüii'is t kiiiteiiel au.!, hogy x ide ken az 
oszlr.-maey. Iáink !:-"-: .mii ezrisl uénzt vsak n sz.;illilá-i 
kidtsógek meglizei. se mellett kaphatni. Tckinleltúl itrrn, 
hogy az iparlörvény a famine-ziskálák l.ullségvimd; 
hűi-loz.iuil a In* --'gelxK» liaűlolla, a kani.ua jií.ii évi 
ledi- e .•• • zi.nvn M-iiim:! «ein vesz fel, i !l-‘nben 
az. i; sí I szak ri|/.--'l,.al.--ia 18' » Irin! n iiyoz. elé. Kliv'tk 
jelenti, hogy Mailelori.es Nándor kiáüilási elnökhöz, a 
király által lörlénl l.ilimlclése alkalmával, a kamara ne- 
vélicn üdvözlő táx iraíot intézeti, a mit az ülés helyeslő 
tüdomá-al vön.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Novcmljcv ‘2 !. —•

G&Loaaíöissdo.
A Z.</zfí-üzlet ma jóval esi-ndesebb irányt követett.

A kínaiét mérsékelt volt, malmuk tartózkodó mugatnr- 
i;;-l l.iivellek és árengedményeket kövelcllck, a mit tu­
lajdonosok nem akarlak megadni. -- A forgalom ennek 
következtében vontatóit volt, do mind a mellett minlcgv 
15.001) mm. adatott el. meglehetősen vállozatlan árakon".
- - l-.gyéb gabonun’mekhen gyenge volt a forgalom és 
irány, meg az árak teljesen változatlanok. — Kiadatott:

Búza. Tiszavidéki 400 mm. 81.5 k. 8.40 irt, G00 
mm. 81.5 k. 8.30 irl, 100 mm. 80.5 k. 8.25 írt, 400
mm. 711.8 k. 8.3t> forint, 300 mm. 79 k. 8.15 fit, 100
mm. 78.7 k. 8.05 irt, 200 mm. 78 
mm. 78 k. 8.10 hl, 800 mm. 77.5 
mm. 77.5 !:. 8 forint, 900 mm. 77 I 
rom luira.

Peslvülákl 200 mm. 80 k. 8.27.1 forint, 100 mm. 
78-8 k. 8 Irt, 200 mm. 78 k. 8 fit," 200 mm. 78 k.
8.15 írt, 100 mm. 70 k. 8.20 fit, tiüü mm. 77.3 k. 7.80
Irt, mind három hóra.
- A1'1'' 200 mm. 70.5 k. 7.90 fi t, 200 mm.
70-1 k. 7.80 írt; mindkellő három hóra.

Riharl 200 mm. 78 k. 8 ül, három hóra.
Felsődiszarideki 300 mm. 79 k. 8.10 frí, 200 

mm. /7.5 k. 7.7n Irl, mindkettő három hóra.
Bánsági 100 mm. 70 k. 7.75 forint, három 

hóra.
Eszjikni agi/arnrs;ági 200 mm. 79 ];. 8 fi t, 150 

mm. 78 k. 7.85 írt, 100 mm. 77 k. 7.05 lorint; mind 
három hóra.

Zab 250 mm. 0.40 fit, 100 mm. 0.25 frl, 200 mm. 
0.50 forint, 200 mm. 0.32'/, ül; mind készpénz fizetés 
mellett.

1 óra 30perczkor xárulnalt: Osztrák hitelrészvény 
28 i.8u—281.90, magyar hitelbank 288.50—288.75, ma­
gyar aranyjámdék 03.10—98.121, magyar papirjávadék 
mi. hl- 90.124.

Praemiumüzlet: Osztrák liitelrószvény holnapra 
1.75—2.25 frl; nyolez napra 6—0 írt; egy hónapra 10— 
11 forint.

Ütót6*nde.
Az utólőzsde üzlettelen maradt. Osztrák hilelrészvény

285.20- tól 285.10-ig, magyar arnnyjáradék 98.12 j-en, ma­
gyar papirjúradék 90.20-on köttetett.

2 óra 30 perozkor zárul: Osztrák hilelrészvény 
285.10-285.20.

Buti tőzsde.
Az esti tőzsdén ismét szilárdabb lett az irány. Osz­

trák hilelrészvény 285.80—285.40 közt ingadozván, 
maradt 285.00 pénz, magyar aranyjáradék 98.35-től
98.20- ig, magyar papirjúradék 00.30-tól 90.20-ig, magyar 
leszámítoló és pénzváílóbank 82-től 82'/6-ig köttetett."

6 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 285.60 
285.70, magyar aranyjáradék 93.22j—98.25, magyar 
papirjávadék 9U.22.Í—90.25.

;. 0.90 írt, 700 
7.85 forint, 500 

S frl: mind liá-

Felszámitolaai árfolyamok.
Magyar nranyjárailúk..............................................—

" fi°/0 uapirjitrailék......................................................—
« .-íllrdiino hitclliai,k............................................... 283.—
« i'vrzv.üt; leszámítoló bank........................... —•

iis-- '1 és n-/.'... . ,i kölcsön..............................................—
Magyar jel/..,Puhánk........................................................ —
Osztrák hil.'lnii.Sz.ct.................................................. ..... . 235.—
Ang|o-osz.lr*ik Imnk......................................... ...... —.—
Allium vasul. , —. 
Déli vasút.................... ..... —._
Tőrök hir. dohány .... —, 
Rima-Murányi ...

Sartóakereskedolml csarnok«
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, november 23. Az üzlet változatlan. Magyar 
urasági, öreg, nehéz 44—45 frtig, fiatal nehéz 474—48 
forintig, fiatal, közép 474—48 frt, könnyű 47j—48 frt.
Közönséges szedett nehéz----------forint, közép 43
- -45 forint, könnyű 43—45 frt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közép---------
HH'/o forint, átmeneti könnyű------------- forint, ere­
deti nehéz —forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 44—45.} frt, közép 44—45} frt, köny- 
nyii 44—454 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban 

forint, hízó két éves makkos élősúlyban 4°/0 30—32 
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 lovo- 
násf.-il kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4*/o-os levonással —— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adatlak át, ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

Mag-ánkamatláb: Első váltóra 3}—3§ százalék, 
távolabbi látra és telepített váltóra 3}—4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bées, nov. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Ma határozottan lanyha volt az irány, mert napról-napra 
növekedik az a bizalom, hogy a politikai zavarok rövid 
idő múlva meg fognak R7/:imi. Köttetett: Búza tavaszra 
8.48—8.45, zab tavaszr' 7.27—7.25, aj tengeri 5.92 
—5.91 frton; rozs tavaszra jegyez 7.05—7.07 frtot.

Szesz ára tartott. Kész gabonaáru jegyez 2G4 forint 
mint pénz és 20f frtot mint áru.

Délután igen lanyha volt a hangulat. Az árfolyamok 
általán alacsonyabbak és az eladási kedv mindvégig tar­
tott. Búza tavaszra 8.41; zab tavaszra 7.22—7.23, 
uj tengeri 5.90 frton köttetett. Rozs tavaszra jegyez 
7.01—7.06 frtot.

Kész áru teljesen üzlettelen.

Béca (S|. Marx1, no.- 23. (TáxI o)' i 
db és pedig 4 14 eb .nugyai-, f.il gá- 
db II -l.. t I j!:l znrx isiUllrli.'l. A nyr I I 
kezlvb.'ii ó!i'uik furg.'lum l.-j i »»,
1 filial javull, >il.': ■ . i I! ni ..ót I*.'.
magyar - . it 58 —1.| frto*.. ■ .. . „u 
frtot, iiéiiívléii 5!- Öl I írt./, le-" i. 
írtul ÍUO kilogiammonkii.:.

híz, V

vaivi.uil ű!i

Mai hivatalos effektiv árak:

Zab
Tonjjorl

llcpoze

uj 1 éllsigi...................
» liszav i-liiki .... 
i> pe«! vidéki .... 
D ii iiúnnegyci . . .
fi Lácik ii.................
» é.izukmagyatoriz.

o lakanii.iny .... 
n égvllli V.ll6. . . .
I) sörfőzdéi.............

ó bánsági.................
•> másnemű............

76-81 "b 
71! -81 » 
711 —Hl »

7ö—81 a 
7(5—81 a 
71)-72 I) 
HU—1>2 I 
<i2-fi i 
fii —Ilii » 
119—11 » 

75 » 
73 #

Írttól

775 
7.05 
7.75 
7.75 
7.35 
fi. 3 5 
5.40 
0.20 
7.50 
0.10

5.7U

10.'-
10.-

frtlg

8/25 
8.15 
8.25 
8.25 
7.90 
G.őá 
5.85 
7.20 
í).— 
0.70 
5.85 
5.75

5 25
11.50
11. -

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Blötőxede.

Béos, nov. 23. (Az Egyetértés távirata). Az Agence 
Havas jelentése, hogy a görög és török csapatok a ha­
láron közelednek egymáshoz, lehangoltságot idézett elő, 
.a mi azonban nem voll befolyással n jálékérlékek árfo­
lyamúra. A mai előlőzsdén mindamellett élétiklelen volt 
a lorgnlom. Valuták megszilárdullak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 284.60,
777.1---------  ’ "' " ' ------- - ' " "
1
135.

tűrtúnt légyen megválasztatásuk akár a múlt, akár a 
jelen év folyamán — a f. évi dec.zembor hó 3l-éig fog 
terjedni, s az. újra választandó megbizottak működése a 
jövö é\i január 1 -töl ugyanazon év deczomber 31-éig 
leijed. Az ijiarhatúsúgi megbizottak újra választása a 
doi-z.embur hó folyamán lévén megejtendő, ezt mogelö- 
zöleg a I;ivaros területén levő kereskedők és iparosok 
névjegyzéke a szokásos kihirdetés végett f. évi novem­
ber hó 20-tól ugyanazon h 6 28-áig az illető 
kér. elöljáróságok hivatalos helyiségében küz- 
sz oder.' ki Ulet nek. l-'elhivainak tehát mindazon ke- 
n.--kellők éd iparosok, a kik választói, vagy megvúlnszt- 
ha’á.si joggal hirnak, vagy ily joggal birni'vélnek, hogv 
hévjegyzókvt a fenti határidő alatt mindenkor ff, e. 0-1 öi 
12 óráig, adókönyvüket magnklcal rivén, tekint­
sék meg, s a mennyiben nevük a jegyzékben elő nem 
fordul - felszólamlásukat a kellő okmányokkal felsze­
relve, az illetékes kér. elöljáróságoknál Írásban nyújtsák 
iie. Mogjegvezletik végül, hogy a nagvmélt. földinivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi in." kir. miniszter innak fcnl- 
I,ivatkozott körrendeleté értelmében választó minden az 
id'lö városban, vagy községben lakó iparos (kereske­
dők), kinek neve a választók névjegyzékében bcnfoglal- 
tulik — választható pedig ezek közül az, a ki líl-ad 
o-zt. kereseti adónak az 1881. évi 39,765. szánni ren­
delettel megállapított minimumát fizeti, vagyis a ki a) a 
111. és X, kerületben 30 frt, hl az 1.. II. VII. és IX. ke­
rületben 40 frt és e) a IV., V. és VI. kerületben leg­
alább 50 frt évi lll-ad osztályú kereseli adót fizet. Kelt 
Budapesten, a főváros tanácsának 1885-di!c évi novem­
ber hó 17-én tartott üléséből.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
_ ‘ Hubenay József budapesti fiiszerkereskedő ma 

csődöt mondod. A luvárosijkereskcdelmi testület e ru- 
kunszenves és kedvelt tagjának bukása általán részvétet 
fog kelteni, annál is inkább, mert bukásának oka nem 
vétkes könnyelműség, hanem egyrészt még a ezukorvál- 
ságból származó és egyéb iizluii veszteségek, föképen 
azonban kényes családi ügyek. Neje halála illán a;ui-a 
1 é iy-zevilelto arra, hogy neje hozományát az. üzletiül 
vonja f I és adja át az árvaszéknek kezelés végeit, lv. ál- 
tnl nélkülözte üzlete u szűkké.c; forgó tökéi." Ilubinav 
"lindenképen igyekezett hitelezőit károsodástól lehetőié» 
megóvni es az utóbbi időben csak a legszükségesebbre 
szorította megrendeléseit, sőt már megrendelt árukat is 
visszaküldött. A mennyire a leltár már ismeretes, tény. 
leg az. üzleti aktivük majdnem egyensúlyozzák a pa--z"- 
va':at és a mérleget illeg az teszi* passzívvá, hogy gver- 
luekei öröksége!;épen 10,070 frt van a ezegro beji-gvezvo. 
Hubenay alelnöki* volt a korcskvdelmi csainokml;é-:ti-zlf-- 
letbeli elnöke a kcre-kc.lö ifjak tár ulalának, do ez áílá- 
airul mar előbb lemondott. A esődről a budapesti kc- 

f-'dxeudm, és vállólörvényszék a következfi hivatalos 
jidenle-t adta ki: "Hubenay József budapesti füszc:ke- 
iv.skcdo (kecskeméli ulcza 15. ujvilág-utcza 1.) cllt-it 
a budapesti kir. kereskedelmi é:1 váltólörvénvízéknél 
tsh.,. ey, 1,0018. szám alatt a esőd megnyíltától"'. Csüil- 
Inztos lijhclyi Karoly törvényszéki biró. Töineggondnok 
<h Nagy Rezső ügyvéd. Helyettes: ,|r. Gosztonyi Mi­
hály tigyved. Lejelentési határidő 1880. január l,(i l-'el- 
számnjási határidő 1886. február 13. CsődválasztmúnY 
mográiaszlűsa 1886. február lG.n

lanyha irány-

8.09,

uj, káposzta...........  — »
— » bánsági.............. — „
HRtárldöüziet gyenge forgalom melleit 

ban nyiit meg. — Köllctcll:
Bóléi ott.

Szoltványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm.
8.10, ti.ll és 8.10 frton.

Déli tőzsde.'
A déli tőzsdén lanyha irány mellett, szintén gyenge 

voll a forgalom. — Köttetett:
Szokvdnybuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.10, 

8.09 és 8.08 frton.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak

Szokványlinza tavaszra..................... frt
Tengeri május—júniusra..................... „
Szokvánvzal* tavaszra.................. »

8.08 — 8 09- 
6.5 í — 6.56— 
6.78 — G.80—

Délutáni forgralom.
A délutáni forgalom larlósan gvenge maradt; az irány, 

jelentékenyen olcsólib berlini gabonaárfolyamok követ­
keztében határozottan lanyha volt. — Köttetett:

Szokvdnybuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.07 
8.1)0 is iS.liü liton.

Szokványza'u tavaszra 2000 mm. 0.72 és 6.74. 
forinton.

Esti, 0 órakor zárulnak:
Szokványhoz« 1880. tavaszra............
Tengeri 1886. május—juniusra ....
Szokváuyzab 1880. tavaszra............

8.05 - 
5.53 - 
0.7 í -

8.07— 
5.55— 
0.70—

T ermóny tőzíido,
Terményekben nyugodt volt a forgalom.
Disznózsír fedezési vásárlásokra emelkedőit, pesti áru 

hordóval együtt 57—57.50 frton küllőiéit.
Hivatalosan fel mondatott ma e hó 2G-ikára 

mm. szilva.
Szósz 25.25—25.75 forinton, szcszélesztő 

frton.

100 

28.-28.25

JcÜrtőlrtőzsde.
riiv/diló külföldi jelentések hiányában, és mivel a há­

borúról érkezett legújabb híreknek nagy fontosságot nem 
tulajdonilaiui';, úgy az elő-, mint a déli tőzsdén'határo­
zott szilárd irány uralkodói!, de u forgalom nem nyert 
nagyobb kiterjedést, s az arlolyamok Imllámzám gyenge 
maraill. Az iilútözsile iizleltelcmil folyt le ; az esti tőzs­
dén magasabb külföldi árfolyamokra újabb javulás 
állt be.

ElotozEüs.
Az előlőzsdén meglehelösen szilárd irány uralkodott • 

a l'nraalom gyenge volt. Osztrák büvlrészvény 284.90-tőí 
28Í.6 )-ig ámliatván, maradt 2S4.GO pénz, magyar nvany- 
jáiadék 97.17.4-lül 98.05-ig köttetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
284.00—281.70, magyar aranyjáradék 98.05—98.07}.

Déli tözedo.
A déli tőzsdén mérsékelt ingadozás mellett az alap­

hangul«! szilárd maradt. Osztrák hitelrészvény 285.20 
—284.50 közt ingadozván, maradt 284.80 pénz, magyar 
hitelbank 288.50 pénz, pesti magyar kereskedelmi bank 
5hí> pénz, magyarjelzálog hileihimk 112.50 pénz, ma-yar 
leszáimlnló és pénzváltó bank Híj,-túl 82-ig köllelelt. 
Befektetési értékek közül: magyar aranyjáradélt 98.05-től

XX urazor zarmnaK: usztrák hitelrészvény 284.60, 
magyar hitelbank 288.75, oszlrák tartományi bank 
H'Tm, osztrák-magyar államvasut 270.50, déli vasút 
135.75, májusi járadék 82.27, magyar arany járadék 
98.02, magyar papirjávadék 90.05, liusz frankos 
arany 9.99}.

Déli tBxide.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt meg 

es üzlettelen volt. — Jegyeznek: Osztrák hilelrészvény 
28 i-.ti(), magyar hitelbank 288.75, osztrák tartományi 
bank 103, osztrák-magyar államvasut 270.60, Károly 
Lnjos-vasut 226.50, déli vasút 135.50, májusi járadék 
82.27, magyar aranyjáradék 98.02, mayyar pa­
pirjúradék 9,i.05, busz frankos arany 9.99}.

Később a koulisszáhan teljesen pangott az üzlet és 
az árfolyamok ennek következtében mozdulatlanok. Vál­
tók és valuták szilárdak.

2 órakor zárainak: Oszlrák hilelrészvény 285, 
magyar hitelbank 288.90, bankegyesület 102, unió­
ban!; 75.25, angol-osztrák bank 98.25, osztrák-magyar 
államvasut 271, déli vasul 135.40, Károly Lajos-vasut 
22i.*.), északnyugati vasút 166, clbavölgyivasul 147.50, 
dmiagőzhajózási részvény 467, Lloyd-részvény 632, 
oszlrák aranyjáradék 108.90, magyar arany járadék 
9.8.12, májusi járadék 82.27, :18(i4-diki sorsjegy 172.50, 
becsi községi sorsjegy 121, osztrák tartományi bank 
103.30. német birodalmi márka 61.77}, busz frankos 
arany 9.99}. Szilárd.

Béos, nov. 23. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar főliltohermentesilési kötvények 103.25. 
Erdélyi földtehcrmenlesitési kötvények 102.60. 6’/a°/o-os 
nKigyúr füldhitelintézcli záloglevél 102.75. Erdélyi vasul 
179.75. Magyar keleti vasút 109.—. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 11,8.75 Szőlűdézsmaváltsági kötvények 97,75. 
fi°/(,-Oü aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 121.70. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 9.8.15. Magyar vasúti köl­
csön 148.40. Magyar hitelbank 288.75. Alföldi vasul 
181.50. Magyar északkeléi! vasút 172.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.20. Tiszavidéki vasut-részvény 250.25, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 82.—, 
Knssu-oderbergi vasút részvény 147.75. Magyar papir- 
járadék 90.15. Dohány-részvények —.—. Leszimiloló- 
bank —.—.

23éoa, nov. 28. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hilelrészvény 285.20. Déli vasút 135.75, 
4-o/o-os aranyjáradék 108.85. Váltó Londonra 125.68. Ká- 
roly-Lajos vasút 228.10. 1864-es sorsj. 172.50. 1860-as 
sorsjegy 139.70. Török sorsjegy 17.25. Angol-osztrák 
bank részvény 98.50. 4-2o/0-os eziisljáradók 82.40. Osz-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, nov. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) S óra 50 pcrczkor jegyeznek: Váltó Lon­
donra 125.65, olasz bankpiaczokra 49.60, Napoleond’or 
9.98}, májusi járadék 82.40, magyar aranyjára­
dék 98.25, magyar papirjúradék 90.25, osztrák 
hilelrészvény 285, Lloyd-részvény 632, olasz járadék 
94.20. Csendes.

Berlin, nov. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 2 óra 45 perczkor: nz irány igen szilárd, de 
az üzlet csendes és az árfolyamok meglehetősen válto­
zatlanok. Orosz értékek valamivel javultak. Később Ká­
roly Lajos- és osztrák-magyar államvasut részvényei fe­
dezések következtében emelkedők. Magánkainalláb 2£ 
százalék.

Berlin, nov. 23. (Tőzsdei tudósítás.) Csekély forgalom 
mellett a nyugoti tőzsdék bágyadtságn hatás nélkül volt. 
Porosz vasúti részvények keresettek. Bányaértékek ja­
vultak.

Boriin, nov. 23. (Utólőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 79.30, osztrák hitelrészvény 464}, osztrák-magyar 
államvasut 442.—, osztrák déli vasút 222.—, Károly 
Lajcs-vasut 92.75. Igen szilárd.

Frankfurt, nov. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák arany- 
járadék 88}, magyar aranyjáradék 79}, osztrák 
hitelrészvény 230.62, osztrák-magyar államvasut 221, 
Károly Lajos-vasut 185}, osztrák déli vasút 110}. 
Szilárd.

Külföldi értóktözidéb sérlata.
Ar árfolyamok az Illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióri 
»spy ultiméra értendők, e szerint 0 mellékelt paritás is készpénzre vagy 
médiára illotőloc ultiinóra értendő, A kézpinz.arfolyamok K’-val. a módiéra 
M-tncI, az ultimára t/.vai vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
fenti átezimitáiokhoz még a tranaaktló-kultsegek, további a medio- 01 
uHImo-örfolvamokhoz azonkívül még a mindenkori budanoeti prolomg iczli. 
tételek Is erúmltieba veendők. A '-gal felölt értékek a budapesti louden 
nem legyczletuek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista ül m »0 kr, 

100 írk vlsta — 4« frt 90 kr.

November hó S3.

p A B 13.

Ar-
Buda- Különbözet az

1 . . ■ nestl utolsó zárlat-------  folyam egP.onl}cg hoz képest
osztr. értőkben

•Fri
. • . . . . 

Oizlrík-maiyar államvasut . . . 
Oszlrák déli vasút . . .
•Osttrák fiildliitel-részvinytirinsig
♦Franczla^lörlesilhotő járadék
Osrlrik 4«/o-os nranyjiradék . . -
Mgli£F,l^.k::: :
BS5Ss5sbLi< ij.: j|
Magyar loszamltoló 01 penzválto-bank K 

országé
B

<iVe- 01

E

................. pénzváltó
Msgyar országos bank . .

BÉRLIK. 
Oszlrák 4,Ve-01 papirjúradék

Magyar

Keled

csün II. klboésátss 
Magyar Iclrálog-hitelbank

eszémltoló és pinzváltó'bank K

79.9Ö
103.90
6.M.—
232.—

81.55

27.1.27
159.83

« orszijos bank
FRANKFURT.

Oszlrák 4,°/o-os papirjúradék. ,
t 6°/0'0s 1 . .
» 4,v/o-03 ezüsliáradék . .
1 46/o-os aranyjáradék - ,

Magyar aranyjáradék . . .
< 6°,o-os papirjúradék . .

Oszlrák hilelrészvény .... 
Osztrák-magyar bank ..... 
Osztrák-magyar államvasut .. , 
Kiroly-Lojos vasút ......
Osztrák deli vasút..................... ....
Erzsébet osztrák nyugoti vasat. , 
Magynr-gncsorszúgi vasul . .
Tiszavidéki v. elsíibbs. kötvények.
Váltó bécsi piaczra.....................
4i','/o-os fűldhitelintézeti záloglevél . 
Magyar leszámítoló és pénzváltó ban* A"
Magyar hitelbank....................................U
Magyar jcliálog.hllelbank...................... K
Magyar orszésos bank . . ....

00.30

CG CG 
88.50 
79.4) 
73 —

101.40
464.—
442'.-
222.-
92.75
59.10

199.80
101.90
60.70

CB.G3

0088 
88.13 
79.81 
72 03

230.12

2I9Í50
181.87
110.12
191.37
139.37

101.V)

82.21

62.64 
109.47 

UH 50 
UU.81

125.79 
280.62

2733)7 
137.11 
229 01
110.80
12’Í54
01.69

82,00

82 93 
109.03 
98.39 
90 30 

230.15

272Í43
229.22
137.49
240.73
173.12

C1.C7

1.88 
0 45

0.12 
0.47 
0 18 
0.12

2.40

2.29

0.03
0Í03 
0.29 
0.21 
0.30 
U 01

1.87
1.59
0.14
0.13
0.20

Juhvásdr.
Páris (La Villclte', nov. 10. I-Vlhajlaloll 19500 db juh 

közte 8:t4 ilrb magyai- Ihju. Lanyhább üzletmenet mel­
lett fiz-Mok általán juhokért 00- -t>0 eentimet, külön.'seri 
magva'- juliokért 75—77 eentimet } kilúkinl vagyis 5u— 
62 Ifan'-ut páronkint.

Páris (l.a Villclte), nov. 23. (Távirat.) Fclhajtalott 
20,‘279 db juh. Az üzlet nehezebb.

Szosztizlet.
Arad, nov. 21. A sze.-znek ára é.-t üzlclviszonvai a 

mull héten nem változtak. A járhatatlan utal; miatt a 
kereslet belföldi fogyasztásra korlátolt volt. Mai jegyzé­
seink: Készáru nagyban 25.51), kicsinyben 26, hordó 
nélkül pr. 100 liter u 0.

NAPIREND: Novoinoor 24-én.
Naptár: Kedd. — Rom. katli. : Keresztes .Ián m. — 

Prot.: Emilia. — Görög-orosz: (nov. 12.: A'a ;i. —. 
Zsidó: (Kiz.Icv Ifi.) — Nap kél 7 ó. 20 p., nyug. ■{ ó. 1{ 
p. — Hold kél 6 ú. 36 p. d. ti., nyug. U ó. 8 p. reg, — 
Hold a földközelben este 10 órakor.

PéneUgyminisBter fogad d. tt. 3—4.
Földmivclée-, ipar- ób liereskedolemtigyi minieitor fo­

gad d. 11. 3—4.
Horvát lutnlflztor fogad d. C. 10 d. u. 2.
Nilsson Krisztina hangversenye este lél 8 órakor a vi­

gadó nagytermében.
Az omzáj-us régészeti ős omhortaui társulat felolvasó 

ülése d. u. 5 urakor az akadémia kiiterinóben. felolva­
sók : dr. llétliv László és Szcndrci János.

A Imdnyesti népoktatási kör választmányi ülése d. u. 
5 órakor az. akadémiaiam

A középiskolai tanárok budapesti társaskörének ülése 
cl. 11. "1 órakor (Andrássy-ut 27. sz.)

A fővárosi oirylet ülése" d. u. 5 órakor a régi városháza 
taiiái'sleriiiébcii.

Az om Gazdasági oGyosölot kertészeti szakosztályának 
ülése il. u. 4 órakor a K'iztulkeii.

A kndapesti hentes ipartcstülot alakuló közgyűlése 
d. u. 5 lírakor az ni vúrosliá/.a társalgó termében.

A budapesti muuküs-oyylet értekezlete cl. u. 3 órakor 
í.lóaika-ulcza ! i.)

Őszi kópkiállitás a miiesarnokban (Andrássy-ut CO. sz 
d. e. D — d. 11. fél » óráig. Hulópli dij 50 kr.

Orocágos képtár az. akadémia palotájában d. e. 9-től 
d. 11. 1-ig.

Vtirös-kcroszt-ogylot Erzsékot-kórháza (Buda, déli pálya- 
udvarközclébcn) mcgsz-cinlélhelő naponként délelőtt lu­
ll' óra között.

Grand Cai’ó Itootauraut do l'Opora, nz Operabázzal 
szemben. Villamos világítás. Az. idegenek találkozója. 

Nemzőt! mnaonni: régiségtár d. e. 9 d. u. 1-ig.
Orsz. m. iparmitvészotl muzunm az Andrássy-uton d. e

9-t il d. u. 4-ig.
Műszaki iparmnzonm zárva.
Eeyotcml fiivósekort az üllői utón d e. 7—12 és d. u.

2— 7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. II. 4—8.
Eßyetomi könyvtár d. ti. 3—7.
Mnsonmi könyvtár d. c. 9—d. U. 1,
Állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hiv. lap nov. 22-i számábóL 
Árverénok a fővárosban. Páclly ó.s Szidarovszky 575 

forintra becs. ingóságai nov. 25 (váezi-utc za 24). Mexner 
A. 305 frtra becs. ingóságai nov. 23 (Andrássy-ut 14). 
Bartalics Imre 3218 forintra becs. ingóságai novemb. 24 
(Esterházy-utc-za 12). Várady Gábor 1047 frtra becs. in­
góságai nov. 23 (fölső erdősor 6).

Árvoróaak a vidéken. Bajnóezi Gyula 6562 forintra 
becs. ingatl febr. 95 Dóé». Dr. Órffy Vilmos 16,000 fo­
rintra becs. ingatl. decz. 2 M.-Sziget. Fridman Izrael 
2070 forintra bees, ingóságai nov. 25 D.-Szerdahely. Perl 
Jónásné 200 frtra becs. ingatl. dccz. 6 Kis-Ujszállús.

Osődmegszüntotéack. Weinberger Jakab s.ea.-uj- 
helyi, Csucsi Marku lövisi, Gultmann J. cnesi lakosok 
ellen.

Pályázatok. Besztercze-Naszóu'mcgyn Ivhalóságánál 
iroda-igazgatói, —• az ó-radnai kir. jliiróságnál irnoki, -- 
a s.-a,-újhelyi kir. ívszéknél joggynkornoki, — a szegedi 
m. kir. dohány- és bvlycgáruda-raklúmál ellenőri, — 
Telgárton (tiömünnegye), Magyar-Óvárolt (Mosonmegye) 
postamesteri, — a kassai m. kir. poslaigazgalósági kerü­
letben 11-od oszt. postasegédliszti állomásokra,

Elbavtilgyi

08.15-ig, magyar 
leli. Más éltékek 
kfibányni lé 
váltók

.•apirjáradtik H0.05-löl tiO.'J 2.',-ig véte- 
köz.iil: (lanz-fúle vasöntöde' 8OO-011, 

lagyár 230-tól 237-ig Icöltotetl. Valuták és 
ki-sé sziiánlabbak. Német birodalmi márka 

61,75-ön, váltó Hollandra 104j-en köttetett.

148.25. Wiener Bankverein részvény 102.—. Dunagűz- 
hajózási részv.-lárs. 467. Szilárd.

Esti tőzsde,
Bóos, nov. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

haia.i Az esti tőzsdén magasabb berlini jegyzésekre 
liiuissu-irány volt. Közlekedési vállalatok értékei különö­
sen élénkek. Gyengébb párisi zárlati árfolyamok, vala­
mint a .szerb-bolgár kérdés csekély reakeziót idéztek elő, 
•Je végül ismét a magasabb árfolyamok jutottak ér­
vényre, különösen osztrák-magyar államvasut, clbavölgyi 
t's Károly Lajos-vasut emelkedtek jelentékenyen. — Je­
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 285.40—280, magyar 
hitelbank 289.75—290, osztrák tartományi bank 103.60 
- -103.70. o-zliák-magyar bank 880—876, osztrák-magyar
államvasut 273.10—274.25, Károly Lajos-vasut 22U__
229.70, déli vasút 130.—13Ö.7A elbavölgyi vasút 149.— 
149.60, Lloyd-részvény 630.50—631, clunagőzhajózási 
részvény 468—169, török dohány-részvény 95.50—90 50 
noj,lu! 82.45-82.6O, magyar aranyjáradék 
J8.12}—J8.0O, magyar papirjúradék 90.10—90.20, 
magyar nyercmény-lcölesön 119.20, osztrák hitelin­
tézeti sorsjegy 177.50.

ö óra 30 perczkor zárolnak: Osztrák hitel­
részvény 285.90, magyar hitelbank 289.75, oszlrák 
tartományi bank 103.00, osztrák-magyar államvasut

----- ---------1 U-U/V/V OV.XO,
Jutsz frankos arany 9.99, német birodalmi márka 61,76 
—61.77, ultimnra 61.77—61.80.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák 
hilelrészvény 286.10, Károly Lajos-vasut 230, magyar 
arailyjarudék 98.32}.

Az eatl magriuforgralomban marad osztrák hitel­
részvény 286, magyar aranyjáradék 98,30.

Praemiumüzlet a bóeal értékttizadón.
, °éo.8' ,",ov' -;h (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A díjtételek valamivel olcsóbbak. Osztrák hitelrészvénv 
holnapra 1}—2 forint, nyolez napra' 6—5} forint 
egy hónapra 10}—10} frt, három hónapra 19—2(1 
In, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 10—11 frt- 
Károly Lajos-vasut egy hónapra 10—11 frt, déli vasút 
egy hónapra 8—9 frt, magyar arany járadék egy 
hónapra 2}—3 százalék, három hónapra 4}—5 szá­
zalék. *

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, nov. 23. Búza és rozs hanyatlik, zab és olaj 

bágyadt, szesz lanyha.
Páris, nov. 23. Búza, liszt és olaj csendes, szesz 

szilárd.
Külföldi árntResdék iárl»U,

tiibonaszillltáai díj waggonrakmányokban 10» kllónkUt 4rianás. X'izi- 
roilási aifolyama némotpiaezokre 100 márka rtsts 61,» ' frt loo fr'<Cfl.uufr.

November hó S3.
p Abis.

Bus» folyó hóra .....
— ileczcmberre . . . .
— ellő 4 hóra ....
— mátczlustál * hón .

Liest Ili márkái folyó hón.
— iloczemborro . . ,
— eléö 4 hóra ....
— inárcziuslól 4 hón .

Olaj folyó hóra......................
— ileezembcrzs . • •
— ellő 4 hón ....
— mércziuslól 4 hóra .

Siess folyó hón.....................
— (leczcmlicrro , . ,
— első 4 hóra ....
— mároziustól 4 hóra 

BlilUtáel dtj: Hívlanostrőt
— < Dévsből. .

BERLIN.
Bus» nov.-ilcv/.uinhere* . .

— &j>rilia-inájusra . , . 
Ho*e no> .•iteczombórr» . .

ipiiávmójuin . . . 
Za. n<-' .■itoczh'r.uerre . .

— ápnlia-majusra . . .
Olaj nov.-iivczomborre .

— áptilii-iuájuera . . . 
Bsoss nov.-iliezembcrrj

— április-májusra . . . 
BsáUitísl dij: Budapeilról.

— « Uécsből . •
BTETTIN.

Bus» nov.-deczoniberro .
— tprills-májuira . . . 

Rosa riuv.-daczombom ,
— április-májusra . . . 

Olaj nov.-deozomborre
— április-máimra . . . 

Ssess kész ezáliitáara . .
— nov.-iloczomhorrá . .
— deezcmbor-januárra .
— április-májusra . . .

Repose....................................
Szállítási dtj: Budapestről

— t Bociból . •
KÖLN.

Bus» novamborro . . -
— márczlusra .... 

Húsé novomborra . . . ,
— márczissra .... 

Olaj kó»z szállításra . . .
— októberre ....................

■«állítási dij I Budapestről
BOKOflZLO.

Bus»........................................
Zab..........................................j
Szesz.........................................
Reze . ...................................
Repose......................... , ,
Tengeri. .......
Számlást díj: Budapestről

Ar- [Budapesti 
folyam I egyenleg

21.40
21.40 
22 40 
22.UO 
47 25 
47.75 
4!!.— 
49.90 
68 75 
09.25 
Cl.— 
02 25 
40 25 
49.— 
SU.—
50.60 

8.27 
7.87

Ml).—
157.75
130.75 
135.50
127.75 
131 50
46.50
40.00
88.60 
40.10

3-U3
8.24

140.—
150 — 
187.50 
133 50
44.70 
40.- 
38.—
87.70
37.70 
39 50

4.81
•.02

16,60
10.60
13.30
Ul..‘0
24.40 
25.-

6.96

16.50
20.40 
80.90
13.50

mo
2.26

11.08
10.08
11.18
11.43 
14.83 
14.93 
15.30 
15.03 
20 34 
29 58
30.44 
81.00 
35.27 
20.07
27.19
27.45 
4.14 
8.34

9.21
9.75
8.08
H. :iH 
7.89 
8.13

28.13
28.80
£3.79
24,78

2.42
I. 91

9.21 
0 88 
7.F8 
8.25

£7.02 
28.43 
23.49 
23 30 
28.30 
24.41

2315
1.81

10.07
10.20
8.22 

10 20 
80.15 
80.90

8.05

9.58 
12.01 
23 80 

8.34
7*73
1.81

Különbözőt 16 
ulolsó zárlat 

hoz kó-ioit 
usztr, órt'-kbon

— 0.10

— oiio
— 0.15
— o.oa
— 0.03
— O.ll

0.12
0.14

0.70
0.44
0.41
0.20

A kiadóhivatal üzenete.
«Kicsikémnek» Becs. Magyar levéljegyet elfogadunk. 

Nem kell ajánlani.

Felelős szerkesztő Csávolaaky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Schmidt-Orient szálloda.

0.18 
0 15 
0.C.11 
0.07

o!o4
0.00
0.00
0.84

L0.37

0.00
0.03
0.08
0.00

008
0.31
0.31
0.37

+ 0.08

0.00
0.00

0.26
O.Oti

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Pozsony, nov. 28. (Távirat.) A mai szarvaamarhavá- 
nnrra össze9en 1188 db marhát hajtottak föl, köztük 
979 db magyar és 28 tehenet, 5 db bikát, 166 db né- 
met ökröt, 3 db bikát. Az üzlet lanyha volt. Árak kissé 
hanyatlottak. Jegyeztettek a következő árak: macvar2ki6,67,03 0k0r 60-0í r'V legelőmari™
48—67 frton kelt métermázaánktnf

Temesváry J. t'acsa 
Pt'lrús A. Alap 
üoüzi-.ianii S. Kassi 
Fischer M. Kvluzsvár 
Kolas K Szalmfcr 
Szarvas II. Tain 
HoseiiMd ri. Miskolcz 
Ha k'iduiiy A. I. llllle 
(Johlheifir J. Miskolcz 
llay J. Jászbciény 
Hai-lecker li. Kzegszinl 
Szobck J. -loschen 
l.ebor F. Diibl ng 
Fuchs A. lives

Magyar király szálloda.
Schmausz Fo. Torzsa 
Orelli F. Trieszt 
Krausz A. Linz 
Oberländer A. Szolnok 
Reicher >!. Finczchuly 
Fckstein Uy. Árva 
Birkú A. Brtinu 
Ba'vay N Szeged 
Keszlcv J. ll. es 
Mesner (1. Becs 
Mayer F. Iléci 
Funk A. BC-es 
Ueultvh Ilées 
L'-Ll M. Kanizsa

London szálloda.
Knl'n Cy. Ja»*! 
l’ickhniszky K. Varsó 
Dicier F. Trcr.esin 
Dus K. Temesvár 
Feuchlner J. Sz.-János

Európa szálloda.
Dreyseli.ik !■'. Paris 
Nllson Cl*, i’.nis 
Bjorkslerno F. Slo kholm 
I.owoiiiliívj/.iiy A. I'árig 
Nasehaner V. Bées 
Zdebors/ky J. Szalatna 
Slrakos. li S. Bées 
Fisvlihof A. Ilées

Holzwarth-Frohner száll.
Rladler li. lles.'.tcrezcbánya 
Brew. 8. Jálész 
Milde \ Ilées 
Dr. Polliik llirs 
Dáehler V. Ilées 
Siltij J. Ilées 
Wundcrlivli A. llócs 
Kraut./. T. lléc*
Wcslreieh L. Bées 
Schmidt Uy. Pozsony 
Mamiéi Uy. Csatád 
llartlivl II. Warnsdorf

Pannónia szálloda.
Vancsny M. V.zecza 
Czircr J. I'écs 
Slaulcr S. F.-ólap 
Fiiéin M. B -Koreszlur 
Salamon S. Beje 
V.zirer L. Pécs 
Szívelek I. II.-lián 
Miháiily I. i:..Szt..Iászl6 
Uinszman 1.. Kutllcs 
GoMbvivcr M. (lyerno 
Fuchs J. Tapolcza 
Kőim /.« Misla lvz 
Szamosy B. Sz. Udvarhely 
hrau li A. M.eko'c*
Dr. Ilaúsz S Orosháza 
Hon s A. Miskolcz 
Neuman M. Fecr 
Plnehla l„ S.-Tarján 
Dr. Mvsriiirur Sorogélyea 
Vei zár I. iMisku'iW 
Kemény A. L'ii£vur

Nemzeti szálloda.
Nei:szid!or K. l-nzsony 
Dr. Pa'ivr I. Pozsnny 
I.szár M. K ss-Ki r 
F inolii M. Szórnia 
Kcblovsviy A. Ftih.Halom 
Fllzl K. Uóis 
Kralupper E. Becs 
Traulntr J. Bées

Kalef K. WU !inU 
l-'vller M. T.imívár 
Horváti* B. Kolozsvár 
Selipmnn U. Kap .vár 
S'.iansz It. I). Hiliiv.-.r 
Hsrhtr J. I). t ül var 
f.ipschilz D.-hüUvár 
Mayer L. Kassa 
lh elunni !•". Álla 
J.-lIinc : .1. I.iszal.i n
Dru m M, Szmites
F. G. (.'ostalln Konslantinápoiy

Marchall-szálloda 
az ..Angol királynéhoz.

Gr. Sta'berj J. S/ k.ii
Gr. S.rinzeiislein |<. l’rága
Ur. St.-r M. V.ib.-h
j*r- Thllrrlieim i:. Bajorország
Dr. \\ o iné B is
Wi< htiavrzky i hcvaller Galiez'a
Forelin L. Pforzheim
hlrasoUo M. Milánó
Iteukin 0. Bées
Pa pe baum D. Chemnilz
Pok ruy J Prága
>yi'iy ll. Dehroczen
"rsz:Vh W. Szeged
Mr. P.erar London
Zevky lv Losonc*
Mi.- o-y F. D-es 
Külu.lof L. Ilées 
Asehm.’i n K. i.uzem 
Mein U. i.incz 
Austerlitz ,1. Iln lwels 
Ur.s-.i M. Bukarest

Fehér hattyú szálloda.
I.usli/ S. Tálya 
Selnvarz M. l'.. r 
Habos E. Sl -Pé er 
Weis A. N.-Káioly 
Ptirils M. Sz.-Somlyó 
Heiter A. Szilvás

Vadászkürt szálloda.
Gr. Púlíy (I. S/oniolnok 
Dr. .lihZi'iiszky S. Dunyhád 
henye» U ll. PjUu 
Mavyar J. Zömkor 
Németh Uy. Zomlior 
Pugnlselinii'g x. Temesvár 
Xauhvils -ky I-:. B:,jn 
Darla l i. lierepszász 
Horváth D. lingvár 
Möller II. De-sun 
Zsnlla F. D.-Füldvár 
h'üderl A. B-cs 
Kádas l-nú Does 
Jankav 1.1. Décs 
Poel.cn A. Dics 
MuBrmmn a. Hies

Hungária szálloda.'
Schnvvel .1 li.,s 
Cifra E. Trjviio 
Armbruster J. Hunibor 
l’álfy F. 3,'Lged 
Uuenciay I.. Sz god 
Dr. I.iz ír Uy. Szeml 
Dr. Fialt Oy. l-.-. -Fchérrir 
Dr. Tiiitriii-.-r E. I. r.-zda 
Dr. Tenner L. Ar d 
Tropen A. I.'uhr 
I nnm /y i" l.éii shegy 
Pukle II Sue.: c! I 
Dlirensi'-ln /•. c.DiircsIn 
h'iöhl'cli M. Ivnutovar 
h'ciii M. Kol -ztvár 
Hoheint S, Zninbur 
Ita'ner .1. Sregoil 
Fr .min. r M Mohács 
Lőivensehn J. Ilclirád 
IÁnvy .1. Décs 
llurncr 11. Bées

Erzsébet szálloda
Fiúih K. Ere»i 
Skerbiez .1. Vük,.vár 
Halász II. Po|,[,i..i 
Urni, a P. Zcnta 
Fröhlich K. Dúes 
Doyoiides A. Pirié«ti 
Wagno . . l uüiui.n 
KuiulvS) Li. bzegoJ



Ki' lilct J. W.irimdoif 
Willig L. Warr.j-.'rrf 
Sirfinnorils A. I jridék 
K--onai'k 0. Btri.n 
K ir.:! L. Ari i _

K.r “l.'K V rém'1 "
Kl'in 'I. I'. Kve-fit 
Milch M. I’.ir! .-my 
Selma::. K .-■re ■ i

Tigris szálloda.
Vórbrő (I. Ile i:yj 
K“!:eri >i I ’irfi.il

EGYETEETES, KEDD, NOVEMBER 24.
'V "'«-IHM Münchsn 
• c 5:.»a ti 1 . Lv‘r.1 
All-n'-r, A. Csíny 
Kii.ll M. liir-

I cum /I. Xn: yv:ita.| 
l- rx'd.in V .1. .V-Varad 
h1» '• M. !-'“•> ■hánya’" I . M „.p,
I n-r.lc« .1 S/h tv/.bánva 

• • l.-.M -h.i'a ’llv

• H. M ■ /
icr J. Ii. r
nana 11- K.-Varda
íj] r:]»'llcm
Fehéríti szálloda.

■ M T •<-:
■ '• M. Uc.e

Jl'.n. r -M. I .
Weiter J. II

Aranysas szálloda.
Frc '.n h r. II 

|| n by M. :--i -h 
Solciiyrn I.. - Varrni
I’ollyr.r. !y I". Tcinigvár 
Hr. llajr mi S. Nulo/svir 
V-sali’cr V. ticcr 
S/anthn ii.-.i • .S/arias 
Hn /; F. li r!::i

h .V Me/ Ii.t 
I), y J K.- sa

NYlI/r-Tfíl
|7‘£dű 7‘b\ÍOG4-iíd IRERVÉNYEKET

t. c. ricczcmbcr I- n fartanrló húzásra
Főnycreme\iy Í50.0G0 írt, 20,003

Kiárusítja -1 írljával s SO ];r. hélyegdijért
LUEFf M. illatszerész, Budapesten

Házeladás.
VII. kér. Prater-utozában L6. az. a. fekvő ház. mely 9 -10% 
tiszta jövedelmet hoz, nagy részben még hosszá időre adó­
mentes. előnyös feltételek mellett szabad kézből eladó. Kö­
zelebbi felvilágosítás Crausz Gyula ügyvédi irodájában IV. 
I er Rozsatcr G. sz. a. nyerhető". 3230

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 187, Havi b. 19. 
Budapest, november 24-én,

O T H E L LO,
a velcnczcl mór.

Tragédia 5 felv. Irta Sbaks- 
pere, fordította Szász Károly. 

Személyek:
Vclenczci dogé Komáromi

3273
frt.

vaczi utcza 28. sz.

I ^E-4 YN5?

EHf <!'■/><>- 1)0
Henri Nestlé

■yO-U! °k táp lisztje
H' v.ri Nestlé

' -on <1 :• rí >•:: 11 t <> j <>
': •!'t-ho .-.orr.

! 0f.tlil:iv Wrinla X.imloMiál
Budapesten.

1 •' a vidéken az. •/
• ' - - ■ ' gyógy- 4« (i-.-.r. :

ltrabnnlio 
I -s-'i tanácsos 
2-ik .. 
lí ralin no 
I.odoviko 
fillicllo 
Cnssio 
.Ingo
Rodrigo
Montano
Iicsilemona
Emilia
Bianca
Tiszt
1- ső nemes
2- ik n

Pintér
Falud i
Halasi
Kőrösmezei
Hotényi
Sznesvay
Mihályi!
Gyencs
Lala bár
Mészáros
P. Márkus E.
I.ciulvayné
Alszegi I.
A hőnyi 
Bérezi 
Sznlóki

M.ICIR. OPERAHÁZ.
Páholy-b. 119. Havi b. 14.

Budapest,november 2f-én. 
Turolla Emma k, a. vendég­

játékául :
Az afrikai nő.

Opera b felv. Irta Seribe. 
Fordították Böhm G. és Or- 
may F. Zenéjét szerzetté 

Meyerbeer. 
Személyek.

Sclika Turolla E.
Incs Malcczkyné
Vasco de Gama Broulik

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 23-én. 

Bárlclfolyainban.
A pro teke 2 i ó.

Don Alvar 
Nclusco 
Don Pedro 
Dom Diego 
Föinrjuisitor 
Nagy bramin 
Anna
1- ső matróz
2- ik » 
Ajtónálló 
Egy indus

Kezdete

Dalnoki
Bignio
Kiíszcghy
Tallián _
Szcndrői
Ney
Doppler I. 
Vas 
MAndi 
Takács 
Szekeres 

7 órakor.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, november 2-í-én,

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével,1 3 felv. 

Kezdete (5 órakor. 
Holnap, november 25 ée. 

Sári né n i.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, novemlicr 24-én.

Der Raub
dor Sabiuerinnon.

Boliózat 4 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. kir. opera-, nomaoti- és 
népszínházhoz IV. kcr. Koronahorozeg-ntoza 8. ezám
alatt a (Harisch-bazárban) kaphatók és olőjegyezhctök.

LÁZÁR KÁVÉHÁZA „KAZINCZYHOZ“
Kazinczy- és doh-nteza sarkún 29. sz. 

IVAPOIVIÍIKT NAGY ZENEEWTÉLY
n kiállítás atoll a -Debm-zeni csárdá­
ban* hangverscnyo/.ü litres czigány- 

, zenekara részéről.
.126« KEZDETK FEL S órakor.

ÍIZVA-V/ÍSJIIlJUS JL IS»'

BALÁZS PISTA,

Holnap, november 25-én.
Ab operahás eárva.

Nagymeiö-ntoza, 17. szám.
Fellépte Mademoiselle Paora Mártonok a párisi Kldor.idóhől. Újonnan 
nterzfldleleU művészeknek fellépte: az angol tnnezoló s ituettista pír 
Miss Burand és Mr. Xondal, Böbénk Márton ur bécsi dalkomi 
km. — Fellépio Carina kisasszony német énekesnőnek. - Zoclier, 
szászországi kémikus. Fellépnek : Signor Martint bűvész és árny 
silvonittn. (Hl még soha sem volt lálhaló) ; grotesk ncmajálókos. Tlio 
Marvellsou Oltva a csodálatosan idomított torpo uszkárral. Brother 

Barno zonési elownok; Margit k. a. magyar énekesnő. 3110

IDŐJÁI-ÍÁS uov. 23. regg. 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomáson

ORPHEUM.
Előleges jelentés

szerdán november 25-én: Man de Wirtlil «Férfi vagy 
n8n első fellépte. — Kedd doezomber I -én Mr. Bernard 
Fantoohos síinkdzúvol A la Holdon |Mr. és Mmo Lc-
grand a franczia ductstisla pár fellépte. — Dcczember 10-én 
Mile Leoomte első fellépte. 3275

A rail ..........................
Bcszterczo.................
Rcszterr.zobánya. . . .
Budapest.....................
Csáktornya ..................
Debreczeit.................
Eger...........................
Eszék...........................
Fiume..........................
Késmárk....................
Keszthely....................
K olozsváv....................
Magyar-Óvár............
Mármaros-Szigct. . . .
Nngy-Enyeil..............
Nagy-Szélien...............
Nagyvárad.................
Orsóvá........................
Pnncsuva..................
Selmcczbánya...........
Sopron .  í
Szalmár-Ncmcti ....
■Szeged.......................'
Szcpsi-Szt-liyürgy. ]
Szolnok........................
Temesvár| |
Trencsén............... ]
Ungvár.................  í ]
Zágráb............ ...
Bécs...............
Brepenz ..................
Lesina..................
Pola..................... í ]
Brága.......................i ]
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öll.K fi-) + ;•!.() 2 —
öl .2 e + ÖO — —
HŰI K 1 H- :-t :í — —

öl.!- K 1 -h i;o — —
ő:i 2 EK 1 + ti 2 — —

•1-7.5 I) 12 + 11)2 85 _
Ö0.8 D «I + ■1,0 — —
öl. 2 DK ■(■ + 8.6 — —
öl-.L DNY 1 + l.ti — —

4S,S K J 2.8 — —
öB.ii K 1 ■h fi 2 —
bb.:! ÉK 2 + ■I ö — —

ö-J.I 1) -í 8.1) — —
öli. 1 1) 2 -1- — —
Öli.’J DNY 2 + ti 2 10 —
02.il DK 4 + 7.0 — —
Ö2.8 K 2 -h 8.2 — —

Ö2.ÍI DK 2 + 7.G — —
öl.7 1) 1 -1. 8!) — —
Öli.Ö © + 8.0 — —
öíi.ö I) » + fi ti — —
öi-.ö K 2 + 8.0 — —
■I.S.Il 1) :i + ti.8 — —•
51.8 K 1 + 7.2 —

4
18

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (711—743) a kontinens nvu- 

goli részéből kiterjed annak többi nagy részére Is i7li0). Az
idő liorus, részben esővel, 
Adriánál erős szelekkel.

kevés hőváltozás mellett, az

Hazunkban: Délies és keleties, bclyenkint erős szelek 
int l!«lt, a hőmérséklet kevéssel in ég nagyobb, a légnyomás
iniiulenilttgóva’ .......................................
kint esőt

I még kisebb lett. Az idő borús, enyhe,lielycn-

Bazánkban:
esőkkel.

Kilátás a jövő időre.
Bonts, szeles, enyhe időt várhatni

VÍZÁLLÁS 1885. nov. 23.

Nóvszcrint
er

0 Változik Névs/crmt U Változik
■mi’ l-li alatt ; fid *t

Dnna Tliza I
Komárom .

1.27
1.13 I apa-ló

apadó
M .-Sziget. . 
lieie/s/ái/.

0 55 i 
--

- apadj
liuihixist . 1 29 apadó Hf.rospatak. 1.30 1
Mohács . . 2.00 .apadó H/almar . .Xukovar. . 'Jokaj. . . .
Vancaova.. íuo apadó

Hzese.t . . . 
Szolnok. . . -

Urouva - . 325 - apadó Kőrös
B -Gyula. . 0.12 apadó

Eszék" ! ! 1.34
2.13 Maron

Arad ....

1

0.40
Bég-a

Temesvár .
1

iMilrovicza 4.83 — aridó 0.18 - áradó

Közlekedési útmutató.
Met/jelent legutó'ó as Egyetértés október 

számában.
19-ik

A budaposti áru- es értéktőzsde hivatalos árjegyzései november 33» ÉRTÉKPAPÍROK
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RÉSZVÉNYEK.
a) Uinkok.

Angol-osztrák bank. . . . ; 
Budapesti bankogycs. r. lárs. . 
Morvát leszámilolo bank . . . 

- I Kűzp. ipnrlársulali hitolintcnt
2|__'Magyar általános hitelbank . .

27'/,fre Magyar Jelzálog bitóiba
!»• ír?. JSSSSSuS? éi

hitelbank .... 
II. kih. id. e. 
pimzvállóbank 

bank r. társ. . . .

L'lclsó^ arkelel 
pénz

238.50 21(1,

TdavTirMWniT'.’.ya.jiíjímCT______
Pllll'fi I
1KSÍ-.0 ! ÉRTÉKPAPÍROK

».tű Osztrák-magyar banké
széki hitelbank .

bank.

ÉRTÉ K P A P I !! 0 K l'lo! ó árki-hl j

W Biztosító társulatok.

társaság

e) Gőzmalmok.
3'JO

ám il ÉRTÉKPAPÍROK |j L'lnlsó nrkcict

ÁLLAM ADOS- AG.

k'-r. a-.-nyj.i.n adómentes lei),
■ u- =rsi.) -ir.vb.-k adómentes i.<•

-r papirjáir... k adómenus . . . 
ír 1 i ... -ón á 1£0 frt ó. 3- 
:i vasúti kolesl n l'.'u f.i egyes dán:

-n, ton «Vo r,o 
f-°/o 

. i",0 
6"o

icsönkfV.v

90.10 
1-I8..10 
149 23

97.23 
124.- 
109.— 
119-23 
118-33 
121 75

5",1
. .V,o

.-agyar IST«. kc'Vi v:mi* állami gv'-
Macy. kir. nyerem«"ny-k Imi Irt 
Maey. kir. nyeremény-knlesSn 50 frt 
Tiszai és szegedi kölcsön. . .
1671-iki magyar éila:n-kő|
1h7::-iki magyar állain-k-d 
Magyar fiildti-hormcnlesilesi kúivvnycl:
Magyar njldtchermcnles:(esi kötvények iee,7. záradM.kát'
Magyar Rii.Itchcrmenl-«I-• ó kötvények temesl .
Magyar gMtehermont- i'-'-.i kötvények 1867. záradékkal 
Magyar Mdteherment •> rt-'t kötvények horvátországi
Magyar fbldtclicrmenlc itési liiitv :,.-,.!; or.Ié'vi '

txr-e.rsaRti-rwir.-jCTr.-.i'smowTxn'-n.-i.r.

Tüdő-, mell-, nyakbetegek faszkórosok) ős 
zihálásban szenvedők

figyelmessé tétetnek nz állalnm Oroszország belsejében 
felfedezett és saját nevem után «Homoriana» elne­
vezett Kyúgynövónyro. Orvosilag kipniliálvn és a bizo­
nyít váu vök ezrei által elismerve. A füzet egyedül a Homcrinna 
használatáról és gyógyhatásúról ingyen mcgktildclik. A cso­
mag 60 grm. «Homoriana . 2 napra elegendő ára 70 kr. 
és a valódisága jeléit] található al Í rásom.

Valódi minőségben kapható Budapesten csak köz- 
vt-ílen az alólirott által, vagy a főraktár által, Szöllösy 
Istvánnál gyógyszer. Krisztinaváros, városmajorul ez a 
Kaktárak Telkoey cs. k. udvari gyógyszorhír (vár), Város

102.75
102.75
102.75
102.75
102_
tea 50

90.40
149.—
149.75

97.75
125—
109.50
120.-
119.25
122.25

108.75
103.75 
103.25 
103.25 
103 — 
108 —

_ ....... ajánlott
lan «Homerlana» megvételétől illői» |

HOMERO PÁL Triest (Ausztria)
az egyedüli valódi Homcriana-növúny föl fedezője és készitújc

MAGVAR KIRÁLYI ALLAMVASUTAK.

87179 .-z.

Árverési hirdetmény,
Fzennel közhírré télctik. miszerint az üzletszabályzat fii. §-a 

é.K imében déirusitandó, kiváltatlan szállítmányok, valamint az 
á lomásokon összegyűlt gabonasöpred-'k nyilvános elárverezése. 
B idapest-dunaparl-állomásunkon f. hó 26-án, csütörtökön d. o. 
9 órától kezdve tartalik meg, mely árverezésre a t. ez. közön­
ség ezennel nieghivatik.

Budapest, lböő. november 21.
fiz igazgatóság.

Megynr oroz. jelzálog urbíri váll-6-Vilvónrik floo fr|) 
Kir. horv.-izlovonjelzálog f6ldv*llfnelittvónT (100 frt) 
HzŐlodézfmav.iltiiagl klitvtny (100 frt) ...
Mony. kir. kamatozó kincatl utalvány 6 bóra iioo’frt)

Fpycaitctl államaddaeig papírban máj.—nov. .
Key ff licit államadóisiig papírban Mir.—cue. . * ' 
l-tycsitoU államadóaiág öntet kamat fin.—jal . 
Égycsitctt dllamadósióg czUit kamat ópr. -oki. ! * 
Osztrák nranyjáradók adómentes ....
Osztrák papirjáradék adómantes ..,)))"* 
Oar.tr. Államad., kiiorsolnmal 1834-iki á 250 frt p' D‘
Osrlr. államad., kisorsolással 18a0-iki á íOo frt 0" o
Osr.tr. államad., kisoreol.tssal tm-iki \ lfio frt o. ó"
Osztr. állatnád., kisoraol.iisal ISfM-ikt 4 ÍOO frt o i
Oaztr. államad., kiaoriolással 1864-iki 3 5o f:i 0." é.‘

Fest város kölcsöne 1870-ből adómcnlcs . . ;
Pest vires kölcsöne 1871-bSI ndómeolez . . \ .
Budapest főváros 1880-lkl kölcsöne nd .moiilos . . t 
Szcrblnl nyorcmény-kölcsBn 101 !nr.k .
Becs város nyercmény-kidesöne lf-7- l-’ l

«azsrsanyj

. 5%
! 95 50 06—

. 6%

. 67»
I 98Í - 93-SU

82.20 82.G0
82.20 82 fit)
82.80 83—

4*/,Ao 82.00 83—
. 4",’o 108 75 10C 35
, fcu/o 99.75 100.25
. 40/0 127.- 133. -
. 6»/o 1.19 50 110.50
• 5"/o 140.- 

173__
lit — 
174. -

■ 172.— 17.1. -

■ #•/» ÍOfl.— 10G.50
. C/o 107.— 11.7.50
. 50/8 00 50 100 50
. 30/, 1 
.

Ilii 50 .11. -
121 - l’5 -

ti-
i villslaíok.

•Adria • m. tengeri haj.
Alföld-fiumei . . ................................

—Arad-csanádi vasul..........................
—lArad-korösvőIgyi vasút....................
------ Rarcs-pnkraezi vasul részvény társ. .
------ I IJútlaszék-dombovári ......................
—-— Debrcczcn-bajdunar.asi v. o. r. . .
J-frc i Déli vasút...............................................

------ I Északkeleti vasút.................................
Erdélyi vasút.........................................

1.— fiyör-sopron obenfurli vasul. . . .
—Kussa-odcrbcrjtl vasút..........................
—jiMagyar-galiezlai vauit..........................
—M. ny. v. (Bzékcslchérvár-győr-gráczl) 

6-— 'Mármarosi sóvasul r.-t. el., r. . . 
30'fre Osztrák-magyar államvasut ....
—.— .Pécs barcsi vasút .......
—— 'irznmosvölgyl vasút t. els. r. . . . 
—bz.atnuir- nagybányai vasút óla. rkii. .
—iTiszavidúki vasút...............................
?t — Osztrák dnnni'../hajrtzánl társaság. .a-zuMun

135.— 
172 50 
180.

147 ÓH 
171 50 
131 50

255 50 
tC.9 —

32-— I Pesti közüli v.ispilyn..........................
22- — ' Pesti kuzull vaspálya élv. jegy . .

t) Takarékpénztárik.
g._ I Budapest III kerUliti . . ... . 

2S-— I Országos központi................................
J;jl.— d'tistl első hazai..........................
í\— jÉ-Tyosult Ihidapest fővárosi . . ", ) 

4-50 Magyar all. takarékpénztár r.-t. . . 
]j Különféle vállalatok.

in_ lAlanit.........................................
J-20 'AjlaUnoa waggon-kö’csönző társv’.;'

rn,_ r is., magyar Uvorgyár r.-t...................
—__Kszakmagyarom. e. kőszanb. r.-t .
13-5(1 Éranklin-’lársulat könyvnyomda . . 
u._ panz 6a Társa vasöntöde is eopjyár
23- — fisvlnvindt-féh szeszgyár . . . . .
M__(iyapjumosó és biz. első m-i -y" " .
ifi— jjercskc-lelmi testület ép-lloto . I . 
jl).— Könyvnyomda •Athcnac-nm» . . . 
7j — ij.’csh könyvnyomda részvény-társ. , 
ZO.— |,,;."*;-‘-n- s téglagyár (Drasulic) . . . 
4— -yi-mzclközi ivaegon-k réazv.-társ. . 

ifi..- irtimamurány aalgólarjáiil vasmit . .
j|,— ipnleótarjáni kőszénbánya.....................
1Í-- Ta:-vnté:.!e a gépgyár . .
ffl.— ihcrfi.zdo eh., magyar.....................
g— K-rleahblat* .........
—|Spodium és csontliszlgy.it

zsllodn részvény-társaság
nyár és linóin, r.-társ.«n.—! Szegoili sz

15.... 'Tégla és méazegető, újlaki . 
- iTí-'ök t ir. dcl.ány-e/yedárus 
2«.— Téglagyár, kőbányai

2ji irk

inti—
173 50 
ISO 50

231 50 
475 —

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar fóldhitclint. paplrérlék .
Magyar fóldhitclint. papír-érték .

I Magyar földhiteleit, papirérl-ik .
. Magyar f>ldhite!int. ar. v. ez. . .
; Magyar jelzálogbank..........................
iM -gyar jelzálogbank..........................
(Kisbirlokosak orsz. fóldhitclinlézotá 
I Osztrák-magyar bank o. ó. ...
! Osztrák-magyar bank o. i. ... 
[Osztrák-magyar bank o. ó. . . .
Pesti magyar kereskedelmi bank .

! Pesti magyar kereskedelmi bank .
I Pesti magyar karcskcdilini bank . 
•Albina* takarók- * bitolintézal. .

(Nagyszebeni f.-Mliilclintizit . . . 
Nagyszebeni fildhitcünté/.ot ...

1 llml.apciti közúti vasp. tara. részlet ft1/,0,» 
!Magyar jelz.ilo--hitelbank ny. kői 
Pesti inzai I. iaVo. n kit», u.ltv.

5V.°/a

í'/,°/o

4I///0

5V,0.'o

5l/,"/ű
6

A »I-RANKLIN-TÁRSULAT* kiadásában megjelent s minden könyvkereskedésben kapható — az osztrák 
tart. szamára bzelmszki György cs. kir. egyet, könyvárusnál Becsben, I-, Stefansplalz. G.

r r r

vagyis családosliázigazdáknak és gnzdnsszonyoknak, néjmovelöknck,kcly- 
ségi elöljáróknak, iparosoknak és foldinivclöknek való képes kalcndávinnt

é-vre.
AlaPil4’ Szerkeszti

MAJER ISTVÁN. Kőhalmi KLIMSTEIN JÓZSEF tanár.
HARMINCZEGYEDIK ÉVFOLYAM.

Sok képpel. 8172
Ára fiizve 50 hrajezár. — Páston bérmentve megküldve 55 krnjezár.

TARTALOM: Knptári rósz. — Bélyegekről. — I. Az erkölcsi világ. Névnapot mu-

^’^^i^JggälgglEgESQjgarTaigBlgBfäöllBcigBi

magyaroknak. — II. Gazdák- ós gazdasszonyok naptára. Somogyi: Jobb a sűrű garas, 
mint a ritka forint. — Gazdák emlékeztető táblája. — A kultivátorokról (képekkel). — 
Liifitcnyészlós módja. — Hogyan néz ki a jó gazdasszony éléskamrája. — III. Népne­
vei.' k naptára. Krucsz Krizosztom főapát (nrezképpol). — .Schaffer József (arczképpel). 
— Egy angol orvosnak figyelemreméltó egészségi szabályni. — IV. Történetiek. Dodek 
Endre: A pápa. — Kőltalmi: József föhorczeg és családja (kél képpel). — Hős Szondi 
György emléke. — V. litván bácsi a hazában és a nagyvilágban. Kőhalmi: Dr. Mnjer 
István ez. püspök, a mi «István bácsink», mint félszázndos ivó. 183ö—1885 (arczkóp- 
pel). -- Rnjecz fürdő (képpel). — Az uj királyi palota Budapesten (képpel). — A Kár- 
jiálok gyöngye. I. A csorbái tó (képpel). — II. A dohsinai jégbarlang (képpel). — VI. 
Művészet cs míiipar. Egy séta a budapesti orsz. kiállításon (hét képpel). — V|i. Tréfák 
mezeje. — A Magyarországban tartatni szokott országos vásárok jegyzéke. — Hirdetések.

-Mleg-jelc-nt a,

Ik

1886~ra.

mm

++-t”M- •)• f •)• -H -K-Í--K+-F4 -T--f I •(•(•(• 4-j’-i- -V -r- •)• -t- HI* •i'-í-tt.+•(■+*+*•(.-f fa j

i! Utolsó
”

! vor./

O', fii.«. - 550-
1 85U— 335—

1 75— 77—
1 1 437 — 4*,19.—
! I 000(1 — Ü050 —

1 4(11— 453—
|j í8"~ 89—

141 — 148—
! 80—

• 1 -—
1 201 — 20,1.—

■ 800 — S05—
1: 400— 405—

;| 202— 21 ifi—

: Mm— 570—
1010__ 1030—

il 227.— U'-H.—
82 - S3.—

li Só 25 85 75
130.— 131 —
209.— 211- -

■j 97(1— 980—
j 2»il.— 2fifi.—

105.— 10G—

118 — 150—
92 60 113 —

237.-- 240—

1 102.50 103.50
101.51’ 102—
95 25 815 75

127.25 12?—
i 101.51) 101.90

99. 99 50
1 f'll-'-'ő 99.73
1 101.75 10-2 25

101.15 101 15
99— 99 25

103— 103 50
101.50 102 —
90 — 99.50

! 100.55 101 50
i 99.50 10’).—

101.50 109.60
101 25 101.75
109.50 101.—
99 75 1 V'O "fi

8«

ÉRTÉKPAPÍROK

I'T..SÍI Ilii SK (IKK.
Alf.l ! mi«l v I v -esz út v.) 
Air.-M-humel műt 187». k,b. .

Di-.i vauit . 4UI 2J9 iiciro 4' 
Dmiagfishaj-i .«I nr. Hat .
Dunát „hnvzae. ntsni; .

v vpaiya. . . 
vavpilyj anuyb 
mpaljaia'amh, . ,

■ lolsó árkclet

■ \)YA ■■ 1
: w::

) . h> *'d
. . . 1 . m «'/a

' -mogyaror e kftszínb. r-t

v ‘-e< doh -syúf-«a -iij V» l’ i

Magyaí-ialieziüi

í v-

ÄÄrU .............
has,a-o terhelni vasul, es istlon .
Kassa ndcrl r-rzl v. rop.r.ts tar-» i 
haasa-odorber^i v. tusit.- vom | . „
Kassa-odcrberyi v. fma.iy. vonali arany 
ösrtrák-magyír állainvasut arany ft’a 
O.-m. allamvaa mi. láb. . hifi)))) 4"0 
D m. államv. X. kib. 1385. 5uú fr. 3-,

Bd............ ,,w*

;m ft’o
VI «-.'a

9.8.75 j 
98 :-5

98 — 
125.75 
131 —

99 50
97— 
Oá 75

121 75 
97.50

109—
98- 75

100.-
99.50
9:i.25
99—

05.50 
1211- - 
131.50

125.25
98.—

1(H).50 
99 25

O.-rlrák

és ttizsde-óDÜlat J.! v ?
MAGÁN.SO l'.S JEGY Eli".

iss—;
100.50 ; 
104— ! 
97.50 I

Keglovich sors|*iey..........................
M. s*. korona orsz. vörös keresz.t 
Osztrák vörös kereszt egylet . . 
Páltíy sorsjegy .......

I* K N 7. N E M E K.

8S5ffil;l j
Ositrák-magyar « lorintos arany

Török arany lira ....
Osrtrák és magyar estist . .

birodalmi bankjegy 100 márkán
Váltók árfolyama (Iáira) 

Német bankpiaesok KW márka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel 10» frankért.....................
I’áris 100 frankért..........................
Marseille 100 frankért . . . .

. ae’.ok 109 frankért .
frankért.....................

lo font sterlingért . . . 
rvár 100 rubelért . . .
»ko. 101 tir-» -lo-n-» íi^l.

k. láb 
. 4 Vo

. r.t

. :P/e
8'/,". 3
2

177.59 i 
42.50 
20 —

3 75 
II.- 
39.-

5.9;
5 92 
9.99 
9.99 

12.35

GI.8C , 
104.40

49.80 I 
125 75 1

101.25
93 —

178.50
41.50 
21.—
9.25

14.50 
35. -

5.9* 
5.95 

10.02 
10.02 
12 37

G1.90 
104 GO

terjedelme 17G lap, kétszáznál jobb sikerült rajzzal 
és naptár rószszcl megjelent. Ara 1 frt. I forint 
10 kr. előleges beküldése után bérmentve küldetik meg,

IíoI>iesck KIsi«>’mo3i<l
könyvkereskedése által 2050

BUDAPEST, nagy korona-uteza.

____  ________ _ ?5EB5BEI$äa@HESa
Közvetlen Icngerciilúli bozalal l.-lytán igen < I. - * árakon i-iei tmiiesll " |*

gyarmatáruk, csemegék, halak,
poítán dijnenteten 4’,« Mio netto zsákokban az. i-.iiort si'lnrd kltzo![r.lás 

mellett 
loir'll I

Hí enviiiv A F-lhai rr kilo 2 - 
m Ilit tnaeysz. fial. I;l. 3 . . ..
Ikrás koring ni boll, hordó pl KI. 1 fi .— 
Kövér boring uj nngv .39 pr. ki. 1 09 ijf&‘ 
Kövér horl-og uj kiv-í 99 pr. ki. 1.25 fj —

Brill). Sa!TleIla{^f^!-|Í
Csőm. sós lj. füstölt posta láda I 9'>j rj

Kiéli IvilszltalgSU'íVii JoiS
4 Ml Laiaetherlng tarlós lii-tölt iáda 2. — jj|
Ír! í Kid i füst. Iicr.Á, ;1 j;57, il

Ccaládi thea kiv. lin. kilo t.— ff 3 :»0 lfi

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában: (Buda­
pest, IV. kcr., kccskeméti-utcza ti. szám) megjelent

Mocca kiv. lin. nemes (ilrcr 
Monado barna nogyjr. nemes 
Ceylon gyöngy kiv. lin. erős 
Plnnlago Ceylon brill, szép 
Bécsi vegyitek nagyon jó . 
Cuba kiv. fin zöldeskék, erős

Arany-láva világosbarna, fin
erős cnyli.............................

-. j Oyönqyniocca szap. onyh. erős
4. j Zöld-láva, kiv. szép.............

Santcs fj. zöld, erős. szép 
* f. szapora, eröe . . 

Camplnoa finom, erős, tiszta

nfirs
5.táji',.25 

fi 30
5.15

1.25 5.20

IRTA

MAJER ISTVÁN
CZ. PÜSPÖK ÉS ESZTERGOMI KANONOK.

ÁRA FŰZVE 5 FORINT, DÍSZ KÖTÉSBEN

aas-.-üiH;>.'.v.í!**-&!ra7- -.HsawH* sí v*sr« arca araormaES-özno jetii-rsrsa *sraz:svzMi»aa*a-

6 FORINT.

mm
A «VBAi.KLlN-TARSLLAF» kiadásában Budapesten megjelent s minden künvvkorcs- 
Isctk-shen kapható — az osztrák tartományok számára SZEL INS KJ GYÖRGY cs. k. vgvet 

könyvárusnál Bécslion I.. Stefansplnlz Nr. (í.

Tábla-rlzi kiv. fin. i.fio If. 1.40f. l.isllamalcn rum valódi, ó. I lit. > 
Oydogy-Teploo* lagdvnl. kel. ind. 1.fin Mandala édes, legn. 11.5 kl.- ik 4 fia ‘n 
Sullán-maisola ff. magtalan . . . 2.15! VaniMla .9 lúd 34 kr 12 .ói . . í r, 
Filgokávo cs karlsbadi kávéfUszer saját gyártmány dobozonkinl ki!., csak 

15 krfljczár.
Nagyobb vételeknél is kereskedőknek olcsóbb. Tökéletes árjegyzékek Injyoa 

és bérroitvo.

;ie

I Schulz E. H. Alton a, Hamburg mellett.
Alap. 18(11. — Ulánzőklól óvnkedni. 

All*ine-lla i-hurni nn-.i-nvé niir>„lin i.j filga-kávApvár.

Cs kir kizárul, szabadalom, 1 SS4-
Dr. ME D NGER tanár ur által fe taát és kizár, tzabadalmazott gyár

mint 20,OOD n acán<aktisbaii Is. 
'ár

gyártására HEM H., DöbIng Bécs mellett fiók: Budapesten Thonetudvar.
El»ő dijakkal kitüntetve i Báeeben 1673, Oaaeelben 1677, Pártéban 1878, 
Seohehansban 1677, Weleben 1676, Tenlttsben 1678, Báoeben I860, Egerben 

1881, Trleetben 1883.

Iiaktárak: X*rntnerelraeeo gtrada Ltpaóanl Oorso Vitt. Emtmuolo 
40—43, a*. 86 ■*. 38. Sí.

... Legjelesohb, szibályothitó-. töltő- il mllőrtelhetö kályhák, lakosztályok, Iskolák, Iro- 
íz-™?/? Í57.1!?6/?,,?.8.ü°*_klálUtiebon, több nőbe fűtési ősik agy kályha állni,

ur kályha 
lapost köz­

hivatalokban, községi haló- 
. . és biztosítási társulatoknál,
nagy mennyiségben berendezve, hanem több

^ központi légfűtés ogosz épületek izámára.
S Osztrjk.ílapyarországban 221 tanlntézitbai Reldlngír kályháinkból 1431 Maldlm 
B v.,n Ezek közeit van Bécs község 60 ilkoléjinak 378 kályhája, Du-

_ ,,, - . *óge 43 iskolájának 3t)8 kályhája. 1 ^ ‘
?lniflr, kt|l'lh*lnlí1 e!0,nye'ln,0' fogva nemcsak cs. kir. hlvatslokban, állami hivat«

1 WfJ'fMkban- vasutaknál, a gőzhajóknál, pénzintézetek és bi:
ennHlr*zaJlc,Iókban, káveházakban, vomléglőkhen vannak nagy mennyiségben bt

-------------gy»r védjegye. A nagy kedyeltség, melynek kályháink mindenütt ürven-
urinmüro nreii d;2?k_íSk®ldtiB. »«ott okot oidnit láthatóM Elül riot R-0 FEN Védjegyünkre vsló «tatás meUatt tehát óvjuk » t. oz, l j * ,, . - v k85i?‘**’®t *|p«»*k***«a 1», legjobb híréről lomért

lífcf U M p íi VA gyártmánynak hamleltványokkel való öaazotóvesztóse
'•ííy n . rí L I m ellen míg akkor le, ha özek mint Metdtnger kályhák,

-—--7* »vagy mint Javított »Oldinger kályhák ajánltatnánek le. -

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó-5 
blvalalábnn tlludapcel. IV. kcr., kecskeméti utczaf 

U. szára) megjelent:

iJU/j

Vezérfonalul
és öBliéDíéd szciaára.1

LUCAS E. ás MEDICUS FR. nyomán

átdolgozik

V1Ltu Ä SI I»JL L.
105 fametszvcnijuycl. 2 frt helyett, 1 frt.

1886-dik ÉVRE.
Szerkeszti:

Dr. NYÁRT FERENCZ. 
TIZENHARMADIK ÉVFOLYAM

Ábrákkal.
Ara füsvo 80 hrojezár. — Postán bórmentvo mcgltüldve 90 krajcsár.

Tartalom : Napiári rósz. — Bólyogckrrtl. — Európai pénznemek. — Európai államok 
bortermelése. — A hudapesli borvegyószeti állomás programmja. — A magyar borlct- 
melfik országos szövet kezeiének szabályzata. — Az uj phylloxera-lörvény. — Az orsz 
közp. iniiilapiiiczo szervezeti szabályai. — Bálint bácsi tanácsai. — I. Természettudo­
mányi rósz. A lumg. (10 ábrával). -- II. Szölöszotl és borászati rész. Miként lehet és 
kell n borokat a rothadás ellen megóvni? — Hogyan lelict szaporításra szánt egyes 
szőlői-ügyeket postán küldeni? —Hogyan lehet a boros üvegek cllcntnllú és a hordók 
légmentesen záró képességét megbalározni ? — Mivel kell a szőlőkarókat impregnálni — 
Miként lehel boros üvegeket sörét nélkül jól kitisztítani ? — Miként kell a hordókat 
borszcszszcl conscrválni ? -- Hogyan irtsuk ki a pbylloxerát ? A borbevitő készülék (2 
álmával'. -- Min i mivelési mtul jobb a szfíllőnek? — Milyen szivattyúkat használjunk 
a borok áthúzásához ? — Miként lehet a mustot gyors erjedésnek indítani ? — Hoűyan 
lehet legjobb sikerrel európai szőlőfajt amerikai alanyra úemcsitcni ? — Mennyi ezukor 
van a kisajtolt törkölyben és mire leltei azt használni ? — Mivel lehet hordókat leg­
sikeresebben impregnálni? — III. Kertészeti rész. Komló-termelés. — IV. Mulattató 
rész. Ilovkorcsolyák. — Magyarországon tartami szokott országos vásárok jegyzéke. —

A mi ffyártraánynnk az ajtó beleü rászán bele le öntött védjegyünket műtétié. Froeuek- 
tueok óe Arlapok Ingyen ée bérmnetve. , ^ 2m

ili'moiúsok.

TarkáHik a sok elmés rajztól 
Duzzad a humortól 
Pattog az éleztél.

MOKÁNY BERCZI utasítási szerint
irta és rajzolta a

BORSSZEM JANKÓ kg, ,,., „égé.
Ára egy nömös ílóros.

Kapható a (Mrosím és riáélea rnlnaen könyykereskeiéstieiL
Kiadja a PALLAS irodalmi és nyomdai részvény-társaság 

Budapesten, kecslceméti utcza 0.

Ä PÄTJiÄR irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 
A 1 AJJJJAkJ (keoekemótl-ntoia 6.), valamint minden könyvárusnál kapható

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK ELŐTT.

Irta

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VALTÓ-ÜGYVED 

BUDAPESTI KIR. ÍTÉLŐTÁBLÁI PÓTBIRÓ.

JaadflBÁ3B^Büaad3Bi5HliagiÉJgiÉi5gJEa!iaGfiBGjJgBJ5c
Ara 1 forint 80 krajezár.

LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYIÍLOPEDIÁJA.

Egészben 16 kötet 160 képes melléklettel.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a 
magijai' viszonyokat fölkaroló, minden tudomány­
ágat történelmi, földrajzi s életrajzi adatokat tö­
mören magában foglaló mű, egymaga úgyszólván 
egy egész könyvtárt pótolni képes. Kapható fűzött 
kötetenkint csinos borítékban 3 frt, piros, barna 
vagy zöld szinü díszes angol vászonkötésben 4 frtért.

P ALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Budapest, kecskejnéti-ntcza 6.



8
E rovatban ír.iildcn Bzó egyezeti beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, hialyck a hirdető (élnek lakczimóvel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

EGYETÉRTÉS, KEDD, NOVEMBER 24. 188Ő

Vétel.
Csak oly levelejcre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik.

Minden hirdetésre ielvilágositást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldőül;, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik.

l’i'l nil. imi - Imi .ViK.it
vesz l<’L't!i.vv-alili :\r.-rt min­
den ; 111 ■,: 11.1 'ti . ■ : évi u ,.l
Wi-mliem r I i. i->r F i '.'| •" 
gyár-ulr.-.a

RnBEB6BR27,15 r.~lT!,7*V7S 
- 286

„Kicsikémnek“
A mult napok izgalmai ágyba 
döntöttek. Négy nap óta siny- . • , ,

i vagvük. és"meg" kell'ShS Se'^ m”«as]övii

ncd van cg ved uh ulo.su reme- „ n, ,- vem. é,l, .egyetlenem! Oh. ne J* *ra.,0°l í1««“
* . ! o. o.) fiI, darabonként dO kr.

, Mrercmlciés intézhető .-V S„- 
r ' ' ‘ ' 11 1 rányi-uradalom lisztlartósngá-

l.o::. posta bárány. (Vasm.) 3071
gyakran es neiii- 

■égv ezerszer csókolva 
imádódtól.

Drága

kóo

J'ivo eV 
Övben. i'l

Eladás.

A 8urányi-uradalom I Friss gyümölcs,
faiskolájahan eladó: 2000 drb ! egyenkint papfrha göngyölve ó;

kosarak vagy latiakba csoma­
golva eladó: 

alma 100 kilo 6 frt 
körte 100 kilo 10 frt 

továbbá aszalt alma 1 kilo 
lő kr, U) kilo 1 frt 20 kr., 
aszalt körte 1 kilo 20 kr.. 
10 kilo 1 fit (10 kr. 3278
_ _ _ A félsűdeuövai uradalomnál.

Felvidéki
törzs jogú 10—11.000 frt for­
galom gyógyszertár -10.000 frtou

Két 12 lóerejii
Marshal- és Hornsby-félc, 
használt, de jó karban levő 
locomobil 16 lóerejii 

iclívó'-yép eladó. Érlekez- 
hetni Ziger Eile tulajdonos­
nál Nyíregyházán. 3119

: rt azt liitt" 
meg. Talál

set.

I ont egvlian.il

1903.

— 98f>.

-:ho3.
‘ .'tárnoki

Gyógyszertár
eladó. Bővebbet a kindó- 
liivu.ta.loan. Tő lő

Czimbalom,
kitűnő hanggal, antik készítésű 

' Selmmla Venezellől. teljesen nj.
betegség mialt eladó. Bővebbet j 

‘a kiadoliivalalhan. 4521

Urasáffoktol i“ !
j lövetett férfi ruhák fokion
! jutányos árban k:i|>halók.

Nagy

biiíor-eladás
több 100 szobára, elegáns salon-, 
háló-, üld-, ebédlő- és uriszoba- 
terendezések, mindannyi leg­
szolidabb munkák. legelső mű­
helyekből. ugyszintc egyszerű 
asztalok és kárpitos bútorok

eladó. Hol? megtudható a kiadó­
hivatalban. Tői 2

Elegáns
"to-uutorolfeZ
Ebédlő-háló- és szalon-be­
rendezések valamint egvsz.e- 

poigári berendezésekhez. Szál-1 riihb bntorok, zzönyogek, 
lodák es vidéki házak részére, j függönyök, festmények, 
továbbá sok kész saiongarni-. lámpák minden elfogadható , 
túrák, oílománok, pamlngok és j áron egyenként vagy egyszerre ' 

miien a háztartáshoz szűk- azonnal cladatnak. Deák Fe- j E&V 1000

Gömörmegye
Várgedn községében a közbir­
tokosság tulajdonát képező 

fürdő a hozzá tartozó belsősé­
gekkel és a községbeli korcs­
máit atási-jog. épületekkel 
együtt eladó. Kvlckezhelni Led- 
iiis'.ky Miivton ügyvéd közbir- 
tokossági megbízottnál Buda­
pest, Miizeumkörut 18. 4534

Szilágymegyében
egy 800 holdas birtok, szép 
lakházzal, s más gazdasági épü­
letekkel őszi veléisel együtt 
36.000 fi ton szabadkézből el­
adó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 4538

Eladó gyógyforrás.
A cslzl gyógyforrást magában 
foglaló ingatlanok felének tu­
lajdoni és használati joga, mely 
Holló Rozália asszony részére 
biróilag .megitéltetelt, örökáron 
eladó. Értekezhetni a nevezett 
tulajdonossal Rimaszombatban.

4540

.1886. május 
határnapja

I>. 1. c au. sz.

Árverési hirdetmény.

....... ......... .....,. n,i/,tim.i:.uu/, a/.iiu- j azonnal eiauauuiK. ocas re-|"b,i *vw, 2000 és 4000
lo’ -ó is ^er' egyetemtér 5. sz. aluli, I séges berendezési tárgyak bá- j rcncz-ulcza 3. T. emelet 16 (az ! 1‘oldas birtok eladó, egy
I dóm ilZ ivarban a.Íll) sz- !•,. mulatós olcsó áron cladatnak.' angol királyné szálloda mellett) I 20®°”S0®? holdas bérlet ke-

a.F i. ugyanott javító és tisztító Gizdla-lér 3. I. emelet a Deák j Ugyaniul a lakás is azonnal | nak feivilÄ Lt íí'ttí
lőiios kölcsönző intézel. .'IDÍfi Ferencz-utcza sarkán. _ 312ő: kiadó. 3276 I reicher B. N.-h'ánizsán. 4539*

nrnnTTI^T kísérlet 1885. július I lőTő/k. i. í85. sz.
* Ilii 18 8 i t* I ®‘anUóesvároselől- ’ C E I ff1» H \ I j'^ósága előtt a leg-,

ßfi I 8 IB I el $ I credménynyel
•k AJK/j. megtartatott. .lászkarajenfl község részéről ezennel közhírré tétetik, miszc- 

Szeiiattnim. Caaszottok á is, is, 22, 20 forint. 20*3 i '"int a tulajd mát képező s a községben levő úgynevezett Nagy­
szabásún. penzszokronyeü & 45, eo, 80. 90 :r. h. wr-c vendéglő a : abban űzhető koresinállatási joggal 1000 frt, lo-

TÁNCZOS B.-nél lives. II. Taliorsiras.se 2.: kara,j «^óben cgy-egy korcs-
j. I . . , maltalasi jog 100 - 100 frt. végre a Puszlaicnoi csarda az abhnn
1 V . 1 ; " psszoalalt "»"(len vasarna;) szambán, űzhető korvsmáltatási joggal 150 Irt kikiáltási ár mellett 188«.
Tz—-”-.-'--.-'; -..--''-.-”. január I : ! 1837. dcczcmber 31-ig haszonbérbe fog adatni,

* „..,,1.,' ,(■» .1 » , - foiS e czr'lhól Jászknrajcnőn a község búzánál 1885. deczemlici'
AI ( Zh( jHMv H‘II) KOI) Illtill. i 10-én délelőtt 10 órakor írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával

egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni, 
íj." I Az. árverezés tMegkezdése előtt a kikiáltási ár 10»/„ bánat- 

pénziil leteendő, illetve a zárt ajánlathoz méllúklcndő. Zárt

Országút
vagy vasút mellett fekvő kis 
birtok, lehetőleg Hontmegyében 
700 frton mielőbb haszonbérbe 
kerestetik. Ajánlatok decz. 15-ig 
benyújtandók. Czim a kiadó­
hivatalban. 4545

Alkalmazást keres
Jó bizonyítványokkal

ellátott gyermek-kertésznő hely­
ben állást keres. Czimo a ki­
adóhivatalban. 5022

Előkelő hölgyek
figyelmébe ajánlkozik, társal- 
kodókep, vagy bizalmas szol­
gálatokra, egy csinos barna 
fiatal ember. Megkeresések zárt 
levélben «Vulkán» név alatt c 
lapok kiadóhivatalába kéretnek, 

4537

Fíiszvr kereskedés ben
üzletvezetői vagy segédi állást 
óhajt nyerni egy Volt. fiatal, ön­
álló, nős kereskedő. Levelek ké­
retnek «Nős kereskedő» czim 
alatt a kiadóhivatalba. 4520

Egy gépész

szálloda
Budapesten,

ílcsó hónapos- és napi sz "vagy gépszerelő, aki tökélete­
sen jártas minden alacsony és 
magas nyomású gépeknél és 
több éven át egy nagyobb gyár­
nál, mint szerelő volt alkat-,
mazva. óhajtana egy nagyobb kiadandók a nemzeti-szálloda

Hónapos szobák

gazdaságnál avagy majom, 
szeszgyár, fűrésztelepben alkal­
mazást nyerni. Leveleket kéri 
«1. 1.» alatt a kiadóhivatalba.

4520

ban (váczi-ulcza), havi lakbér 
15 frtfól felfelé.' 3244

. Különféle lioogyszertara, Becs, V., Wim-
___ ______________________ 1 mergasse 33., a hova valamennvi

írásbeli megrendelés intézem].
I Szepessegi Rizikó ' Rakiar Tor3:< Jozsel gyogyszertárá-
!(salálagomba) kilóját 40 krral: BDdapBSleil. 2219
lengyel gomba. , ----------- -

i szárazon, kilóját 2 frttaj; J A IlUVOS ŐSZ
' gfiya/t OJ hcálllílval, mikor nátha ,:3
1 "A idei sz.iirilolt, kilóját 1 hl ..„„n , , , . , ,60 kreol ád el hurut uralkodik, lerobban

Dörncr Sándor Kassán, ajnnlb.'do l RIDRICH JÁ-
Mindcnncmii vad bevásárlása NOS malackai gyógyszerész 

és darusítása. 2861 által készített
r<?,«/«-; madarak PR krral párját.

A belvárosban

Jó bizoiiyitványokkal
ellátott okleveles gépész állást 
keres vagy gőzmalomba vagy 
gazdaságba. Czimo a kiadó­
hivatalban. 5020

Oktatás.

D

Lakás és bérlet.

Nevelőül
ajánlkozik egy okleveles tanár. 
Czimc a kiadóhivatalban. 4534

I. emeleten 3 csinos ulcza 
szoba bútorral vagy anélkül.

kívánatra 
azonnal kiadó, 
kiadóhivatalban.

civ. Huger
Jhurutpilulái.

esetleg "egyenkinfis! xmlamint L-1^ható 7ÍJ kr(,'s dobozokban 
- ti--'«» teljes ellátással is iTorok József gyógyszerész ur-

Budapesten, kiraly-utezaBővcl)bet
4546 12. szám.

Mindennemű

Úri családok,

Két nevelőnőt,
kik német-, franczia-, magyar 
nyelvel bírják, zongoráznak.

kik a télen át a fővárosban Magyarországra szerződtetnek • 
lakni szándékoznák, lo lakast v- T ’
kaphatnak kedvező feltételek Mzn0 Jnlio Beok Bccb 8 
mellett a nemzeti szállodában, Stefansplatz «Wioner-Hoim» 
váczi-utcza. 32431 3254

;v! alkalmas karácsonyi és újévi ajándék.
Olajfestmény vásznon, művészi kivitel, tetszés szerinti 

M nagyságban megrendelhető a frinir-Ja-mar/ijar Jccres-% ; 
U fifi/c/iiti, f'rs;. <~rtí, szobrászati es miiipari vál- ^

A legjobh házlszer eldugu-

gyomorbetegségek1 SíáS"“rSo t-ens«tT:
próbáltu. m.: májbctegségsk, RoliHa, häinorr- 

haiil, gyomcrgyengEség s fmésztési 
zavarok a legrövidebb idő alatt kezes­
ség mellett gyógyiiiamak Schneidt 
gyógyszerész, egyetemes gyo- 
mor-elixire által. Ara >/, 1 irt,: Kapható 21 kros dobozokban 
’/«. 1 Jlt 80 kr. Postaval 25 krral Pataky Károly gyógvszerész 
drágább. Egyedüli megrendelési hely, urnái Budapesten, az Uj-cpüiet 
C33& Schneidt Miksa,Szt.-Gy’drgy át ellenében. oeou

Fridrich-féle

egészségi

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság

KEDVELT ELTERJEDT_____ _______________  HAJUDITO.
Ezen kedvelt és elterjedt hajuditp, tökéletesén megifiitja a eztirke, fehér és elszintelenült 
hajat 3 viszszaadja eredeti üdeségót, régi színét és hullámosságát. Egy üveg ára 2 f. 50.
Kapható Török Jnasef gyógyszertárában Budapest, Királymező 12.

tatainál.
BOKDY B,

Budapest, Andrássy-út 15. 
Arjegyzc’cclt lneycn és bérmentve.

mmmTi-Y.'/f»”)«--■ sajkákul . 
U.Frtr---------

Gyomor, 
vér, fej. j legjobb szer

-! minden kcüemetlcn érzés, pyomor- ISzáj, fo­
gak, bőr.:.......... n 1 ■ ——.

cmriyges, gyomorfajdalom, hasmenés, fogfájás stb. ellen. 
5 p-3.~=ran.srs=cr! 

C3-ör=s-CGillD.pitó!
-zr crf.- -cr:= és ssiáj-viss I 

Tsilette-szor 1 
32tÍTelite ital!

Efry fivop Ara 50 kr. iv -tai szátIKá« mellet!
H:"at../nt-nn N-v ■-thiiv 1 l.-'l knrni s ti-sct.

V "-in.t ti .u-. védjegyünkkel
Főraktár Gsztrák-Magyarorszáq részére: ______

'Bocs úgy.-.,- rí ár a „Szent Leopoidhoz“ { ‘
Stadt. Spiegel- és Plankcngassc sarkán.

Raktár Budapesten Török József gyógyszerésznél.

I ajánlatok az árverés napján d. c. 9 óráig fogadtatnak cl. Rész­
letes feltételek Jászkarjenőn a jegyzői hivatalban megtekint-j 
iictők.

Kelt Jászkarajenőn, 1885. november 20-án.
3277 Az elöljáróság.

Pályázati hirdetmény j
vasúti előmunkálatokra.

Mosony-Pozsony-Sopron és Vasmegyei cs Pozsony szab. kir. ' 
városi tervúnyhatósáfiok és Szombathely r. t. város közönsé­
geinek a Xméllúságti közm. közi. 111. kir. minisztérium folyó évi , 
november 12-én 40941 szám alatt kell rendeletével Pozsonytól:

,11 Duna jobb partján kiinduló és Mosonyon és Csornán át Szombat-' 
j helyre vezeti rendes vágánya másodrendű vasút építésére az 
előmunkálati engedélyt megadván, — az említett érdekelt kö- 

! zötiségvket képviselő alulirt végrehajtó bizottság ezen tmtnká- 
1 latok keresztül vitelére ezennel pályázatot nyit, — s felhívja 
: mindazon. ily munkálatokban már jártas — s pályázni 
I óhajtó okleveles mérnök urakat, hogy mérnöki okleveleik s 
vasúti munkálatok végeztét igazoló okmányaikkal felszerelt — 
a részletes és teljesen elkészítendő munkálatokért ítracirungjl 
igényelt díjnak nagyságát (akár kilometercnkint. akár pedig I 
átalányösszegben) határozottan kitüntető pályázati kérvényt!-1 
két — folyó évi deczember hó 19-ik napjának délelőtti 12 órá­
jáig az alulirt végrehajtó bizottság székhelyén Pozsonyban a, 
városi polgármesteri hivatalban, hol az ajánlati tárgyalás azon­
nal megtartat!k. annál is inkább nyújtsák be, minthogy később 
érkezett - úgy sürgönvileg telt ajánlatok — figyelmen kívül 
hagyatnak.

Kelt Pozsonyban. 1885. november 18-án.

A pozson7-szonMbel7i helri érdekű vasat végrehajtó bizottsága.
Szt-már/oni Utaló Kálmán s. k.

"1-70 cs. kir. kamarás.

~ Litograíla- és kartográfia-intézet.

POSNER

lAPTÁE-KI ADÁS Ali JT
1SSO. évre.

CZETTEL szabad. „Jegyzék-Naptára“ magyar és német 
kiadásban drb ja 75 kr. 3101

KÖDÖT,ÁNYI KÖNYVVITELI NAPTÁR. X. évfolyam. 1 frt 50 kr

POSNER-féle FALI NAPTÁRAK
mindenféle alakban, mindennemű törzs- és zseb-naptárok.

NAPLÓK dús választékú raktára.
Naptár-jegyzékek kívánatra ingyen.

POSNER KÁROLY LAJOS
mngy. kir. udv. szállító, papir-nngykereskedő, az első magy. vonalzó-intézet, 

üzleti könyvek gyára, kő- és könyvnyomda tulajdonosa.

í Budapest, Erzsóbet-tór 7. szám alatt. |

Térk épek kiadása. ==

kiadásában (Budapesten, IV., kecskeméti-ntcza 6.) 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

KIÁLLÍTÁSI

EMLÉK-NAPTÁR
Szerkesztette: GELLÉRI MÓR.

35 művészi kivitelű képpel
és az országos kiállítási jury-tanácsának határozata 
alapján kitüntetett kiállítók, versenyen kívül állók és 

közreműködők hiteles jegyzékével.
E díszesen kiállított miptsírba az országos kiálli- 
1 ásnak majdnem minden kitűnősége irt czikket.

TARTALOM:
1. Az országos kiállítás tényezői. (Gróf 8. Kiállítási statisztika. Irta: Varga Sán- 

azechenyi Pál. Matlekovics Sándor.' dór számtanácsos, kiállítási főkönyv-

Pétieden, tiilszáriiyalhatlan, iitánozhatlan.

Egészségvédő.
és a£ü b5'dmik!láíllr ^"''íjVogykészítmé.tyek hatására tnelvek a vért javítják, a csökkent életerőt emelik 

l'""L I,nak'' l! Alulmulhatlan szolgalatokat nyújtanak. A maláta egészségi készítmények, melyek gyárosa

Gr. Zichy Jenő. Dn Schnicrer Gyula.
Balogh Vilmos. Mind az öl jelesünk­
nek hozzuk arczképét.)

2. A kiállítás organizmusáról. Irta: Mat- 
lekovlos Sándor.

3. Fejedelmi látogatók. Irta: Zichy Jenő gr.
4. A kiállítás szervezete. Irta: Balogh 

Vilmos, kiállítási titkár.
5. A jury. Irta: dr. Schnlerer Gyula, 13. A kiállítás tanulmányozása"

kiállítási igazgató. M. A műcsarnok. Irta: K. E.
6. Mérnöki munkálatok. Irta: Porzsolt; 15. Az utolsó napok. Irta: Szatmári

Ernő, kiállítási építészmérnök. Mór.
7. A kiállítási építkezések. Irta: Bobulaj 16. A kiáilitók jegvzéksorozata.

Janos, építész.

vezető.
9. A mezőgazdasági csarnok. Irta: Gamauf 

Vilmos.
10. Nemzetközi csarnok. Irta: Szatmári 

Mór.
11. Az egészségügyi csarnok. Irta: dr. 

Kresz Géza V. kér. orvos.
12. A korzó. Irta: Szatmári Mór.

Arany és ezüst érdeméremmel, valamint diszokmánvnyal jntalmazott 1!
■ ---------------- -— --------------—-.. {
3066 különleges karlsbadi

Becher-féle angolként,
kitűnő, az emésztést elősegítő ital, mely felette kedves kesernyés ízzel I

ni

Ara 1 forint.

Hoff János'9

it.

U-riin. Wübe-.m.tr, 1. ve B.cs I Graben, Briinncrt.tr. 8. kivétel nélkül a legnagyol.b kedvelt-
I 1 i.iu Ims ti.iI rvenitctvs r iclményr. (úttal, természetes, hogy ezen 40 évi fenn- 

V, ; . ’■ V"V ' rl l.tl.ilmány. legjobban elterjedt. I,<-gniagasal.lt és magas uras.igok leg-
unt orvosi lektnlélyek dicsérő nyi!atkozat(ii, melyek minden előítéletet ledöntve állil- 

, um..t . ,.S vilin, nyék gyugyerej ik fellett, még t.iplá!-'. etővel is birn.ik ; -ven nyilalko- 
''a.lilo leve;, n. ly e készítményeknek mmdemllt legelőnyösebben utal nyt-

.... . V ................. yz""V ,s ""'r" •"-■■■■ ••"■’•ilok. m*.Ivek legnagyobb meggvőződésből
V 1 ", ■l0-,V ..................as kesu:meny által oly kiválóan sikeres eredmény elérhető
11 ' v’ 1 7''" kosz..... t-nyilv.iniláM itt i-mételm .lejusson egynéhány nyit-

" "V : ;'""y ' 'v t' kmlélvek ny l iikoza!;:i alkalmasak arra, hogy az említett
la -lmunycknvk a világhírt mimlcii id re meg.ilinpitsák.

biz

bir ajánl

BECHER JÁNOS
likőr-gyára

karlsbadban.
Alapittatott az 1807-dik évben.

I kapható minden nagyohh városában as osztrák- 
magyar monarchiában.

Az üzleti ezégre szigorúan ügyelni kéretik.

Épen most jelent meg
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában (Buda­
pesten, IV., kecskcméli-ulcza 0.) és minden könyvárusnál kapható:

-5>

" f 1 Ad' OS eV, :.lr és király elismerő nyi- 
ia t >•: '.< .. ... .nmei és I :• g.‘ Hs/.ls-éggel t„n-

■' '* iliila-kivon it gyárost.
v • ' "-O'- -1 hél |\ I ■ s Vilmoscsá-

A " ' >r«w: jé.1, mi nekem».
11 "iii y I. Ferencz i ezen szavakkal 

' ie K- 1 .'ui-, malátakés'.itmé-ny gyáros met-
r ■ I r ti I t: "Urvcudek, hogy ólv fjrfil mint

-ki v

Ail

S.,ml»r orosz izirisik. azjimal kül- 
eg«'s tségi súr.-Saraskoje Scloba i. 

\ .‘-clumaViir gré.f által.) 
it sz.is.: király «•!. p nyilatkozott: 

■ • 'I-ív.mali az nnyakiral. u, iial. nagyon
' I I' 1 ik : in Ivari sz.iüité, . mire i 
11 c I I. ■ v ll'.i. .ni kir.'.ly a : udvari szálliló 

1 •. I . • vak! at I ' ite : - Az Un tisztességes
" • *' ív* ■ •< t* kintv é; l.iliir.ő mal.'U-

" 1 ' .............................. ..... . király az udvari szadiiéi
■I : !• "' a -Az. Un k I Ica, maláta kcszit-

va-

-srhwerini 
Vilmos ■ ziszar 
y ki nyinkből és 

Ilon Jánosi.: k
a'juk.

nnyaiingvlicn. egnő sz. 
: vér.. - ezennel 

i.is i.Mikln I a 
U'IV .1. sz.i!ii:ú

A !< III '!’ ! kl.illilá'l.au a Hoff J.inos-féle
• uye'. a 63. k:t'int< t>- I kapták, melyben 
um Ml".. < lezárni: é ö királyi fensége 

I. '• er ..kurva varnak, 
is'i in cl.in k-rály magas kéziratban írja 

", Iliin* tap- láttám az milegnagyobb k. :

Jegyzet.
figyelni kell. A 
és alaínisának

ma) .ta’- ivonalának gyógybatását úgy magamon, 
la ni int családom I, bin tagjain.

11 fensége oellmgen waliensteini f- i- lelem irja: Km 
iiCM kot. less, g a szenvedőnek oly kildnő szert (llofi 
J-í< le mnkitakiviinalj ajánlani.

A wa.es« lierczcg fensége sürgönye: Kérek azon­
nal az ini erősitö inalátakivonalálnil a walesi l.crczcg 
■ I fenség*.nek újabb küldeményt (udvari szállító czim) 
lloíienzollerm Károly Antal él fensége kcgye.'mrr. irata 
a Ilene men 1 11 érdéin adásánál : Senkire sem illik a 
learat -Bcne incrcnti» (az érdemesnek, jobban, mint 
unre i

Lrnti ő fensége szász-aUcnburgi iierczeg, így nyilat- 
k'i/ itt: Az. ön ismert kitűnő malátaicivnuala.»

AMI mi l'csscn-phi!i|.|..d!iali tart. gróf <■ fensége az 
'"Ivari szállító cz.nn adásánál: "Azon siker elismeré­
séül. melyet az on malátakészilményi-i arattak.•• 

i i nő - lies ;e»-p!iihpslaii őrgróf T. kinlclti 1 az ct- 
M.iir.t gyógy erőre. (Az udvari szállít-■ kinevezésénél 
szavak )

MV Henrik ő fensége Beüss f. ág fejedelme az 
rnlv.m szal dói czim ndá ánál: < A magas érték Hun- 
lel.'b'n 1

II térem z I n ek len bu rg-scii weri n i nagy here zeg : "Fo­
gadja a il Illőm.,t az mi kili.no malátnkószitméuyc cl- 
mini réséül.*1

l.a.os bcsscn darmstadli iingyberczcg: "Az udvari 
áMi’.i: diploma az ön összcliasonlitbatlau maláta- 

klvonala batiisának elismeréséül ■>
Gyula schlcsvig-hr.llsleinglűcksbnrgi fejedelem ő 

K-ns ge az udvari szállít., e/im adásánál: "Megkaptam 
a megrendelt l.ula ilofl J-:éle mal.itakivoiiat egészségi 
snri . ; máskor és fogok njbéili küldeményért kérni"«

A PALLAS kmitóhivntaláhan (Buda­
pest, kccskomóti-utcza C.) kapható •

FRANCZIA-;
SZÓTAR.

Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 

; franczia szótáriról; után. 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt, 

kötve 12 frt.

M.. .I M "laláb-ikivonatra vonalközé» I .rd.dcsek utánzások, mire a betegeknek és orvosoknak 
•I"1*'"1 l|r,ff Janos-fulc mak.lak. v.lminiyekcn l.dl Hoff János feltalálónak arczképu

ÁRAK: K:'u;Vki,vo”aV eeórzsÓK,1,8ör 1 ™ kr,-.n «m. 2,3 paiaczk 15 m. őrpa-.,„X II . '.-1- B_n<IhI»C9tcl1 11 hvog votelunol a házhoz leead szállítva Budapestről ol-
BZ;lIlltvn: " ,‘:l,a'v-.,\,!..,rl 7" k..;, 28 pakuzk 16 frt, 58 palaczk 32 frt. •/, kilo malátncsoholádó IBt?k|it’iT:- Ilki7,“l M!" n,’ 77t“K ,o ,n. OO paiac/.K öZ irt. >/,, kilo malátncsoholádó I. 2 Irt
• -Áó tiller. (=‘ £ v'^kó s ka íláii.lC\lta)70MLÍátaCGvÍ°rkt1C

liókja .Maírvaror 'Ziigl'it
nvábbá

Hoff János
Budapest, zsibárus-uteza 7, a föposta dtellenében.

Török Józzef gyógyszertárában, Király-utcza 12. 3263

Nyomatik

r halhólyagok, csak 
■ oroleti párisi áruk,
' * 2, 3, 4, 5 cs 6 frl;

11 r.Véá'i-ViMc.8!? krl",' CRÓS,en 3 Irt jO krig , szivacsok, capol-
ssssrE-ä:

'•éttel. 2o2b

REIF J., spetziálisfa, Becs, j 
IV., Margarethenstrasso 7.

PALLAS 
Irodalmi és nyomdai részvényárá­

éig kiadáséban

Budapest, VI. kecekeiniitl utcsa 0 
kapható:

ALBA MARIÄ
MINT

ÁRPÁD SÍRJA
HOLFEKVÉSta MEGHATÁROZÁSA

IRTA
DR. WEKERLE LÁSZLÓ.

Hivatalosan megvizsgált, teljes ártalmatlan ké­
szítmény az arezbör szépítésére és a viruló 

kinézés fentartására!

RAVISSANTE
Dr. LEJOSSE-tól 1'AItISBAX.

A női szépség fehér, gyöngéd, 
tiszta arezbürün alapszik.

Hölgyeknek, kiknek drdekiikben van c.-.t fen- 
tartani, gondozni, a nap Merőn levegő behatásától 
megóvni, ajánljuk ezen óvtizedek óta legelönyöseh. 
ben Ismert, altalanosan kedvelt kitti no mczbőr- 
szc'piio keazitmónyt, mely a hölgyvilág ,,i, 
asztalán ndlkulozhctlcnnck és felUlmúlhallannak 
találtatott.

éf arezbör ápolására ds szdpitdidro legjobban 
megfelelő, lokdlctcsen ártalmatlan alkatrdazokhnl 

I összeállítóit börflnomitó ós bőrszenny eltávolító
.«jissiaiaaíass

ioz. — Magyar hasznalal! utasítással:
nagy eredeti üveg ára fohdr dobozban 2 frt 50 kr. 

kls » n n rózsaszín „ 1 frt öo kr.
Mr* Valdai minőségben kapható nagyban ds kicsinyben a 
központi raktárban SVAROZ F. U. Illatszer tárában - a‘világ, 
kosárhoz* Budapest, városháztér e.

Baktár TÖKÖK JOZBBF úr gyógyszertárában, vala­
mint az ismert gyógyfükorcskcddsckbcn és a legtöbb vidéki 
gydgyazortárakban. 28R(

SPOBTBáPTÁB
a uaclaszat lovaglás, kocsi-sport, gulamb-löuészet, eb-sport, uitorlázás, 
cuezes, athlettka, torna, uclocipédezés, korcsolyázás, halászat stb. 

kedvelői számára

az 1886-ik évre.
KÁLMÁN

HIRDETMÉNY.
A m. kir. opera igazgatósága a szükséglenrlő 

női jclmeslábbeliclc szállítását biztosítani óhajtván I 
felhívja az illető iparosokat, miszerint f. évi de 
czember 1-ső déli 12 óráig zárt ajánlatai- , 
kát az intézel, gazdai hivatalába beadják, feltételek '\

1- ször köteles az illető vállalkozó ajánlatában -- 
a gazdai hivatalban látható lábbeliek minden minta­
pár utáni árát szóval és számmal külön-kűlön 
kiírni.

2- szor. A szállítás biztosítása ezéljából köteles 
vállalkozó ajánlata elfogadása esetén 8 nap lefo­
lyása alatt 150 = egyszázötven forintot biztosilék- 
kep az intézet főpénztáránál letenni.

3- szor. Az igazgatóság fentartja magának az aján­
lattevők közötti szabad választást.

Budapest, 1885. nov. hó 22-én.
3272 Az igazgatóság.

SZERKESZTIK:

PORZSOLT JENŐ ÉS
a vHercules.) szerkesztői.

Minden spovtsmanneh nélkiilözhetlen!
TARTALOMJEGYZÉK.

A circusok bcfoMv, ; lÁi.í .^°.j,ílkazás Magyarországon. Irta Fülöp Kálmán. -
K i ns^y GNusiS g^-óVVGr V^1ÍtVílh^'lSZaÍii*7i^t|^ei SGny ~

a . ó!, r^rUeine,S-' ~ A,galanib!oveszct védelme. Irta gróf Esterházy Mihálv _ Hó,in felf0r ur' (Vitorlás kaland a Balatonon.) Irta Mihálkovios^ivadar"

tot. - A n » a lovon. (Worlxvorls után Dollnay József.) — Az első velnrinő loJlv 
Magyarországon. Irta Kosztovics László. - Snort-anrósá-ok Kő áTf } 
verseny*. 2. Vizel,versenyek. 3. H,!te„,i ‘lo
bajok. o. Halászat villany-világilással. 6. A lövésben dunl i/is v r'íf \ R' 
8. Wrseny-hnrgászat. 9. Négy angolmértföld 19 p. 391. mn 'alatt 10 
ménfőidet 3 p. 48% mp. alatt gyalogolt be. ll.P225 kim táv^ie^Vó.n «mÍ 
velocipéddel. 12. Skócziának legelső velocipéd-bainoka 13 \ 1 .„fir- a? 3 atf
uszo J-tjVersciiygyaloglóés velocip,idéző közölt. 15.' NincMöhhé holSlUonv 
lb. A világ eddigi legerősebb súlyemelője. 17. Oxford és f'iml.riH™» Y"
velocipéden. 18. fialamblővészck. It). A híres amateur úszó 9r.Mf • bÍ T

alhlela-, torna-, csónak- velocméd- „s/n- ™ u 1880-hen. (A magyarországi 
Lóvorsfinv-npvpvdcoV solya-\ orsonyek győztesei.) —

Budapesti ugetó-versenyek 1885. — Magyar 
— Galamblövé-

Lóverseny-nevezések 1886-ra. - „uuapesu ugetö-versenvek 
szék! ~Y Hirdetések.0 ^ ~ Lóverseny-eredmények 1885-ben.

Az összes 1885-ik évi versenyek pontos kimutatásával.
Ára díszes vászonkötésben 1 forint 50 kr.

k,adótulajdonos : Pallas irodalmi és n^idSlüavénYtosIT körforgó gép "dá"""'"


